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Ai docenti






Agli Alunni






Ai Genitori






Al Personale Ata
Oggetto: “Giornata della Memoria” (1945 – 2015)
Istituita dal nostro Parlamento nel 2000, la Giornata della Memoria si celebra il 27 gennaio perché in questa data, nel 1945, le Forze dell’Armata Rossa liberarono il campo di sterminio di Auschwitz, divenuto poi simbolo delle deportazioni di Ebrei, Testimoni di Geova, oppositori politici, omosessuali, zingari, operate dai regimi nazista e fascista.

In particolare quest’anno, nel 70° anniversario di quell’evento, la riflessione sul dramma del genocidio assume ancor più significato: solo contrastando responsabilmente atteggiamenti di intolleranza e valorizzando il rispetto di ogni diversità si potranno infatti rendere più forti la propria condanna del passato e l’opposizione verso quelle forme di discriminazione che ancor oggi macchiano la nostra quotidianità. 

L’esempio di quanti hanno combattuto e combattono per la salvaguardia dei più profondi valori civili può diventare incoraggiamento e stimolo, soprattutto ai giovani, per il definitivo superamento di quelle logiche che hanno condotto ad una delle pagine più drammatiche della Storia e che, in ogni momento, possono condurre a scelte non degne dell’essere umano: i docenti sono sollecitati, anche in quest’ottica, a proporre nelle classi attività volte ad approfondire la conoscenza dei fatti e la riflessione su di essi.

Gli studenti rappresentanti d’Istituto, da parte loro, proporranno martedì 27, alle ore 11.45 (tre suoni brevi della campanella), alcuni minuti di commemorazione che tutti osserveranno in piedi, nelle rispettive aule, meditando su quanto accaduto e sull’impegno che ciascuno di noi deve assumere affinché tali tragedie non si verifichino più.

                                                                                                                   IL DIRIGENTE SCOLASTICO

                                                                                                       (Prof. Carmelo Scaffidi)
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