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Agli Alunni






Ai Genitori







Ai Docenti






Al Personale Ata
OGGETTO: Iniziativa di solidarietà “DonaCibo” ( 9 – 14 Marzo 2015 )
Su proposta degli studenti rappresentanti d’Istituto, nella settimana dal 9 al 14 Marzo, la nostra scuola ospiterà l’iniziativa “DonaCibo”: organizzata dall’Associazione Banco di Solidarietà di Bergamo in collaborazione con la Federazione Nazionale Banchi di Solidarietà, ha per oggetto la raccolta di generi alimentari non deperibili e non a breve scadenza ( in particolare olio, omogeneizzati, legumi, pelati, tonno, zucchero, latte a lunga conservazione, secondariamente pasta e riso ), ma  si prefigge anche di promuovere nei ragazzi, e non solo, “ la coscienza del bisogno “ e la    “ la cultura del dono “.

Presentata durante l’assemblea del prossimo sabato 7 Marzo da referenti dell’Associazione ( circ. n. 263 del 28/02 ), l’iniziativa sarà gestita in particolare, durante la settimana, dai rappresentanti di classe che, in caso di necessità, potranno rivolgersi ai compagni del Consiglio d’Istituto.

In ogni aula, così come in spazi comuni della scuola, verranno collocati contenitori appositi entro cui i ragazzi, i docenti e tutto il personale potranno depositare il proprio contributo. 

Gli studenti delle classi prime i cui rappresentanti, essendo sabato impegnati in attività fuori Istituto, non potranno presenziare all’assemblea, verranno in altro modo informati.
                                                                                                 IL DIRIGENTE SCOLASTICO

                                                                                                       (Prof. Carmelo Scaffidi)
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