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DOCENTE: Giulia Rita Morzenti             MATERIA: Chimica                       CLASSE:  1D
PROGRAMMA ED ARGOMENTI TRATTATI

· Prerequisiti necessari per lo studio della chimica: osservazione scientifica e metodo sperimentale; grandezze fisiche, multipli e sottomultipli; grandezze intensive ed estensive; la massa e il peso; la densità; temperatura, calore e calore specifico.

· Stati fisici della materia e passaggi di stato. Miscugli e sostanze pure. Metodi di separazione dei miscugli.

· Elementi e composti, tavola periodica degli elementi: metalli,semimetalli e non metalli.

· Trasformazioni chimiche. Grandi leggi della chimica: legge di Lavoisier, legge di Proust, legge di Dalton e loro applicazioni.

· Le particelle dell’ atomo, numero atomico, numero di massa e isotopi, i  modelli atomici di Thomson e Rutherford, l’atomo di Bohr.

· Nomenclatura e reazioni chimiche: formazione dei composti binari e ternari (ossidi e anidridi, idracidi, idruri, sali binari, idrossidi, ossiacidi, sali ternari), nomenclatura tradizionale e IUPAC. Bilanciamento delle reazioni. I vari tipi di reazioni.

· Massa atomica relativa e massa molecolare relativa, la mole e la massa molare, il numero di Avogadro, volume molare.
· Le moli nelle equazioni chimiche: calcoli stechiometrici, reagente limitante e in eccesso.

· Le soluzioni: solubilità, preparazione di soluzioni a titolo noto; modi di esprimere le concentrazioni, calcoli con le concentrazioni ( molarità, % m/m, % m/v, %v/v, g/l, ppm ).

Bergamo, 30 maggio 2015
Firma del docente : Giulia Morzenti
                       Firma degli allievi: 1) Chiara Pezzoli









       2) Elora Belotti
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