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DOCENTE: Agostino Maria Antonia MATERIA Italiano  CLASSE I H
PROGRAMMA ED ARGOMENTI TRATTATI

ANTOLOGIA

Elementi di narratologia

La struttura di un testo narrativo: la fabula, l’intreccio, i diversi modi per costruire l’intreccio, le sequenze.

I personaggi: gerarchia, ruoli  e funzioni dei personaggi, la presentazione dei personaggi

Lo spazio e il tempo: Il tempo della storia e il tempo del racconto, la durata narrativa

La voce narrante il punto di vista lo stile: autore e narratore, i diversi tipi di narratore, la focalizzazione, i tipi di discorso

L’interpretazione del testo: il tema e il messaggio, l’interpretazione

Lettura e analisi dei seguenti racconti tratti dal libro di testo: “ una domenica fruttuosa” (A. Christie); “Il destino di un pollo” (Tommaso Landolfi); “Notte di luna” (Giorgio Scerbanenco); “La dama dei coltelli” (Giovanni Arpino); “Armageddon” (Fredric William Brown); “I tre cani”(Ludwig Bechstein); “Il colombre” (Dino Buzzati); “L’odore del diavolo”(A. Camilleri) “La tormenta” (Aleksandr Puskin); “Il gatto nero” (E. A. Poe), “Il veldt” (R.Bradbury); “La madre” (I. Svevo)
Grammatica

Fonologia: l’accento, l’elisione, il troncamento, l’ortografia, la punteggiatura; 

Morfologia: il nome, l’aggettivo, il pronome, il verbo

“I promessi sposi”

Lettura e analisi  dei seguenti brani tratti dal libro di testo: 

dal capitolo I: “La passeggiata serale di Don Abbondio e l’incontro con i bravi”; “Questo matrimonio non s’ha da fare: i bravi impongono a Don Abbondio di non celebrare il matrimonio tra Renzo e Lucia”; “La vita e il carattere di Don Abbondio”; “Il ritorno a casa di Don Abbondio e il suo colloquio con Perpetua”; 

dal capitolo II: “La tormentata notte di Don Abbondio”; “Primo colloquio tra Renzo e Don Abbondio: il curato con un pretesto rimanda il matrimonio”; “Incontro di Renzo con Perpetua. Renzo intuisce l’inganno”; “Secondo colloquio tra Renzo e Don Abbondio: Renzo viene a sapere dell’intrigo di Don Rodrigo”; “Renzo si avvia a casa di Lucia”; “A casa di Lucia viene annullata la festa di nozze”; 

dal capitolo IV:  “Biografia di fra Cristoforo: le origini familiari e la giovinezza”; “Il duello: la morte del servo Cristoforo e l’uccisione del nobiluomo nemico”; “Lodovico si rifugia presso una chiesa dei cappuccini: la vocazione e la decisione di farsi frate”; “La festa del perdono”;

dal capitolo VI: “Il dialogo tra Don Rodrigo e fra Cristoforo”; 

dal capitolo VIII: “Il tentativo di matrimonio a sorpresa”;  “Il fallimento del matrimonio a sorpresa”; “Fuga dei promessi sposi e il loro arrivo a Pescarenico”; 

dal capitolo IX: “Lucia e Agnese al monastero della monaca di Monza”; “la biografia della monaca di Monza. L’infanzia”; “Gertrude comunica il suo desiderio di lasciare il convento”; “Gertrude al palazzo familiare. L’incidente del paggio”; “Gertrude chiede perdono al padre”; “La tresca di Egidio e il delitto”; 
dal capitolo XIV: La fine dei tumulti  e il comizio di Renzo”; Renzo cerca un’osteria in compagnia di uno sconosciuto”; la cena e i discorsi di Renzo all’osteria”; “Renzo eccede nel vino e rifiuta di firmare il registro dei clienti”; “Renzo disserta sui soprusi dei potenti”; “Lo sconosciuto con un inganno viene a sapere il nome di Renzo”; 

Tipologie testuali ed esercitazioni di scrittura: 

Il testo descrittivo, il testo narrativo, il riassunto

Lettura del libro:  “ Momo a les Halles” (di P. Hayat)
Visione dei seguenti film

“Il diario di Anna Frank” (di G. Stevens);  “Partita a quattro” (di E. Lubitsch)
Bergamo, 3/06/2015
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