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ANNO SCOLASTICO 2014-2015
PROGRAMMA ED ARGOMENTI TRATTATI

L’ENERGIA E LA QUANTITA’ DI MOTO

Il lavoro – La potenza – L’energia – L’energia cinetica – L’energia potenziale – L’energia potenziale gravitazionale – L’energia potenziale elastica – La conservazione dell’energia meccanica – La conservazione dell’energia totale – La quantità di moto – La conservazione della quantità di moto – Gli urti – L’impulso.

LA TEMPERATURA

Il termometro – La dilatazione lineare dei solidi – La dilatazione volumica dei solidi e dei liquidi – Le trasformazioni dei gas – La prima legge di Gay-Lussac – La legge di Boyle – La seconda legge di Gay-Lussac – Il gas perfetto.

IL CALORE

Calore e lavoro – Energia in transito – Capacità termica e calore specifico – Il calorimetro – Conduzione e convezione – L’irraggiamento – I cambiamenti di stato.

LA TERMODINAMICA

Il modello molecolare e cinetico della materia – Gli scambi di energia – Il principio zero della termodinamica  – L’energia  interna – Il lavoro del sistema – Il primo principio della termodinamica – Applicazioni del primo principio – Il motore dell’automobile – Il secondo principio della termodinamica – Il rendimento di una macchina termica.
LE CARICHE ELETTRICHE

L’elettrizzazione per strofinio – I conduttori e gli isolanti – La carica elettrica – La legge di Coulomb – L’elettrizzazione per induzione.

IL CAMPO ELETTRICO E IL POTENZIALE
Il vettore campo elettrico – Il campo elettrico di una carica puntiforme – Le linee del campo elettrico – L’energia elettrica – La differenza di potenziale – Il condensatore.

LA CORRENTE ELETTRICA

L’intensità della corrente elettrica – I generatori di tensione – I circuiti elettrici – Le leggi di Ohm – Resistori in serie – Resistori in parallelo – Lo studio dei circuiti elettrici – La forza elettromotrice – La trasformazione dell’energia elettrica.
IL CAMPO MAGNETICO

La forza magnetica – Le linee del campo magnetico – Forze tra magneti e correnti – Forze tra correnti – L’intensità del campo magnetico – La forza su una corrente – Il campo magnetico di un filo e in un solenoide.

ESPERIENZE DI LABORATORIO

Esperienza sulla conservazione dell’energia meccanica con l’uso della rotaia inclinata. Esperienza sulla conservazione della quantità di moto negli urti: urto totalmente anelastico con fotocellule su binario. Dilatazione termica lineare dei metalli e taratura del termometro. Taratura del calorimetro. Esperienze di elettrostatica: elettrizzazione per strofinio, uso dell’elettroscopio e del pendolino elettrico, macchina di Whimshurst, gabbia di Faraday, elettroforo di Volta, campanello elettrico. Polarizzazione del dielettrico acqua. Visualizzazione delle linee di forza del campo elettrico. Circuiti elettrici con resistenze in serie e in parallelo. Prima e seconda legge di Ohm. Visualizzazione delle linee di forza del campo magnetico. Esperienza di Oersted e elettrocalamita.
LIBRO DI TESTO: U.Amaldi – L’Amaldi.verde  multimediale Meccanica – Zanichelli
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