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DOCENTE Gabanelli Clementina MATERIA Diritto/Economia Politica Classe 2 F


PROGRAMMA ED ARGOMENTI TRATTATI

Lavoratori e Lavoratrici: principi costituzionali.
Il sindacato, i contratti collettivi, il rapporto di lavoro, il diritto-dovere al lavoro, la retribuzione, l’orario di lavoro, riposo e ferie, la sicurezza sul lavoro, i doveri del lavoratore, il licenziamento, la tutela delle donne e dei minori, lo sciopero, il diritto di sciopero in Italia.
La disoccupazione: domanda e offerta di lavoro, le diverse forme di disoccupazione.
Liberismo economico o Welfare State? La legge di Say; Smith e la mano invisibile, la finanza neutrale; il bilancio in pareggio; il crowding-out, da Say a Keynes; la domanda determina il reddito nazionale, la spesa pubblica; il deficit spending; gli “occhiali” di Keynes; lo Stato sociale in Italia; l’incremento della Spesa pubblica, la redistribuzione del reddito nelle diverse forme, il debito pubblico, disavanzo annuale e debito pubblico; la rigidità della spesa pubblica, la disintermediazione bancaria, il patto di stabilità e di crescita; la crisi del welfare state.
Il Parlamento. Il bicameralismo; elettorato attivo e elettorato passivo; i senatori a vita; il bicameralismo perfetto; il Parlamento in seduta comune; la legislatura, proroga e prorogatio; lo scioglimento anticipato delle Camere; deputati e senatori; ineleggibilità e incompatibilità; le guarentigie; gruppi e commissioni; organizzazione e regolamenti. 
Il Presidente della Repubblica. Repubblica parlamentare e Repubblica Presidenziale. L’elettorato passivo, i Grandi elettori, il quorum, il garante della Costituzione, durata in carica, la controfirma ministeriale, i poteri, il semestre bianco, la responsabilità penale.
Il Governo. Il Consiglio dei Ministri, il Presidente del Consiglio, Ministri, Vice-ministri, Sottosegretari. La formazione del Governo. Mozione e questione di fiducia. Maggioranza e opposizione. Le crisi di governo, le soluzioni alle crisi di governo. Funzioni del Governo. Decreti legge e decreti legislativi, i regolamenti.
La Corte Costituzionale Nomina e composizione; durata in carica. Il giudizio sulla legittimità costituzionale delle leggi, sentenze di accoglimento e sentenze di rigetto. Il giudizio di ammissibilità del referendum.
Il Sistema Tributario   I Tributi: imposte, tasse e contributi. Art. 53 della Costituzione: la progressività come criterio di  equità fiscale. La classificazione delle imposte: personali e reali, dirette e indirette, proporzionali e progressive. Gli effetti regressivi di alcune imposte. La capacità contributiva.
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