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	PROGRAMMA SVOLTO

ALL. 03/P03
	



DOCENTE   COLELLA ROBERTO                  MATERIA BIOLOGIA               CLASSE  2F
PROGRAMMA ED ARGOMENTI TRATTATI
Le caratteristiche della vita. Le caratteristiche dei viventi: Respirazione cellulare, fotosintesi, la riproduzione. Polisaccaridi di origine animale e vegetale. Le proprietà dell'acqua.

Biochimica. I carboidrati: Monosaccaridi, disaccaridi. Disaccaridi e polisaccaridi. I lipidi semplici e complessi. Acidi grassi saturi e insaturi. Trigliceridi e fosfolipidi. Struttura della membrana cellulare. Struttura di un amminoacido. Legame peptidico, tipi di proteine, struttura di una proteina: primaria, secondaria, terziaria e quaternaria.

Dimensioni cellulari e microscopi. Organismi procarioti ed eucarioti, autotrofi ed eterotrofi. Caratteristiche generali della cellula animale e vegetale. La membrana cellulare: caratteristiche e funzioni. Il trasporto passivo e il trasporto attivo. L'osmosi. Trasporto cellulare per endocitosi ed esocitosi. Le funzioni delle proteine di membrana. Endo-esocitosi, impronte molecolari, enzimi, recettori. Il sistema di membrane interne. Struttura e funzioni del nucleo, dei mitocondri e dei cloroplasti. Il citoscheletro: microtubuli, filamenti intermedi e microfilamenti. Ciglia e flagelli. La fotosintesi: fase luminosa e ciclo di Calvin. Glicolisi, fermentazione lattica e alcolica, ciclo di Krebs. Reazioni anaboliche e cataboliche, ATPe ADP, enzimi e substrati, la glicolisi, reazioni redox, NAD e FAD.

Il ciclo cellulare, mitosi e citodieresi. La meiosi. La riproduzione sessuata, cariotipo, cromosomi omologhi e cromosomi fratelli, cellule aploidi e diplodi. Malattie legate al sesso: Sindrome di Klinefelter e Sindrome di Turner.

Come si classificano gli esseri viventi, la classificazione di Linneo e la nomenclatura binomiale, definizione di specie, esempio di classificazione. Che cosa significa classificare, esempio di classificazione, definizione di carattere, i caratteri degli organismi, le strutture omologhe. I procarioti: batteri e archei. Protisti unicellulari e pluricellulari, le caratteristiche generali delle piante. Caratteristiche generali delle piante: tessuti, foglie, alternanza di generazioni. Le piante più antiche: briofite e pteridofite. Le caratteristiche generali degli animali. Gli invertebrati più antichi: poriferi e cnidari. Simmetria radiale e bilaterale. I platelminti, i nematodi, gli anellidi, i molluschi e gli artropodi, gli echinodermi. I pesci, gli anfibi, i rettili. Gli uccelli e i mammiferi.

LABORATORIO 

-Descrizione e uso del microscopio ottico. Osservazione e descrizione dell'amido secondario nelle cellule del tubero di patata. 

-Osservazione di cellule vegetali di Helodea.

-Preparazione del vetrino, osservazione e descrizione di cellule animali dell'epitelio boccale. 

-Osservazione del processo mitotico in apici radicali di cipolla.

-Osservazione e descrizione di microrganismi in acque stagnanti. 

- Cariotipo umano e malattie genetiche;

- Classificazione del regno animale (invertebrati).
Bergamo, 06/06/2015
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