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PROGRAMMA ED ARGOMENTI TRATTATI

In riferimento ai testi: Ugo Amaldi, L’Amaldi.verde vol1 e vol2 ,ed. Zanichelli.

1. L’energia e la quantita’ di moto

Il Lavoro. La definizione di lavoro nel caso generale. La potenza. L’energia. L’energia cinetica. L’energia potenziale gravitazionale. L’energia potenziale elastica. La conservazione dell’energia meccanica. La conservazione dell’energia totale. La quantita’ di moto. Gli urti. L’impulso.

2. La temperatura
I Termometri. la dilatazione lineare dei solidi. La dilatazione volumica dei solidi. Le trasformazioni dei gas. La prima e la seconda legge di Guy Lussac. La Legge di Boyle. Il gas perfetto.

3. Il calore

Il calore e il lavoro. Energia di transito. la capacita’ termica e il calore specifico. Il calorimetro. 

4. La termodinamica
Il modello molecolare e il modello cinetico. Gli scambi di energia. L’energia interna. Il lavoro del sistema. Il primo principio della termodinamica. Applicazioni del primo principio. Il motore dell’automobile. Il secondo principio della termodinamica. Il rendimento di una macchina termica.
5. La cariche elettriche
L’elettrizzazione per strofinio. I conduttori e gli isolanti. La carica elettrica. La legge di Coulomb. L’elettrizzazione per induzione.

6. Il campo elettrico e il potenziale
Il vettore campo elettrico. Il campo elettrico di una carica puntiforme. Le linee del campo elettrico. L’energia elettrica. La differenza di potenziale. Il condensatore piano.

7. La corrente elettrica
L’intensita’ della corrente elettrica. I generatori di tensione. I circuiti elettrici. Le leggi di Ohm. Resistori in serie e in parallelo. Lo studio dei circuiti elettrici. La forza elettromotrice. La trasformazione di energia elettrica.
8. Il campo magnetico

La forza magnetica. Le linee del campo magnetico. Confronto tra campo amgnetico e campo elettrico. Forze fra magneti e correnti. Le forze fra correnti.

9. Attivita’ di laboratorio

Urti sulla rotaia: urto totalmente analestico con fotocellule su binario artificiale. La dilatazione termica.

Uso del pendolino elettrico. Elettroscopio. Macchina Wimshurst. Gabbia di Faraday .Elettroforo di volta
Bergamo, 4 Giugno 2015
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