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	PROGRAMMA SVOLTO ALL. 03/P03
	



DOCENTI: Del Moro Tiziana – Stefanelli Giuseppe

MATERIA: ECONOMIA AGRARIA E DELLO SVILUPPO TERRITORIALE   

CLASSE: 3° A – Professionale     anno scolastico: 2014-15


ECONOMIA GENERALE  

La scienza economica: il problema economico, micro e macroeconomia, il mercato e il ruolo dello Stato, economia liberistica, collettivistica e mista. ( Cap. 1 )
Breve storia del pensiero economico: la Fisiocrazia, la Scuola classica, il Marxismo, il Neoclassicismo, l’Economia Keynesiana, la Globalizzazione, la Delocalizzazione ( Cap.2 )
Il consumo: i bisogni, i beni economici, la loro classificazione, l’utilità marginale e totale e relativi grafici. ( Cap.3 )
La produzione: concetto economico di produzione, i fattori della produzione: la natura, il capitale, il capitale fondiario,  il lavoro, l’organizzazione, il  ruolo dello Stato; le persone economiche e i compensi:  la rendita ( fondiaria, di posizione, edilizia ), l’interesse,  il beneficio fondiario ( calcolo secondo il canone di affitto e come interesse sul capitale fondiario investito ), tabella dei VAM e osservazione dei  valori attribuiti dalla Commissione Provinciale Espropri  della provincia di Bergamo,  il salario e lo stipendio, il tornaconto,  i tributi ; l’azienda e l’impresa,   l’ imprenditore astratto e il profitto, l’imprenditore concreto e il reddito netto,  la legge della produttività decrescente, il costo di produzione, i costi costanti e variabili, il costo totale, il costo unitario medio e marginale, grafici. L’impresa marginale, intramarginale, extramarginale. Le economie di scala, le innovazioni di processo e di prodotto, le economie interne ed esterne, le esternalità positive e negative.(Cap.4)                                                                                                                             Il mercato: lo scambio  economico, regimi di mercato: il mercato perfetto e imperfetto,  ( libera concorrenza, oligopolio, monopolio), la legge antitrust, la domanda, l’offerta, l’elasticità della domanda e dell’offerta in funzione del prezzo,  la trasposizione delle curve ( variazione della domanda e dell’offerta indipendente  dal prezzo ),  il prezzo di equilibrio. Grafico di Cournot, strategie dei prezzi differenziati nello spazio e nel tempo. ( Cap 5 ).
I Tributi: scopi dell’imposizione fiscale (articolo 53 della Costituzione), il bilancio dello Stato ( G+Tr-Ta ), l’amministrazione tributaria dello Stato: Agenzia del Territorio, Agenzia delle Entrate. Classificazione dei tributi (imposte, tasse e contributi), esempi. Imposte sul patrimonio e sul reddito: IMU: caratteristiche, soggetti passivi, soggetti attivi, rendite catastali dei terreni e dei fabbricati (Redditi Catastali: RC, RD, RA, la qualità e la classe catastale dei terreni, il valore catastale di un immobile).   Calcolo dell’imposta a carico dei proprietari di fabbricati ad uso abitativo, di terreni agricoli condotti dal coltivatore diretto e non coltivatore diretto, di aree edificabili. IRPEF: caratteristiche, soggetti passivi, tipologia di redditi, imponibile lordo, netto, imposta lorda e netta. Gli oneri deducibili e le principali detrazioni d’imposta. ( Cap.6 )
 

[bookmark: _GoBack]Politica agricola: PAC e nuove disposizioni: l’evoluzione della Politica Agricola Comune dal 1957 ad oggi ( Agenda  2000/PSR 2007-13), prospettive in seguito all’ampliamento UE; problematiche comuni ai paesi aderenti; problematiche dell’agricoltura italiana; il sostegno al reddito ( aiuti comunitari ).Le strategie della politica agricola futura ( 2014-20 ).
Tematiche affrontate da EXPO 2015: sviluppo sostenibile, le risorse agroalimentari e la qualità del cibo.


CONTABILITA’ AGRARIA

Il Patrimonio ed i suoi elementi costitutivi: attività e passività (capitale fondiario, macchine, bestiame, prodotti di scorta, materie prime, anticipazioni colturali, cassa, banca, debiti, fondo ammortamento, fondo svalutazione crediti, mutuo agrario), il Capitale Netto. Criteri generali di valutazione dei beni.  ( Cap. 16 )
Esercitazioni svolte: compilazione dell’Inventario e determinazione del Patrimonio Netto dell’Azienda BIOBIO’ di Vobarno (BS), azienda biologica che   svolge attività di agriturismo, allevamento di bovini, capre. Applicazione del foglio di lavoro EXEL.

ATTIVITA’ DI APPROFONDIMENTO

Sono stati proiettati e commentati in classe i seguenti DVD che trattano gli  argomenti inerenti il programma svolto: 1) ”Adam Smith e la nascita dell’economia moderna”/ Alessandro De Nicola   2) “L’evoluzione del capitalismo dal ‘700 ad oggi”/ Valerio Castronovo; 3) “ Economia, Etica e Giustizia”/ Amartya Sen; 4) “ Dalla ricostruzione al boom 1948-1968” / da “ Storia d’Italia”/ Giovanni Minoli.
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