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MATERIA 
BIOTECNOLOGIE AGRARIE                 CLASSE 5^D
PROGRAMMA ED ARGOMENTI TRATTATI

Gli organismi transgenici: potenzialità e rischi degli organismi transgenici con riferimento soprattutto alle piante transgeniche.
Le difese della pianta e gli organismi dannosi: struttura della pianta, meccanismi di autodifesa, difese attive e passive, riconoscimento del patogeno, resistenza indotta.

La malattia e i danni: condizioni necessarie al processo patogenetico, sintomatologia, termini ricorrenti in sintomatologia fitopatologica,  metodica diagnostica, patogenesi, epidemiologia.
Virus: caratteristiche morfo-biologiche, classificazione, riproduzione, processo patogenetico sulle piante dei fitovirus, trasmissione e diffusione dell’infezione, modalità di trasmissione del vettore, metodi diagnostici: piante indicatrici, test di E.L.I.S.A, LATERAL FLOW, strategie di lotta contro le virosi.

Batteri: caratteristiche morfo-biologiche, riproduzione, metabolismo batterico, classificazione, potere patogeno e virulenza, batteri fitopatogeni, sintomatologia, processo infettivo, batteriosi vascolari e parenchimatiche.

Virus simili: caratteristiche generali di viroidi, prioni, fitoplasmi.

Funghi: morfologia, biologia, modalità riproduttive, classificazione dei funghi: Mastigomiceti, Zigomiceti, Ascomiceti, Basidiomiceti, Deuteromiceti, esempi di funghi fitopatogeni.
Morfologia degli insetti: il tegumento: composizione e stratificazione.
Morfologia del capo (occhi, ocelli, antenne).

Apparato boccale: masticatore tipico ortotteroide, succhiatore non perforante dei Lepidotteri adulti, succhiatore-perforante dell'ordine dei Rincoti, pungente-succhiante dei Ditteri Culicidi, lambente-succhiante dei Ditteri Muscidi, pungente-succhiante-lambente dei Ditteri Tabanidi , cenni sulle differenze fra l'apparato boccale masticatore-lambente degli Imenotteri Vespoidei adulti e quello masticatore-lambente-succhiante degli Imenotteri Apoidei adulti.

Morfologia del torace: generalità, struttura e tipologia di ali e zampe.

Morfologia dell'addome: generalità, appendici addominali.

Anatomia degli insetti: cenni su sistema nervoso centrale, viscerale e periferico.

Apparato digerente: stomodeo, mesentero, proctodeo, regimi dietetici degli insetti, digestione degli insetti (digestione intra ed extra-intestinale).

Apparato respiratorio e respirazione, apparato circolatorio e circolazione, apparato escretore ed escrezione.
Apparato secretore e secrezione: ghiandole esocrine (ceripare, sericipare, secernenti prodotti tossici o repellenti, secernenti feromoni), ghiandole endocrine.

Cenni su apparato riproduttore, riproduzione per anfigonia, partenogenesi e pedogenesi.

Sviluppo post-embrionale: mute e metamorfosi (ametabolia, eterometabolia, olometabolia); generalità su larve e pupe.

Sistematica degli insetti: caratteristiche morfologiche dei seguenti ordini:

Collemboli, Tisanuri, Mantoidei, Ortotteri, Dermatteri, Efemerotteri, Odonati, Blattoidei,  Rincoti, Coleotteri, Ditteri, Lepidotteri ed Imenotteri.
Fitoiatria: aspetti teorici. Mezzi di lotta: legislativi, agronomici, meccanici, fisici. 
Mezzi chimici: definizione di fitofarmaco, caratteristiche e precauzioni nel loro utilizzo. Degradazione prodotti fitosanitari nell’ambiente.


Resistenza degli insetti agli agrofarmaci.
Mezzi e metodologie di lotta biologica: esempi di antagonisti naturali (predatori e parassitoidi) e relative metodologie applicative.

Utilizzo  di agenti patogeni come entomoparassiti ( batteri, nematodi, virus e funghi).

Mezzi biotecnologici: tecniche di uso dei ferormoni sessuali, tecnica dell’autocidio, uso dei regolatori di sviluppo. 
Evoluzione delle strategie di lotta: lotta a calendario, lotta guidata, lotta integrata.
Agricoltura biologica.
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