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ALLEGATO n. 1

BANDO PUBBLICO PER IL REPERIMENTO DI ESPERTI ESTERNI
IL DIRIGENTE SCOLASTICO 

DELL’ISTITUTO DI ISTRUZIONE SUPERIORE MARIO RIGONI STERN
VISTE le proposte progettuali avanzate dai docenti ed inserite nel Piano dell’Offerta Formativa dell’anno scolastico 2015-2016;

VISTO il Decreto Interministeriale n° 44 del 01.02.2001 ed in particolare l’art. 40 contenente le norme relative al conferimento dei contratti di prestazione d’ opera per l’arricchimento dell’Offerta Formativa;

VISTO il Regolamento d’Istituto deliberato dal Consiglio di Istituto in data 13/12/2006 relativo alle scelte degli esperti esterni;

VISTA la non disponibilità del personale interno all’Istituto a prestare la propria opera nel progetto sottoelencato per il conferimento di incarico per prestazione professionale non continuativa;

CONSIDERATO che si rende necessario procedere all’individuazione del contraente cui conferire il contratto di prestazione d’opera per l’arricchimento dell’offerta formativa; 

RENDE NOTO che questa Istituzione Scolastica intende conferire per l’a. s. 2015-2016 l’incarico di prestazione d’opera di seguito indicato, previa valutazione comparativa per il reclutamento, in primis tra i dipendenti della Pubblica Amministrazione, degli esperti in forma individuale o tramite Associazione da utilizzare per l’attuazione della seguente attività:

	attività / progetto
	contenuti/finalità
	ore prestazione presunte
	compenso forfetARIO
	titoli/competenze

	Lezioni d’Inglese con docente di Madrelingua

	Migliorare la competenza comunicativa.

Individuare e valorizzare le eccellenze.
	237
Biennio e Triennio
	7.285,00 €
Lordo Stato
	docente

madrelingua


requisiti minimi richiesti sono:

▪ possesso dei requisiti per l’accesso al pubblico impiego

▪ titoli culturali e didattici (ved. art.2 del “Regolamento per la disciplina degli incarichi di insegnamento agli esperti esterni”)

Possono presentare domanda di partecipazione alla selezione gli esperti di comprovata qualificazione professionale che deve essere documentata mediante la presentazione dei titoli attinenti alla prestazione cui è destinato il contratto.

La domanda di partecipazione alla selezione, redatta secondo lo schema allegato, in carta semplice, deve essere indirizzata al Dirigente Scolastico dell’Istituto di Istruzione Superiore di Bergamo, direttamente o a mezzo raccomandata che deve pervenire entro le ore 12,00 del giorno 20 ottobre  2015. L’apertura delle buste relative alle offerte pervenute in tempo utile, avverrà il 21/10/2015 alle ore 10.00.
La domanda dovrà recare una dichiarazione a svolgere l’incarico senza riserva; gli aspiranti dipendenti della P. A. dovranno essere autorizzati a svolgere tale attività dal Responsabile dell’Ufficio.

La scuola si riserva di non provvedere all’affidamento degli incarichi in caso di mancata attivazione delle’attività prevista.

Il Dirigente Scolastico sottoscrive la convenzione con gli esperti esterni; il compenso spettante sarà erogato dopo l’effettuazione della prestazione previa presentazione di una relazione finale contenente una sintesi delle ore effettivamente prestate.

Il Dirigente Scolastico o la Commissione Tecnica appositamente costituita provvederà alla valutazione comparativa delle domande presentate.

Il presente avviso è affisso all’albo ufficiale della scuola e riportato sulla pagina web della stessa www.iisrigonistern.it inviato per posta elettronica alle Istituzioni Scolastiche per la diffusione.








IL DIRIGENTE SCOLASTICO


Prof. Carmelo Scaffidi
Bergamo, 05 ottobre 2015
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