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CIRCOLARE N° 42 CS/tm                           
                      
                   Bergamo, 01.10.2015                                                                                        
AGLI STUDENTI

AI GENITORI

AGLI  INSEGNANTI 

AL  PERSONALE ATA
OGGETTO: Elezioni dei rappresentanti degli studenti nelle Consulte Provinciali 
Si comunica che, essendo scaduto il mandato degli studenti eletti nella Consulta Provinciale               (compresi quelli subentrati nell'anno scolastico appena trascorso), così come stabilito dal DPR n. 268 del 29/11/2007, sono indette le nuove elezioni che si terranno, a cura dell'apposita Commissione, mercoledì 14 Ottobre dalle ore 8.30 alle 11.00.

Entro e non oltre sabato 10/10 alle ore 12, i candidati consegneranno in Presidenza la necessaria documentazione, ritirata in Segreteria presso il signor Antonio, e debitamente compilata.

Gli eletti resteranno in carica, salvo rinuncia o completamento del percorso scolastico, fino all'anno scolastico 2016/2017 compreso.

Richiamando le funzioni ed il significato della Consulta Provinciale degli studenti, si sollecitano questi ultimi ad organizzare, nella settimana dal 5 al 12 Ottobre, assemblee volte alla presentazione dei candidati; in alternativa, si autorizzano interventi all’interno delle diverse classi, la cui programmazione da parte dei candidati stessi dovrà essere presentata in vicepresidenza entro e non oltre l’8 c. m.

“ La Consulta Provinciale degli Studenti –CPS – è un organismo istituzionale su base provinciale che ha il compito di “Assicurare il più ampio confronto tra gli studenti di tutte le istituzioni d’istruzione secondaria superiore della provincia, anche al fine di ottimizzare ed integrare in rete le iniziative …e formulare proposte d’intervento”; è composta da due studenti per ogni istituto secondario superiore della provincia, eletti direttamente dai loro compagni di scuola. La Consulta Provinciale, riunita in plenaria ed elegge al suo interno un Presidente; successivamente si divide in commissioni tematiche. Ogni CPS si dota di un proprio regolamento e si riunisce con frequenza regolare”.

IL DIRIGENTE SCOLASTICO

     (prof. Carmelo Scaffidi)
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