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CIRCOLARE N. 186/tm                                                Bergamo, 03.12.2015
       AGLI STUDENTI 

 

       AI DOCENTI 

        

       AL PERSONALE ATA 

  
                 p.c. AI GENITORI

OGGETTO: Giornata mondiale contro l’AIDS

In occasione della Giornata mondiale contro l'AIDS, celebrata il 1 dicembre, la Consulta Provinciale degli studenti promuove l'iniziativa #nastrorosso, così denominata dal simbolo che caratterizza da ormai 25 anni la campagna contro l'AIDS in tutto il mondo, e fatta propria anche dai rappresentanti del nostro Istituto. 
Sabato 5 c.m., alle h. 10, presso l’edificio F (ex mensa) tutti i ragazzi che intendono partecipare alla manifestazione saranno disposti in modo da comporre l’immagine di un nastro rosso ripiegato a formare un fiocchetto, che sarà fotografata ed andrà a rappresentare il nostro contributo alla campagna di lotta contro l'AIDS.

Si richiede quindi di indossare indumenti quali una T-shirt, una felpa, un giubbetto, un berretto ecc di colore rosso. 

Nella serata di sabato 5, presso lo Spazio Giovani al Polaresco, si svolgerà poi un concerto gratuito organizzato dalla Consulta studentesca in collaborazione con l'ASL ed in quell’occasione la foto scattata, che verrà pubblicata sulla pagina ufficiale “Consulta Provinciale degli Studenti BergampCPSbg”, sarà proiettata insieme a quelle delle diverse scuole della Provincia. 

L’adesione a questa iniziativa, che vuol essere innanzitutto lo spunto per momenti di riflessione sul problema AIDS, è del tutto volontaria e dovrà tener conto di impegni scolastici improrogabili (verifiche ecc) che avranno comunque la precedenza. 









IL DIRIGENTE SCOLASTICO








   (prof. Carmelo Scaffidi)
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