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CIRCOLARE N. 222/tm                                                Bergamo, 04.01.2016
DOCENTI

ALUNNI

GENITORI

ATA
OGGETTO: 
Orario definitivo-Orario di ricevimento-Piano di sorveglianza

Come anticipato nella circolare 61, nella quale si preannunciava l’elaborazione di un nuovo orario all’arrivo dei docenti aventi diritto, da lunedì 11 gennaio 2016 entrerà in vigore l’orario definitivo.

Ciò comporterà tutta una serie di provvedimenti a catena: un nuovo orario di ricevimento dei genitori, un piano di sorveglianza per l’intervallo, indicazioni per le attività alternative alla religione cattolica.
- In attesa della raccolta dei dati per il piano di sorveglianza, i docenti della terza e quarta ora, ma in generale tutto il personale presente a scuola, vigileranno affinché non si verifichino comportamenti difformi dal Regolamento di Istituto.
- Tutti i docenti riceveranno, attraverso email, un link per indicare il nuovo orario di ricevimento, la propria proposta per i turni di sorveglianza e l'eventuale disponibilità ad effettuare supplenze a pagamento.
 -Gli insegnanti, inoltre, annulleranno tutte le prenotazioni di colloqui previste dal 18 gennaio 2016, data della riapertura dei colloqui stessi. Restano valide le istruzioni, contenute nella circolare 85, sulle modalità di prenotazione da parte dei genitori e per la visualizzazione di tali prenotazioni da parte dei docenti.
Ci scusiamo con gli alunni, i genitori e i docenti per i disagi creati da tale situazione che ci accomuna peraltro a tante altre Istituzioni scolastiche e cogliamo l'occasione per inviare a tutti i migliori auguri per il nuovo anno.









IL DIRIGENTE SCOLASTICO








   (prof. Carmelo Scaffidi)
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