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CIRCOLARE N. 267/tm                                                Bergamo, 26.01.2016






Ai Docenti







Agli Alunni







Ai Genitori







Al Personale Ata

Oggetto: “Giornata della Memoria” (1945 – 2016)
Istituita dal nostro Parlamento nel 2000, la Giornata della Memoria si celebra il 27 Gennaio perché in questa data, nel 1945, le Forze dell’Armata Rossa liberarono il campo di sterminio di Auschwitz, divenuto poi simbolo delle deportazioni di Ebrei, Testimoni di Geova, oppositori politici, omosessuali, zingari, operate dai regimi nazista e fascista.

I docenti sono sollecitati, in particolare in questa occasione, a proporre nelle classi attività volte ad approfondire la conoscenza dei fatti e la riflessione su di essi, affinché, attraverso l’esempio di quanti hanno combattuto e combattono per la salvaguardia dei più profondi valori civili, i giovani possano imparare a contrastare quelle logiche che hanno condotto ad una delle pagine più drammatiche della Storia e che, in ogni momento, possono condurre a scelte non degne dell’essere umano.

Gli studenti rappresentanti d’Istituto, da parte loro, mercoledì 27 proporranno alcuni minuti di commemorazione, secondo le seguenti modalità: 

· gli alunni dell’ex mensa, della palazzina, delle aule dell’Area lab. Fisica (5B - 5AP), dello Spazio LAIV (5D) e dell’ex Segreteria (4E), rientrati in classe dopo l’intervallo e fatto l’appello, accompagnati dai rispettivi docenti, si faranno trovare nel cortile antistante l’ex mensa, mantenendo poi un comportamento consono all’occasione: alle h.11.30 avrà inizio la celebrazione, della durata di 10 min. circa; tre brevi suoni della campanella ne segneranno la conclusione ed i ragazzi, ordinatamente, torneranno nelle proprie aule; 
· alle h. 12.00 circa, gli studenti della sede, sentiti tre brevi suoni della campanella e rimanendo nelle rispettive aule - di cui apriranno la porta - si alzeranno in piedi in rispettoso silenzio e seguiranno le testimonianze proposte; il termine sarà segnalato da ulteriori  tre brevi suoni della campanella.
Resta inteso che, qualora alcune classi fossero impegnate in verifiche o in altre attività già programmate, queste avranno la precedenza.

Si richiama poi l’attenzione di tutti, ed in particolare del Personale ATA dell’ex mensa, affinché il parcheggio antistante quest’ultimo edificio sia lasciato libero dal termine dell’intervallo al rientro in classe degli studenti.
Considerando il drammatico significato della Giornata della Memoria, si confida in un comportamento corretto e consapevole da parte di tutti.








IL DIRIGENTE SCOLASTICO








   (prof. Carmelo Scaffidi)
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