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CIRCOLARE N. 360/tm                                                                 Bergamo, 07.03.2016                           
 
 AGLI STUDENTI






AI DOCENTI






                                            p.c. AI GENITORI







AL PERSONALE ATA

OGGETTO: 
Campionati di Atletica Leggera: Fase d’Istituto. 
Si comunica che lunedi 14 marzo, dalle ore 9.30 alle ore 13.05, si terranno i Campionati d’Istituto di atletica leggera, presso il Campo Scuola di Via delle valli di Bergamo. Il ritrovo avverrà nel piazzale della scuola alle ore 9,15 e gli studenti, accompagnati dagli insegnanti di scienze motorie, si recheranno presso il Campo di atletica prospiciente la scuola, dove si potranno cambiare e, terminate le competizioni, utilizzare le docce presenti negli spogliatoi.

Per effettuare la propria gara ci si dovrà presentare al giudice responsabile e rispondere all'appello. 

Gli studenti nati negli anni 1999 - 2000 - 2001 rientrano nella categoria allieve/allievi; i nati nel 1998 e negli anni precedenti sono invece juniores.

Potranno partecipare alle gare solo gli studenti che avranno consegnato il certificato medico in segreteria

Verranno disputate le seguenti gare: 100hs femminili e 110 hs maschili, 100 e 400 metri piani, 1000 metri, salto in lungo e salto in alto, getto del peso e lancio del disco. Al termine si effettuerà anche la staffetta di classe 4x100.

Nelle corse la sequenza delle categorie impegnate sarà per ogni gara: allieve e junior donne, poi maschi allievi e maschi juniores.

Nei lanci le gare si apriranno con la categoria maschile juniores per proseguire con gli allievi maschile per terminare con le allieve e juniores donne.

Nella specialità dei salti inizieranno gli allievi maschili, poi le ragazze allieve, le juniores quindi gli juniores maschili.

In caso di maltempo le gare saranno spostate al giorno 21 marzo 2016.

L’elenco degli alunni partecipanti sarà caricato sul Registro Elettronico e gli stessi saranno considerati presenti.     



       
                                 
IL DIRIGENTE SCOLASTICO

   (prof. Carmelo Scaffidi)
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