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                           AL PERSONALE ATA
Oggetto: Festival LAIVaction e Bepart
All'interno del Festival LAIVaction a cui il nostro Istituto parteciperà il 27 maggio), verrà proposto Playground, un ambiente creativo dedicato all'immaginazione degli spazi pubblici e scolastici organizzato da Bepart (the public imagination movement)

A chi desidera partecipare all’iniziativa, si chiede di inviare foto di uno o più spazi della scuola in relazione al territorio circostante, seguendo questi passaggi:

· individuare un luogo da reinventare, un luogo che favorisce la socialità degli studenti e del quartiere;

· scattare due fotografie del luogo prescelto, da due prospettive diverse;

· scrivere un breve commento alla fotografia che descriva lo spazio per quello che potrebbe essere;

· inviare il materiale (fotografie e documento word contenente i relativi commenti) alla mail laivaction@fondazionecariplo.it,  entro Venerdì 13 Maggio, indicando:
-nel campo "Oggetto": il nome della scuola; 

- nel campo "Testo": i riferimenti dell’autore, o degli autori che hanno selezionato il luogo (nome, cognome, classe), considerando che autore può anche essere un’intera classe.

Motivi di ispirazione possono essere tratti dalla lettura de “Le città invisibili” di Calvino (in particolare, "Fedora. Le città e il desiderio 4", "Eufemia. Le città e gli scambi 1" e "Bauci. Le città e gli occhi 3"), dalle installazioni create dai ragazzi che hanno partecipato a Playground nel 2015, dalle illustrazioni che la visual artist Francesca Ballarini ha realizzato in collaborazione con TwLetteratura sul tema de Le città invisibili.
Per ulteriori chiarimenti, consultare il sito htt://bit.ly/LAIVaction16 o contattare la prof.ssa Montaruli alla quale dovranno poi essere comunicati, dai coordinatori di classe, i nomi dei partecipanti all’iniziativa.
IL DIRIGENTE SCOLASTICO

   (prof. Carmelo Scaffidi)
Il presente materiale è di proprietà dell’Istituto di Istruzione Superiore Mario Rigoni Stern  ed è vietata qualsiasi copia non autorizzata
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