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	PROGRAMMA SVOLTO
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DOCENTE 
Giuseppe Provinzano           MATERIA 
Matematica   CLASSE   1° G
PROGRAMMA ED ARGOMENTI TRATTATI
INSIEMI NUMERICI  
Insieme N: ordinamento e proprietà, operazioni e proprietà, divisibilità e numeri primi, M.C.D. e m.c.m. Insieme Z: ordinamento e proprietà, operazioni e proprietà .Insieme Q: frazioni, decimali, percentuali. Rappresentazione di frazioni sulla retta. Problemi di ripartizione. Potenze proprietà.
EQUAZIONI DI 1° GRADO INTERE 
Uguaglianza ed equazione. Equazioni di primo grado ad una incognita Principi di equivalenza per le equazioni.  Semplici problemi di 1°grado.
INSIEMI 
Insiemi e loro rappresentazione. Sottoinsiemi e insieme complementare. Unione, intersezione, differenza e prodotto cartesiano tra insiemi.

FUNZIONI 
Corrispondenze e funzioni. Dominio e Codominio. Variabili. Classificazione delle funzioni. Grafico di una funzione. Proporzionalità diretta e inversa.
CALCOLO LETTERALE
Monomi. Operazioni con i monomi. Polinomi e operazioni tra essi. Prodotti notevoli. Scomposizione. Raccoglimenti a fattore comune totale e parziale. Scomposizioni mediante l’uso dei prodotti notevoli. Somma e differenza di cubi. Trinomio di 2° grado.
GEOMETRIA EUCLIDEA   
Enti fondamentali della geometria. Triangoli. Punti notevoli di un triangolo.                                                                                     
I criteri di congruenza dei triangoli. Alcuni teoremi basati sulla congruenza dei triangoli. Teorema dell'angolo esterno.  Le rette parallele e perpendicolari. Criterio di parallelismo. Dimostrazione diretta e dimostrazione per assurdo. Somma degli angoli interni di un triangolo. Criteri di congruenza dei triangoli rettangoli.
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