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DOCENTE
Clementina Gabanelli 
DISCIPLINA Diritto

CLASSE 1G
PROGRAMMA ED ARGOMENTI TRATTATI
Introduzione al diritto. Norme sociali e norme giuridiche; la sanzione giuridica; l’ordinamento giuridico; i caratteri della norma giuridica; il diritto oggettivo e il diritto soggettivo.

Il diritto tra spazio e tempo. Le fonti del diritto; la gerarchia delle fonti; Costituzione, leggi ordinarie, regolamenti e consuetudine; norma e legge: differenze; L’efficacia delle norme nel tempo; la presunzione di conoscenza; l’abrogazione; la territorialità del diritto.

I rami del diritto: diritto pubblico e diritto privato e sottodistinzioni.

La persona fisica e la persona giuridica. Le persone: quando inizia la persona fisica; la sede della persona fisica; la capacità giuridica; la capacità di agire; l’incapacità di agire: il minore, l’interdetto e l’inabilitato. La persona giuridica: cenni

Lo Stato. La società e lo Stato; la nazione; gli elementi costitutivi dello Stato: popolo, territorio e sovranità; la popolazione; la cittadinanza; i poteri dello Stato e la loro divisione.

Forme di Stato e forme di Governo. Stato unitario e Stato federale; Stato regionale; lo Stato assoluto; la crisi dell’assolutismo; l’avvento dello Stato liberale; dallo Stato liberale allo Stato democratico.

La Monarchia e la Repubblica: Repubblica parlamentare e Repubblica presidenziale. Monarchia assoluta, Monarchia costituzionale, Monarchia parlamentare. 

La democrazia diretta e indiretta. L’elettorato attivo; il diritto di voto; il suffragio universale; le elezioni; l’elettorato passivo; il referendum abrogativo; l’iniziativa legislativa popolare.

La Costituzione repubblicana. Lo Statuto albertino e la Costituzione a confronto: caratteristiche.

Cenni alla storia costituzionale; il Referendum istituzionale; l’Assemblea costituente.

Noi e l’economia. Gli occhiali dell’economista; il sistema economico; i bisogni e le loro classificazioni; i beni economici; i soggetti economici e le loro relazioni.

Approfondimenti: il cyberbullismo.

Visione film  “La più bella del mondo.”  La Costituzione spiegata da R. Benigni.
Bergamo, 30/5/2016
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