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Il moto circolare uniforme e il moto parabolico
Moto circolare uniforme: periodo e frequenza, velocità angolare e velocità tangenziale, accelerazione centripeta; risoluzione dei problemi sul moto circolare uniforme. Moto parabolico: componenti del vettore velocità iniziale, tempo di volo, gittata e massima altezza raggiunta da un proiettile; risoluzione di problemi sul moto parabolico.
L’energia e la quantità di moto
Il lavoro. La potenza. Energia cinetica e energia potenziale gravitazionale. Energia potenziale elastica. Il principio di conservazione dell’energia meccanica. Il teorema dell’energia cinetica.

La quantità di moto. Impulso di una forza. Il principio di conservazione della quantità di moto. Urti anelastici e urti elastici.
Attività di laboratorio: verifiche sperimentali dei principi di conservazione dell’energia meccanica e della quantità di moto (urti anelastici ed urti elastici).
Le cariche elettriche
Elettrizzazione per strofinìo. Conduttori e isolanti. Elettrizzazione per contatto e per induzione. La carica elettrica. Legge di Coulomb. Polarizzazione dei dielettrici. La costante dielettrica. Distribuzione di carica nei conduttori.
Attività di laboratorio: Fenomeni elettrostatici.
Il campo elettrico
Il vettore campo elettrico. Il campo elettrico di una carica puntiforme e di un sistema di cariche puntiformi. La rappresentazione mediante le linee del campo elettrico. Il campo elettrico uniforme. L’energia elettrica. La differenza di potenziale. Il condensatore piano.
La corrente elettrica
L’intensità della corrente elettrica. I generatori di tensione. I circuiti elettrici. Le leggi di Ohm. Resistori in serie e in parallelo. Lo studio dei circuiti elettrici. La trasformazione dell’energia elettrica: effetto Joule.
Attività di laboratorio: Verifica sperimentale delle leggi di Ohm.
Il campo magnetico
La forza magnetica. Le linee del campo magnetico. Magnetismo nella materia e campo magnetico terrestre. Forze tra magneti e correnti. Forze tra correnti. L’intensità del campo magnetico. La forza su una corrente. Il campo magnetico di un filo e in un solenoide. Cenni sul motore elettrico e sull’elettromagnete.
Testi in adozione: 

· Amaldi Ugo: L’Amaldi 2.0 – Meccanica – Ediz. ZAnichelli
   

     

· Amaldi Ugo: L’Amaldi 2.0 – Termodinamica, onde, elettromagnetismo – Ediz. Zanichelli
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