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	PROGRAMMA SVOLTO

ALL. 03/P03



DOCENTE : Ligato  Domenico       Scienze e Tecnologie Applicate        CLASSE 2 B
PROGRAMMA ED ARGOMENTI TRATTATI

Unità didattiche svolte :  Contenuti

Il clima e tempo atmosferico. Climatologia e meteorologia. Fattori meteorologici e fenomeni atmosferici. Osservazione meteorologiche. Tipi di clima e fascie fitoclimatiche. Elementi fondamentali di osservazione e misurazione, La capannina meteorologica.
IL SISTEMA AGROALIMENTERE: L'agricoltura e l'ambiente, L'agricoltura e l?agronomia, le scelte agronomiche, le funzioni dell'agricoltura, le operazioni unitarie nell'agricoltura,l'agricoltura come settore produttivo, le componenti del sistema agroalimentare.
LE FILIERE DEL SISTEMA AGROALIMENTARE: Le fasi delle filiere, le operazioni unitarie nell'industria alimentare,le operazioni unitarie nella zootecnia, le filiere dei cereali e dei derivati, la filiere degli ortofrutticoli, la filiere del latte e dei derivati, la filiere della carne e dei derivati, la filiera vitivinicola, la filiera olearia, l'obiettivo della gestione della qualità.
Botanica; Il regno delle piante, origine delle piante, angiosperme e gimnosperme, piante monoiche e dioiche, struttura delle piante,tessuti delle piante, sistema dei tessuti fondamentali, parenchima, collenchima, sclerenchima,tessuti dermici, epidermici, periderma, tessuti secretori e ghiandolari,  Sistema dei tessuti vascolari, xilema, floema,tracheidi,trasporto dell'acqua,modello tensione- coesione, trasporto carboidrati nel floema, modello fonte-pozzo.
Radice: Funzione della radice, struttura della radice primaria e secondaria, apparati radicali, tipologie di radici.
FUSTO; Il fusto o caule, ramificazioni, funzioni di accrescimento, sezione del fusto, struttura, fusti legnosi e erbacee, fusti ipogei.
Foglia; struttura della foglia,foglie semplici e composte, margine , fillotassi, picciolo, stipole , ligula, inserzione della foglia, foglie metamorfosate.
Frutto; il frutto, frutti secchi, frutti secchi deiscenti, frutti secchi, frutti secchi indeiscenti, frutti carnosi, frutti aggregati, falsi frutti,
Bioma  ed Ecosistemi:  bioma , ambiente naturale e artificiale. Climax di vegetazione. Ecosistemi,Biotopo e fattori limitanti. Ecologia. Biocenosi,rapporti tra organismi e livelli trofici. La catena alimentare.
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