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DOCENTE 
Giuseppe Provinzano               MATERIA         Fisica       CLASSE   2° G

I.T.P.            Salvatore La Bella            
PROGRAMMA ED ARGOMENTI TRATTATI
Moti nel piano 
Breve richiamo sui moti rettilinei. Vettore velocità. Vettore spostamento. Moto circolare uniforme. Accelerazione centripeta. Velocità angolare.

Principi della dinamica
Primo principio della dinamica. Sistemi di riferimento inerziali. Legge di Newton ( 2° principio della dinamica.) Terzo principio della dinamica. La caduta libera. Il moto dei proiettili. Forza centripeta. Legge della gravitazione universale.

L’energia e la quantità di moto.
Il lavoro. Lavoro di una forza costante. La potenza. Energia cinetica ed energia potenziale. Energia potenziale elastica. Principio di conservazione dell’energia meccanica. La quantità di moto. Gli urti elastici ed anelastici. Conservazione della quantità di moto. L’impulso di una forza. Teorema dell’impulso. 

Le cariche elettriche

Elettrizzazione per strofinio. Conduttori ed isolanti. Legge di Coulomb. Elettrizzazione per contatto e per induzione. Vettore campo elettrico. Linee di forza del campo elettrico. Potenziale elettrico. Energia elettrica. Il condensatore piano.
La corrente elettrica
Intensità della corrente elettrica. Generatori di tensione ( Pile). I circuiti elettrici. Leggi di Ohm.  Resistenze in serie ed in parallelo. Potenza dissipata. 

Campo magnetico
La forza magnetica. Le linee di campo magnetico. Esperimento di Oersted.  Esperienza di Faraday.  Forze tra correnti. Intensità del campo magnetico.  Forza magnetica di una carica in moto. Il motore elettrico. La corrente indotta.  Flusso di un campo magnetico.
Laboratorio
Principio di conservazione dell’energia meccanica.  Urti elastici ed anelastici con la rotaia.

Gabbia di faraday.  Macchina elettrostatica. Elettroscopio a foglie. Verifica delle leggi di ohm.  Inserimento di un voltometro e di un amperometro in un circuito.
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