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DOCENTE 
Giuseppe Provinzano           MATERIA 
Matematica   CLASSE   2° G

PROGRAMMA ED ARGOMENTI TRATTATI
Frazioni algebriche.
Semplificazione delle frazioni algebriche. Operazioni tra frazioni algebriche. Condizioni di esistenza.

Equazioni di 1° Grado.
Principi di equivalenza delle equazioni. Equazioni intere. Equazioni fratte. Equazioni di grado superiore al primo scomponibili. Equazioni letterali. Problemi di 1° grado.

Disequazioni di  1° Grado
Principi di equivalenza delle disequazioni. Disequazioni intere. Disequazioni fratte. Disequazioni di grado superiore al primo scomponibili. Sistemi di disequazioni lineari. 
Radicali
Riduzione allo stesso indice e semplificazione. Trasporto sotto e fuori dal segno della radice. Razionalizzazione. Espressioni con i radicali. Equazioni e disequazioni a coefficienti irrazionali. Potenze ad esponente razionale.

Sistemi lineari
Metodo di sostituzione. Metodo di confronto. Metodo di Cramer. Problemi sui sistemi lineari. Sistemi di tre equazioni in tre incognite.
Rette nel piano cartesiano
Distanza fra due punti. Punto medio di un segmento. Equazione della retta. Significato geometrico del coefficiente angolare e del termine noto. Parallele e perpendicolari. Distanza di un punto da una retta. 
Equazioni di 2° grado
Equazioni complete ad incomplete. Equazioni frazionarie. Relazioni tra soluzioni e coefficienti di un’equazione di 2° grado.  

Quadrilateri
Trapezi. Parallelogrammi. Rettangoli, rombi, quadrati.

Circonferenza.
Luoghi geometrici. Circonferenza e cerchio. Proprietà delle corde. Retta e circonferenza. Posizione reciproca di due circonferenze. Angoli al centro e angoli alla circonferenza. Poligoni inscritti e circoscritti. Punti notevoli di un triangolo.
Area.

Equivalenza ed equiscomponibilità.  Area dei poligoni Area del cerchio. Teorema di pitagora.
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