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· Equazioni e disequazioni irrazionali, esponenziali e logaritmiche

Risoluzione grafica di equazioni o disequazioni irrazionali. Rappresentazione di funzioni contenenti valori assoluti: funzioni definite per casi. Curve esponenziali e logaritmiche e loro caratteristiche. Grafici di curve esponenziali e logaritmiche deducibili mediante opportune trasformazioni geometriche. Risoluzione grafica di equazioni o disequazioni esponenziali e logaritmiche.
· Le funzioni e le loro proprietà
Le funzioni reali di variabile reale: dominio e codominio; la classificazione delle funzioni reali; ricerca delle intersezioni con gli assi cartesiani; studio del segno e determinazione degli intervalli di positività e negatività; funzioni iniettive, suriettive e biiettive; funzioni crescenti, decrescenti, monotòne; studio delle simmetrie di una funzione: funzioni pari e funzioni dispari; la funzione inversa; le funzioni composte. 
· I limiti
La topologia della retta: intervalli, intorni di un punto e di infinito, punti di accumulazione. Definizione di limite finito per x che tende ad un valore finito e verifica del limite. Funzioni continue. Limite destro e limite sinistro. Definizione di limite infinito per x che tende ad un valore finito e verifica del limite. Asintoti verticali. Definizione di limite finito per x che tende all’infinito e verifica del limite. Asintoti orizzontali. Definizione di limite infinito per x che tende all’infinito. Teoremi sui limiti.
· Le funzioni continue e il calcolo dei limiti
Le operazioni sui limiti. Le forme indeterminate. I limiti notevoli. Gli infinitesimi, gli infiniti e il loro confronto. Funzioni continue. Punti di discontinuità di una funzione e loro classificazione. Gli asintoti: ricerca degli asintoti orizzontali e verticali, ricerca degli asintoti obliqui. Il grafico probabile di una funzione.

· La derivata di una funzione e i teoremi del calcolo differenziale
Il problema della tangente. Il rapporto incrementale e la definizione di derivata di una funzione. Il calcolo della derivata di una funzione in un suo punto. Derivata sinistra e derivata destra. La retta tangente al grafico di una funzione. Punti stazionari e punti di non derivabilità. La continuità e la derivabilità. Le derivate fondamentali. I teoremi sul calcolo delle derivate. La derivata di ordine superiore. I teoremi sulle funzioni derivabili: teorema di Lagrange, teorema di Rolle e teorema di De L’Hospital. 

· Lo studio delle funzioni
Le funzioni crescenti e decrescenti e le derivate. I massimi, i minimi e i flessi. Massimi, minimi, flessi orizzontali e derivata prima. Flessi e derivata seconda. I problemi di massimo e minimo. Lo studio completo di una funzione: le funzioni polinomiali, le funzioni razionali fratte, le funzioni esponenziali; le funzioni logaritmiche.
· La statistica
I dati statistici. Gli indici di posizione centrale e di variabilità. I rapporti statistici. Statistica, efficacia, efficienza, qualità. L’interpolazione statistica: il metodo dei minimi quadrati. La dipendenza, la regressione, la correlazione.

Testi in adozione: 

· M.Bergamini, A.Trifone, G.Barozzi – Matematica.verde. Vol. 4 e Vol. 4s – Ediz. Zanichelli
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