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                 STUDENTI DELLE CLASSI QUARTE E 
                                                                ALUNNI RIPETENTI DELLE CLASSI TERZE

OGGETTO: 
Rendicontazione Alternanza scuola lavoro
Gli studenti che lo scorso anno scolastico hanno svolto attività obbligatoria di Alternanza scuola lavoro (legge 107/2015), sono invitati a rendicontare l’attività mediante consegna ai docenti referenti (prof.ssa Baglioni o prof. Di Gaetano), entro martedì 20 settembre 2016, della cartellina a suo tempo distribuita, contenente i seguenti documenti:
1) RELAZIONE FINALE, redatta secondo le indicazioni del mod. M05/IO04

2) VALUTAZIONE TUTOR AZIENDALE (mod. M12/IO04)

3) AUTOVALUTAZIONE STUDENTE     (mod. M13/IO04)

4) FOGLIO FIRME DI PRESENZA   (mod. M08/IO04), con il conteggio delle ore effettivamente svolte e indicazione del totale ore.
Quest’ultima importante operazione di conteggio delle ore dovrà essere eseguita autonomamente dallo studente e per ciò si confida nel senso di responsabilità e correttezza del singolo alunno. Si avverte sin da ora che verranno effettuati controlli a campione di tale operazione, con eventuali provvedimenti disciplinari in caso di incongruenza e non corrispondenza dei dati dichiarati.

Si ricorda infine che la mancata riconsegna dei suddetti documenti preclude la possibilità di attribuire una valutazione dell’attività di alternanza scuola lavoro e, di conseguenza, di ottenere la certificazione obbligatoria delle competenze da acquisire entro il diploma finale.

Ulteriori chiarimenti potranno essere richiesti ai docenti referenti prof.ssa Baglioni e prof. Di Gaetano.
IL DIRIGENTE SCOLASTICO

   (prof. Carmelo Scaffidi)
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