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CIRCOLARE N. 36/tm                                                                   Bergamo, 29.09.2016         
AI COORDINATORI DELLE CLASSI QUARTE E QUINTE  
                                         AGLI STUDENTI DELLE CLASSI QUARTE E QUINTE  

                                      p.c. AI DOCENTI TUTTI

                                             AI GENITORI

                 AL PERSONALE ATA
OGGETTO: Giornata di formazione: “Ti farò battere forte il cuore con il defibrillatore”

Sabato 22 ottobre 2016, dalle 8.00 alle 13.30, si svolgerà a Bergamo la “Giornata di formazione BLSD laica (basic life support and defibrillation)”, nell’ambito della quale è previsto un corso gratuito BLSD teorico e pratico, rivolto agli studenti maggiorenni degli Istituti di secondo grado della città.

I docenti coordinatori delle classi quarte e quinte sono quindi invitati a individuare gli studenti che intendono partecipare alla giornata di formazione: considerando che, in modo tassativo, i ragazzi non potranno essere complessivamente più di 25, ne sono richiesti n.2 per ciascuna quarta e quinta, eccezion fatta per la 5E che, visto il più esiguo numero di allievi, ne invierà uno soltanto. 

I docenti coordinatori avranno poi cura di raccogliere, per ogni studente partecipante, i dati di seguito riportati e di farli avere alla Prof.ssa Montaruli entro e non le ore 12.00 di lunedì 03 ottobre, consegnandoli a mano o inviandoli all’indirizzo mail montaruli@iisrigonistern.it:  

cognome e nome, C.F., Comune di nascita, data di nascita, Comune di residenza e indirizzo email personale.

Si sottolinea che, per ottenere l’attestato di formazione BLSD, è prescrittivo che la durata dell’attività di formazione sia di 5 ore complessive, pertanto è necessaria la presenza di ogni partecipante fino al termine previsto.
Per ulteriori informazioni, contattare il R.S.P.P. Prof. Buonincontri Nicola.






                                       IL DIRIGENTE SCOLASTICO

                                                                                    (prof. Carmelo Scaffidi)
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