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Oggetto: Comparto Scuola Scioperi generali di tutte le categorie pubbliche e private per l’intera giornata del 25 novembre 2016

Si informa che il MIUR con nota n. 31748 del 15.11.2016 ha reso nota la proclamazione da parte della SLAI COBAS per il sindacato di classe, dello “sciopero generale nazionale in tutti i settori lavorativi pubblici, privati e cooperativi, per tutti le lavoratrici e i lavoratori a tempo indeterminato, a tempo determinato, con contratti precari e atipici”, per l’intera giornata del 25 novembre 2016.

Nella medesima nota si comunica, altresì, la proclamazione dello sciopero generale nazionale, indetto dall’Unione Sindacale Italiana-USI, per la stessa giornata del 25 novembre p.v. “per tutto il personale a tempo indeterminato e determinato, con contratti precari ed atipici, per tutti i comparti, aree pubbliche e per le categorie di lavoro privato e cooperativo”.

Il personale è invitato a rendere comunicazione volontaria circa l’adesione allo sciopero (SI/NO) entro le ore 10,00 del giorno 23.11.2016.

Si ricorda a tutto il personale che potranno essere apportate modifiche all’orario di servizio personale nel rispetto comunque dell’impegno orario giornaliero.

Si comunica, a genitori ed alunni, che a seguito della proclamazione dello sciopero l’orario scolastico potrà subire variazioni a causa di adesioni allo sciopero al momento non prevedibili.

IL DIRIGENTE SCOLASTICO

                                                                                     (prof. Carmelo Scaffidi)
Il presente materiale è di proprietà dell’Istituto di Istruzione Superiore Mario Rigoni Stern  ed è vietata qualsiasi copia non autorizzata
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