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AI GENITORI






                                          
AGLI ALUNNI




                                                               p.c. AI DOCENTI






                                          
AL PERSONALE ATA

OGGETTO: Risultati scrutinio I Trimestre e “pausa didattica”

I risultati del I Trimestre saranno visibili esclusivamente dal registro elettronico il giorno successivo alla data di effettuazione dello scrutinio e non verrà consegnata copia cartacea ai genitori: anche in questo modo s’intende promuovere il rispetto dell’ambiente, obiettivo strettamente connesso alla missione del nostro Istituto, oltre che dovere imprescindibile per ciascuno di noi. 

Solo in casi eccezionali, le famiglie impossibilitate ad usufruire di questo servizio potranno richiedere stampa al coordinatore, con comunicazione attraverso il libretto scolastico degli studenti.

Nei giorni successivi allo scrutinio, il coordinatore incontrerà i genitori, convocati attraverso lettera informativa, per chiarimenti e riflessioni sull’andamento degli studenti con particolari situazioni di difficoltà. 

Le attività di recupero inizieranno il giorno 9 Gennaio e termineranno il 21 Gennaio 2017 con interventi rivolti ai soli studenti che presentano difficoltà di apprendimento nella specifica disciplina, mentre i restanti studenti saranno avviati in piccoli gruppi ad attività di approfondimento (laddove possibile -e previa richiesta - con il supporto di un secondo insegnante). 

Durante la pausa didattica non si proseguirà con la normale programmazione disciplinare, anche nel caso di risultati di classe totalmente sufficienti, in modo da favorire il superamento delle incertezze manifestatesi nel trimestre in altre discipline. 

Le attività effettuate (rif. O.M. n. 92 del 5.11.07) sfoceranno in una prova finale per valutare il superamento/non superamento delle carenze degli studenti risultati insufficienti nel trimestre. Diversa verifica verrà effettuata da quanti avranno invece partecipato agli approfondimenti. Anche la valutazione dei risultati conseguiti in queste prove sarà visibile attraverso il registro elettronico, all’interno della sezione “esito scrutini”.

Si ribadisce l’importanza di un approccio responsabile e condiviso al problema del recupero: è necessario infatti che gli studenti con carenze d’apprendimento seguano scrupolosamente, oltre alle attività proposte nelle due settimane, le indicazioni lasciate dai docenti per lo svolgimento di specifiche esercitazioni da effettuarsi già durante le vacanze natalizie.

Interventi di sostegno aggiuntivi per quegli alunni che necessiteranno di ulteriore supporto potranno essere effettuati (previa autorizzazione della Presidenza e comunicazione alle famiglie) successivamente al recupero generalizzato, eventualmente accorpando studenti di classi diverse, per razionalizzare impegno e risorse. 
IL DIRIGENTE SCOLASTICO

                                                                                     (prof. Carmelo Scaffidi)
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