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CIRCOLARE N. 251/tm                                                               Bergamo, 09.01.2017





                                          AGLI STUDENTI






                                   p.c. AI DOCENTI






                                          AI GENITORI






                                          AL PERSONALE ATA

OGGETTO:  Costituzione del “Gruppo cogestione”

Come anticipato nell’assemblea del 19 Dicembre scorso, anche quest’anno i rappresentanti d’Istituto propongono un’attività di cogestione che verrà svolta in data da definirsi: si invitano quindi quanti vorranno partecipare all’organizzazione delle diverse iniziative, costituendo il “Gruppo cogestione” guidato dai proff. Calzana e Cornolti, a trasmettere i loro nominativi a Cuni L. (4 A) oppure a Bonandrini B. (3F), Cornaro C. (4F), Cassisi A. (4E) o al personale ATA del centralino (Sede) entro e non oltre Sabato 14 Gennaio. 

Lo stesso dicasi per comunicare proposte di laboratorio, nel caso non si intenda partecipare a tutta l’attività organizzativa.

Il primo incontro si terrà Mercoledì 18 c.m. alle ore 14.15.

Si coglie l’occasione per sottolineare l’impegno che l’iniziativa comporta nelle sue diverse fasi e per raccomandare quindi agli interessati puntualità e costanza, una volta data la propria adesione al gruppo di lavoro.






                                IL DIRIGENTE SCOLASTICO
                                                                                 (prof. Carmelo Scaffidi)
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