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CIRCOLARE N. 343/tm                                                                 Bergamo, 16.02.2017                                               








                                          AGLI STUDENTI

                                                                                   AI DOCENTI

                                                                                     AI GENITORI

                                                                                       AL PERSONALE ATA

OGGETTO: Consegna contributo di solidarietà

Grazie alla sottoscrizione a premi attivata nella nostra scuola nello scorso mese di dicembre, alla onlus AGHATA’ che, come anticipato, si occupa di accogliere ragazze adolescenti (dai 15 ai 21 anni) il cui percorso di vita è segnato da varie, gravi forme di disagio, sono stati consegnati 1.585,00 euro con i quali si potrà contribuire al percorso di reinserimento sociale attraverso:
- partecipazione a corsi di formazione nel settore sartoria; 

- partecipazione a corsi di formazione nel settore ristorazione; 

- sostegno al percorso universitario.

Si riporta la lettera fatta pervenire dai responsabili dell’associazione:

“Con la presente cogliamo l’occasione per ringraziarVi della generosità che avete dimostrato donandoci 1.585,000 euro, che contribuiscono a portare avanti quanto stiamo realizzando da cinque anni: garantire uno spazio accogliente e tutelante a giovani ragazze e a mamma con bambini che hanno vissuto, e vivono, situazioni di grave disagio che compromettono la serenità della loro crescita e la loro stabilità. Con la Vostra generosità contribuite soprattutto ad alimentare sogni e progetti per il futuro delle ragazze che vivono nella casa per la semi-autonomia “Ali e Radici” ed a finanziare un progetto di reinserimento di queste ragazze nella società, attraverso il percorso scolastico. RingraziandoVi, Vi invitiamo a contattarci se desiderate condividere con noi momenti di conoscenza più approfondita e a visitare la nostra pagina Facebook “Agathà onlus” e il nostro sito internet www.agathaonlus.it. 

Cordiali saluti. La coodinatrice Manuela Midali e il direttore Don Marco Perrucchini.”

Si ringraziano famiglie, alunni, personale ATA, docenti, che a vario titolo si sono adoperati per la riuscita del progetto.

                       IL DIRIGENTE SCOLASTICO    
                          (prof. Carmelo Scaffidi)
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