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CIRCOLARE N. 452/tm                                                                 Bergamo, 01.04.2017                                               


                                       
                                                                                                 Agli studenti
                                                                                                 Ai Docenti

                                                                                          p.c. AI GENITORI

                                                                                                 Al Personale Ata

OGGETTO: Comunicazioni in merito all’organizzazione della “cogestione”
La “cogestione”, proposta dagli studenti rappresentanti d’Istituto e di classe, si terrà Martedì 11 Aprile, dalle ore 8.30 alle 12.30; verranno offerti numerosi laboratori condotti da esperti esterni e interni all’Istituto, per cui l’attività didattica sarà sospesa. La mattinata si svolgerà secondo il seguente ordine temporale:

· Dalle 8.00 alle 8.30: gli alunni si recheranno nelle rispettive classi e gli insegnanti della prima ora faranno il regolare appello.

· Alle 8.30: inizio attività. Gli alunni si recheranno nei laboratori da loro scelti per svolgere l’attività prevista.

· Alle 10.30: intervallo ed eventuale cambio di laboratori.

· Alle 10.45: inizio nuove attività o continuazione dell’attività per i laboratori che necessitano di tutta la mattinata.

· Alle 12.40: fine attività. I ragazzi rientrano nelle classi. Gli insegnanti della quinta ora faranno di nuovo l’appello. 

· Alle 13.05: chiusura dell’attività.  Gli alunni potranno andare a casa. 

Gli alunni hanno già scelto le attività a cui vorrebbero partecipare e i rappresentanti degli studenti hanno stilato un prospetto organizzativo che verrà comunicato a breve. 

Per la buona riuscita dell’iniziativa, è necessario che i docenti in servizio (fatto salvo per quelli impegnati direttamente nell’attività) svolgano costante sorveglianza durante lo svolgimento dei laboratori. 

Al fine di organizzare efficacemente i turni di sorveglianza, sarà disponibile al centralino il prospetto dei laboratori e una scheda su cui indicare le proprie preferenze. La scheda andrà compilata entro Mercoledì 5 Aprile, per permettere agli insegnanti referenti di predisporre un’organizzazione adeguata. 

Gli organizzatori cercheranno, nei limite del possibile, di soddisfare i vari desiderata riservandosi la facoltà di decidere d’ufficio, qualora la logistica della mattinata lo richieda.

Ricordando che la mattinata di “cogestione” comporta un significativo impegno organizzativo ed economico, sin da ora si raccomanda a tutti una responsabile partecipazione, affinché anche un diverso modo di stare a scuola possa esprimere il proprio valore formativo, come già accaduto negli scorsi anni scolastici.
IL DIRIGENTE SCOLASTICO

                                                                                     (prof. Carmelo Scaffidi)
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