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DOCENTE: Botta Chiara                    MATERIA: Italiano                                    CLASSE 2a F
PROGRAMMA ED ARGOMENTI TRATTATI

ANTOLOGIA 
1) La forma della POESIA
· Che cos’è la poesia; le caratteristiche essenziali di un testo poetico; la metrica; il verso e la divisione in sillabe; le figure metriche (sinalefe, sineresi, dialefe, dieresi); gli accenti ritmici, l’enjambement; la cesura; la rima; la strofa; il verso libero.

· Gli effetti fonico-musicali; le figure retoriche di suono (allitterazione, assonanza, consonanza, onomatopea, paronomasia); il fonosimbolismo.
· La sintassi poetica e le figure retoriche dell’ordine (anafora, anastrofe, asindeto, chiasmo, climax, ellissi, enumerazione, epifora, ipallage, iperbato, iterazione, parallelismo, polisindeto).

· Il livello connotativo del significato: le figure retoriche di significato (antitesi, iperbole, metafora, metonimia, ossimoro, personificazione,  similitudine, sineddoche, sinestesia, analogia).
Lettura e analisi delle seguenti poesie:  

La prima pioggia di Marino Moretti; Battendo a macchina di Giorgio Caproni;  Alla sera di U. Foscolo; Veglia di G. Ungaretti; Mezzogiorno alpino di Giosue Carducci; La pioggia nel pineto di G. D’Annunzio; Meriggiare pallido e assorto di E. Montale; A Zacinto di U. Foscolo; Novembre di G. Pascoli; Alle fronde dei salici di S. Quasimodo; L’assiuolo di G. Pascoli; L’anguilla di Eugenio Montale.
2) Testo argomentativo

· La capacità di sostenere opinioni.

· Il testo argomentativo.

· Tesi, argomenti, esempi.

· I tipi di ragionamento argomentativo.

· L’articolo di opinione.

· Dibattito su social-network: Facebook è una dittatura?
· Esercitazioni specifiche e temi argomentativi
3) ALLENAMENTO INVALSI 

             Lettura e comprensione dei seguenti brani:
· Facebook in the rain, di Paola Mastrocola;
· Bagheria di D. Maraini

· Piazza d’Italia di A. Tabucchi.
4) I PROMESSI SPOSI
Da “I promessi sposi”, lettura e analisi dei seguenti brani

Dal cap. XVIII al cap. XXXVIII
5) GRAMMATICA

Analisi logica

La proposizione; gli elementi essenziali di una proposizione: il soggetto e il predicato verbale e nominale; l’attributo e l’apposizione; i complementi (oggetto, predicativo del soggetto e predicativo dell’oggetto, di specificazione, partitivo, di termine, d’agente e di causa efficiente, di causa, di fine o scopo, di mezzo o strumento, di modo o maniera, di compagnia, di unione, di luogo, di tempo, di allontanamento o separazione, di origine o provenienza, di limitazione, di paragone, di età, di argomento, di qualità, di materia, di misura, di stima, di prezzo, di abbondanza e privazione, di colpa, di pena, di vantaggio o svantaggio). 
Analisi del periodo

Cos’è un periodo; la struttura del periodo: proposizioni principale, coordinata, subordinata; le diverse forme di coordinazione; le subordinate (soggettiva, oggettiva, dichiarativa, interrogativa indiretta, relativa.)
6) TIPOLOGIE TESTUALI ED ESERCITAZIONI DI SCRITTURA
Consolidamento della tecnica della sintesi / riassunto. Il testo argomentativo; la parafrasi di un testo poetico; avvio guidato all’interpretazione di un testo poetico.
7) Visione dei seguenti film /spettacoli
· Webulli (Teatro del Borgo)
Bergamo, 3/06/2017
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