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	PROGRAMMA SVOLTO – ALL. 03/P03



DOCENTI: 
D’Antoni Antonino e Filice Elena  

CLASSE:   3^ A p
MATERIA: ECONOMIA AGRARIA E DELLO SVILUPPO TERRITORIALE 

PROGRAMMA ED ARGOMENTI TRATTATI
La scienza economica: L’uomo e l’economia, le azioni economiche e le scelte, scopo dell’economia.

Il Consumo: Bisogni, beni e loro consumo: generalità, caratteristiche e classificazione dei bisogni; i beni classificazione ed utilità dei beni.

La produzione dei beni: concetto di produzione, i fattori della produzione, il prodotto netto, le persone economiche, l’azienda e l’impresa, caratteristiche dei fattori della produttivi, condizionamenti esterni, le leggi della produzione.

Il mercato: lo scambio, il valore, la domanda dei beni, l’offerta, il prezzo di equilibrio e la legge fondamentale del mercato, come può variare il prezzo di equilibrio.

Relazione fra prezzo di mercato e costo di produzione: le diverse forme di mercato (concorrenza bilaterale perfetta, monopolio, duopolio, oligopolio, concorrenza monopolistica).

Formazione del reddito aziendale e sua distribuzione: il prodotto netto, salari e stipendi,  beneficio fondiario, interesse, tornaconto, il reddito netto dell’imprenditore.

Il regime fiscale italiano: i tributi in generale; le imposte: IRPEF, IRES, IMU, IVA, IRAP, TARI, TASI, imposta sulle Successioni e Donazioni. 

Moneta e sistemi monetari: origine e definizione di moneta, funzioni della moneta, le diverse monete, il potere di acquisto della moneta, inflazione e politica di rivalutazione della moneta.

CONTABILITÀ
I titoli di credito: definizione, classificazione, l’assegno circolare, l’assegno bancario, la cambiale, i Titoli di Stato, Le Obbligazioni e le Azioni.
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