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	PROGRAMMA SVOLTO – ALL. 03/P03




DOCENTE 	Morosini Pierino                               MATERIA  IRC                                CLASSE    3 C


PROGRAMMA ED ARGOMENTI TRATTATI



L’interruzione della gravidanza.
Lettura, analisi, commento della legge n. 194 del 22 maggio 1978: “Norme per la tutela sociale della maternità e sull’interruzione della gravidanza”.
Confronto con la realtà del vangelo, del Magistero della Chiesa (per es. enciclica Humanae Vitae di Paolo VI), e del “comune sentire”.


Tabagismo, tossicodipendenza, alcolismo, ludopatia.
Durante l’anno scolastico si è cercato di riflettere sulle diverse proposte etiche, da quella soggestivistica-libertaria (ognuno è libero di fare ciò che vuole perché è sovrano)  a quella utilitaristica (è eticamente lecito tutto ciò che è utile o opportuno); da quella tecnico-scientifica (la ricerca ha portato enormi vantaggi all’umanità per farla progredire)) a quella personalista (non si può fare tutto ciò che è tecnicamente giusto; non tutto ciò che possiamo fare dobbiamo per forza farlo); infine quella religiosa (l’uomo non è il padrone di tutto).
Questi principi sono stati proposti e ragionati attraverso approfondimenti specifici che hanno a che fare con la tossicodipendenza, il tabagismo, l’alcolismo, la ludopatia.


Bergamo,  24 maggio 2017
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