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      AGLI STUDENTI 






                  AI DOCENTI COORDINATORI DI CLASSE



 AI GENITORI


                                AL PERSONALE ATA

               

           p.c. AI DOCENTI 

OGGETTO: permessi permanenti per entrata posticipata /uscita anticipata
Si ricorda che la richiesta di permessi permanenti per entrata posticipata/uscita anticipata deve essere formulata compilando l’apposito spazio alla fine del libretto scolastico, ma potrà essere considerata solo se accompagnata da documentazione che attesti l’orario dei mezzi di trasporto. 
Si precisa altresì che, per evitare ulteriore disagio all’interno della classe, a richieste riferite allo stesso orario di partenza del mezzo sarà concesso lo stesso orario d’uscita anticipata. 
Libretto e documentazione dovranno essere pronti entro lunedì 2 ottobre. Da quel giorno passeranno nelle classi i collaboratori per le operazioni di controllo e autorizzazione. Non essendo ancora in vigore l’orario definitivo, basterà indicare, in modo generico, per le uscite anticipate, “nei giorni della settimana in cui è prevista la sesta ora” e l’orario di uscita; e “nei giorni in cui si esce alla quinta ora” e l’orario di uscita.

                                       
                                      IL DIRIGENTE SCOLASTICO

                                                                                    (prof. Carmelo Scaffidi)
Il presente materiale è di proprietà dell’Istituto di Istruzione Superiore Mario Rigoni Stern  ed è vietata qualsiasi copia non autorizzata
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