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CIRCOLARE N. 147/tm                                                             Bergamo, 31.10.2017                                               

                                                                       ALUNNI E GENITORI CLASSI I E II






                        DOCENTI






                        ATA

OGGETTO: 
Attivazione corsi help permanenti di matematica, chimica e TTRG.
Si comunica che da lunedì 6 novembre 2017 si attiveranno i corsi help permanenti di matematica rivolti gli alunni delle classi prime e seconde del Tecnico e del Professionale tenuti dalle Prof.sse Cassina e Muzzupappa, il corso help permanente di chimica rivolto agli alunni delle classi prime del Tecnico e del Professionale tenuto dal Prof. D’Orio e il corso help permanente di TTRG rivolto gli alunni delle classi prime del Tecnico tenuto dal Prof. Curcio Antonio.
Gli alunni e i genitori interessati potranno prenotarsi tramite il registro elettronico cliccando sulla voce “Prenota attività di sportello”, poi “Sportello per le materie”, scegliere la voce “Tutte” e prenotare il giorno prescelto, indicando inoltre l’argomento del recupero.

La durata dell’intervento è variabile e dipende dalla disciplina. Eventuali uscite anticipate dovranno essere preventivamente autorizzate dalla presidenza al mattino.
I giorni degli interventi possono essere desunti dal registro elettronico.

Con successiva comunicazione verrà resa nota l’attivazione del corso help permanente di chimica per le classi seconde.

I corsi help non sono corsi di recupero, ma un supporto che viene offerto ai ragazzi per avere delle spiegazioni su argomenti ben precisi, richiesti dagli alunni, che durante le ore curricolari non sono stati ben compresi. Pertanto è impensabile che ci si prenoti a priori per tutti gli incontri previsti nel calendario, togliendo la possibilità a tutti coloro che hanno necessità di volta in volta. Lo spirito del progetto non prevede che l’insegnante affianchi l’alunno tutto l’anno, ma che lo supporti solo nei momenti di necessità, ove si manifesti.
IL DIRIGENTE SCOLASTICO
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