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                                                        AI DOCENTI





                                                        AL PERSONALE ATA

OGGETTO: Progetto di solidarietà 

“La solidarietà è l’unico investimento che non fallisce mai.”
(Henry David Thoreau)

Ogni anno, è tradizione all’interno della nostra scuola, attivare un progetto di solidarietà. Per il secondo anno consecutivo, si è individuata sul territorio, una onlus che si occupa di accogliere ragazze adolescenti (dai 14 ai 21 anni) il cui percorso di vita è segnato da disagio, abbandoni, violenze. L’associazione di riferimento è la onlus AGHATA’ (sita in via dei Celestini, 10 a Bergamo, www.agathaonlus.it) che ci ha chiesto di finanziare un progetto di reinserimento di queste ragazze nella società attraverso il percorso scolastico. Grazie a tale contributo potremmo garantire loro: 

- partecipazione a corsi di formazione nel settore sartoria; 

- partecipazione a corsi di formazione nel settore ristorazione; 

- sostegno al percorso universitario.

Lo scorso anno abbiamo raccolto e consegnato 1.585,00 euro. Le finalità e gli obiettivi del progetto sono stati illustrati ai rappresentanti di classe in un apposito incontro con alcuni referenti della comunità Aghatà e dal prof. Morosini. Queste finalità e obiettivi possono essere visionati visitando il sito internet dell’associazione indicato sopra.

Le modalità di solidarietà si svilupperanno attraverso una raccolta premi, a cui seguirà una sottoscrizione, per terminare con una estrazione degli stessi premi in prossimità delle feste natalizie.

Quest’anno si chiede ai docenti e al personale ATA una compartecipazione per poter acquistare, se possibile, il primo e secondo premio (due mountain bikes) per la sottoscrizione a premi. In forma libera e anonima, chi volesse, può consegnare il proprio contributo presso la sede centrale alle signore Patrizia e Rosalba entro il 20 novembre.
IL DIRIGENTE SCOLASTICO
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