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CIRCOLARE N.73/tm                                                                   Bergamo, 04.10.2017






                     AGLI STUDENTI ED Ai docenti 
                                                             DELLE CLASSI 5 A – 5B – 5D – 5E


                                                   AGLi ACCOMPAGNATORI di seguito indicati             

                                                      p.c. Ai docenti 




                       AI GEnitori 





              Al personale ATA                                                                                                                    
OGGETTO: Partecipazione al convegno “L’agricoltura sociale: una leva                  potente per l’innovazione delle politiche agricole e sociali”. 

                     Nomina Docenti accompagnatori
Com’è noto, il 14 e 15 ottobre p.v. Bergamo ospiterà il G7 dell’agricoltura, evento che, per la sua rilevanza, è accompagnato da diverse iniziative rivolte anche agli studenti e delle quali può essere consultata la presentazione all’indirizzo www.agriculturabg.it. 

Per quanto riguarda il nostro Istituto, le classi 5A, 5B, 5D, 5E, non impegnate in altre attività, parteciperanno al convegno “L’agricoltura sociale: una leva potente per l’innovazione delle politiche agricole e sociali” previsto per mercoledì 11 p.v. presso l’Auditorium di Piazza della Libertà, dalle ore 9.00 alle ore 12.30. 

Saranno assistite dai docenti Del Moro e Fazio (5 A), Di Gaetano e Stefanelli (5B), Montaruli e Villa (5D), Camilleri e Romelli (5E).

Studenti e docenti si faranno trovare alle h. 8.45 presso la sede dell’evento, in Pz. Libertà, ed al termine del convegno gli alunni potranno autonomamente fare ritorno a casa, mentre i docenti eventualmente impegnati per la sesta ora di lezione rientreranno in Istituto.

Il docente accompagnatore referente (prof. Stefanelli) e gli studenti rappresentanti di classe riceveranno poi una mail con link accedendo al quale dovranno, entro 5 giorni dal rientro, compilare il questionario di gradimento.

Si ricorda agli accompagnatori che:

· per l’intera durata della missione saranno in servizio a tutti gli effetti e al termine dell’uscita dovranno compilare il questionario di gradimento, raggiungibile tramite specifico link, come sopra indicato

· l’incarico comporta l’onere di vigilanza sugli alunni affidati, con precisa assunzione di responsabilità, ai sensi degli art.2047 e 2048 del Codice Civile nonché all’art.61 della Legge 11 Luglio 1980 n. 312.
Inizio missione: h. 8.45, presso l’Auditorium di Pz. Libertà, Bergamo
Termine missione: h.12.30 circa, presso l’Auditorium di Pz. Libertà, Bergamo

La presente circolare vale come nomina per i docenti accompagnatori. 
   
                                       
                                      IL DIRIGENTE SCOLASTICO

                                                                                    (prof. Carmelo Scaffidi)
Il presente materiale è di proprietà dell’Istituto di Istruzione Superiore Mario Rigoni Stern  ed è vietata qualsiasi copia non autorizzata
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