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                                               DOCENTI






                                               ATA





                                               ALUNNI





                                               GENITORI

OGGETTO: Comparto Istruzione e Ricerca. Sciopero generale per l’intera giornata del 10 novembre di tutte le categorie e comparti pubblici e privati.

Si informa che i l MIUR con nota n. 34463 del 31.10.2017 ha reso nota la proclamazione da parte delle associazioni sindacali CIB-UNICOBAS, COBAS-Confederazione Comitati di Base, USB e USI (Largo Veratti 25 - Roma) dello sciopero generale per l’intera giornata del 10 novembre 2017 “di tutte le categorie e comparti pubblici e privati per tutto il personale a tempo indeterminato e determinato, con contratti precari e atipici, compreso quello del comparto scuola, docente, dirigente e Ata, di ogni ordine e grado specificando che lo sciopero è sottoposto alle eventuali limitazioni nonché alle esenzioni per le zone colpite da calamità naturale o interessate da consultazioni elettorali.” 

Al suddetto sciopero hanno aderito: USB-Pubblico Impiego, Usi Surf (Scuola, Università, Ricerca e Formazione) e Sisa (Sindacato Indipendente Scuola e Ambiente). Lo sciopero in questione è stato indetto, con propria lettera, anche dai Comitati di Base della scuola-COBAS e dalla FEDERAZIONE UNICOBAS Scuola e Università per tutto il personale del comparto scuola (docente, dirigente e ATA), di tutte le scuole di ogni ordine e grado in Italia e all’estero.

Il personale è invitato a rendere comunicazione volontaria circa l’adesione allo sciopero (SI/NO) entro le ore 10,00 del giorno 08.11.2017.

Si ricorda a tutto il personale che potranno essere apportate modifiche all’orario di servizio personale nel rispetto comunque dell’impegno orario giornaliero.

Si comunica, a genitori ed alunni, che a seguito della proclamazione dello sciopero l’orario scolastico potrà subire variazioni a causa di adesioni allo sciopero al momento non prevedibili.

L DIRIGENTE SCOLASTICO

                                                                                          Carmelo Scaffidi
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