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CIRCOLARE N. 178/tm                                                             Bergamo, 08.11.2017                                               





          DOCENTI COORDINATORI E SEGRETARI DEI CDC




   p.c. TUTTI I DOCENTI

OGGETTO: 
Integrazione O.D.G. dei futuri Consigli di Classe
Si comunica ai docenti Coordinatori e Segretari dei Consigli di Classe che, a seguito di un protocollo di intesa tra il MIUR e la Regione Lombardia (MIUR.AOODRLO.REGISTRO UFFICIALE(U).0019593.13-09-2017), si dovrà integrare nell’o.d.g. del prossimo e di tutti i futuri Consigli di Classe il seguente punto:

- Somministrazione dei farmaci a scuola: comunicazioni del Dirigente al CdC
Tale questione riguarda la comunicazione del DS ai componenti del Consiglio, tramite il Coordinatore, circa la presenza in classe di alunni per i quali è prevista la possibilità di somministrazione di farmaci, ad opera di personale già identificato. 

Per quanto riguarda i Consigli di Novembre, i Coordinatori delle classi interessate dalla presenza di questi alunni sono già stati contattati dal prof. Lobascio. Solo in queste classi verrà data una comunicazione specifica e dovrà essere inserita a verbale la seguente dicitura: 

“Il Coordinatore mette a conoscenza il CdC dell'informativa divulgata dal DS con prot.nr  xxxxxxx del xxxxxx” specificandone l'oggetto e chiedendone la presa d'atto.

In tutti gli altri Consigli di classe si manterrà comunque il punto all’o.d.g. e verrà semplicemente verbalizzato: 

"Il punto nr xx all'ordine del giorno non è di pertinenza del CdC".

Tale procedura sarà da seguire ad ogni seduta dei Consigli, poiché potrebbero esserci aggiornamenti nel corso dell’anno scolastico.

IL DIRIGENTE SCOLASTICO

                                                                                          Carmelo Scaffidi
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