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         ALLE STUDENTESSE









AGLI STUDENTI










AI DOCENTI

                                                                                             AL PERSONALE ATA

OGGETTO: Giornata mondiale contro la violenza sulle donne, 25 novembre 2017.
Il Comitato per la Giornata mondiale contro la violenza sulle donne (vedi circ. 101), al fine di ricordare e sensibilizzare la popolazione scolastica sul tema, ha organizzato per il giorno 25 novembre le seguenti iniziative:

· una installazione costituita da diversi oggetti, simbolici ed espliciti, disseminati sull'area dell'Istituto, che intendono raccontare la violenza di genere e soprattutto evidenziare quanto tale brutalità accada più vicino a noi di quanto siamo soliti pensare. Tali installazioni rimarranno esposte per una settimana.

· La proiezione di un video, recitato e registrato dalle alunne e dagli alunni del Comitato, proposto alle classi dell'Istituto alla 4^ ora di Sabato 25 novembre, dopo l'intervallo.

A tal fine si invitano i docenti in orario a proiettare il video stesso, dando successivamente spazio a riflessioni e dibattiti sul tema.

Il video è reperibile sul server d'Istituto accedendo a: percorso di rete - area comune - e infine alla cartella RAPPRESENTANZA_STUDENTESCA.
IL DIRIGENTE SCOLASTICO

                                                                                          Carmelo Scaffidi
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