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CIRCOLARE N. 262/CS                                                             Bergamo, 07.12.2017                                               

Destinatari

Studenti di tutte le classi 
(tecnico e professionale)

Genitori
OGGETTO: 
Vacanza studio a Chelmsford.
Si propone una vacanza-studio a Chelmsford (www.writtle.ac.uk  - 90 km. Circa da Londra), dal 19 luglio al 1 agosto 2018: il programma, riportato dettagliatamente nell’allegato, prevede un corso di 20 lezioni a settimana svolte in classi internazionali a cura del Writtle College, la sistemazione in camere singole con trattamento di pensione completa, nonché escursioni e visite guidate  in località d’interesse storico, artistico e culturale. Al pomeriggio, inoltre, si potrà avere l’opportunità di prendere parte ad attività in vari ambiti di interesse, tra cui il CORSO FOOTBALL ACADEMY e il CORSO DANCE ACADEMY.
La prof.ssa Sara Mangili, docente del nostro Istituto e con pluriennale esperienza nei viaggi all’estero, accompagnerà gli studenti partecipanti.
Per maggiori informazioni contattare entro il 14 dicembre 2017 la Prof.ssa Mirella Rugna che potrà poi concordare un incontro con la referente. 

In allegato:

1. Programma della vacanza-studio, costi, modalità d’iscrizione

IL DIRIGENTE SCOLASTICO

                                                                                          Carmelo Scaffidi
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