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   AGLI STUDENTI

                                                                              AI DOCENTI

                                                                              AI GENITORI 

                                                                              AL PERSONALE ATA

OGGETTO: Blog d'Istituto “Il Corriere della Serra”.
Si porta a conoscenza la comunità scolastica che nell’ambito del progetto di “Rappresentanza”, a partire da gennaio del corrente anno scolastico, si è insediata in via sperimentale, una mini-redazione incaricata della gestione del giornalino/blog d’Istituto: “Il Corriere della Serra”, accessibile online all’indirizzo corrieredellaserrablog.wordpress.com oppure dal link presente nella sezione Alunni della Home Page del sito dell’Istituto.
L’iniziativa, avviata da alcuni studenti, si propone di coinvolgere tutti gli attori della scuola, in primis e con un ruolo da protagonisti gli studenti, ma anche docenti, genitori, personale ATA e di segreteria, con l’idea di essere, non solo fruitori, ma anche animatori di uno spazio condiviso. 
Per proporre notizie,contenuti, riflessioni e suggerimenti alla redazione, tutti possono contattare il caporedattore Marco Triboulet (3BP) personalmente o all’indirizzo tribouletmarco@iisrigonistern.it, oppure compilare l’apposito form nella sezione “contatti” della pagina corrieredellaserrablog.wordpress.com . 
Per partecipare continuativamente alle attività della redazione, gli studenti possono informarsi presso i rappresentanti di classe, oppure contattare i proff. referenti Suardi Daniele e Cosentino Ombretta. 
I RICHIEDENTI
Daniele Suardi

Ombretta Cosentino
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