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CIRCOLARE N. 576/tm                                                                 Bergamo, 13.04.2018                                               



            DOCENTI 

   STUDENTI 

   PERSONALE ATA

OGGETTO: indicazioni sulla mattinata di “cogestione” del 17 aprile ’18 e turni di sorveglianza docenti

Al fine di organizzare al meglio la giornata di cogestione di martedì 17 comunichiamo alcune informazioni relative alla tempistica:

· i laboratori hanno una durata di 2 h (e, tranne alcuni, saranno replicati) o di 4 h; avranno tutti inizio alle ore 8.30, dopo che i docenti delle prime ore avranno svolto regolare appello nelle rispettive classi, e termineranno alle 12.30; alla conclusione dei laboratori gli studenti rientreranno quindi nelle rispettive aule dove i docenti della quinta ora provvederanno ad un nuovo controllo delle presenze;
· dalle ore 10.30 alle 10.40 è previsto l’intervallo che servirà agli studenti inseriti nei laboratori di 2 h di trasferirsi nell’aula indicata per la seconda parte della mattinata; visti i tempi necessariamente brevi, si raccomanda di organizzare anticipatamente l’eventuale acquisto di beni di ristoro;
· si fa presente che lo spazio antistante l’edificio ex mensa, il cortile adiacente il lab. di Fisica e quello della Sede non potranno essere utilizzati per il parcheggio, essendo destinati a vari laboratori (si richiede pertanto al personale ATA di delimitarli);
· ogni laboratorio prevede la sorveglianza dei docenti in servizio e di studenti maggiorenni quali referenti (così come precisato nella circolare n.543): a questi ultimi verrà consegnato l’elenco con i nominativi dei partecipanti del laboratorio e su di esso dovranno indicare le eventuali assenze.

· nelle classi saranno esposti gli elenchi con i nominativi degli studenti partecipanti ai vari laboratori, nonché la collocazione degli stessi; tali informazioni sono anche trasmesse attraverso locandine affisse nelle aule e negli spazi comuni; è necessario prestare attenzione ai materiali richiesti per alcune attività e procurarli, in modo che l’attività stessa possa essere svolta con efficacia (ved. allegato);
· al termine dei laboratori tutti dovranno verificare che gli spazi siano lasciati complessivamente in ordine;
· nelle classi si dovrà provvedere alla compilazione dei questionari di gradimento M08/P03 appositamente predisposti; i rappresentanti sintetizzeranno i dati per ogni laboratorio e consegneranno il tutto al personale ATA del centralino (sede) entro e non oltre il 24 aprile.

· I docenti a disposizione devono passare in vicepresidenza (proff. Ferrari/Panichi) per eventuali sostituzioni.

· I colloqui con i genitori si svolgeranno regolarmente ma, essendo occupata la biblioteca avranno luogo nel laboratorio di disegno adiacente.

Si allega alla presente il prospetto con i turni di sorveglianza dei docenti curricolari e le collocazioni dei laboratori. Il prospetto degli insegnanti di sostegno verrà comunicato a breve.
Come sottolineato anche nell’incontro di lunedì 3 aprile, la mattinata di “cogestione” comporta un significativo impegno organizzativo ed economico, per cui si ribadisce a tutti l’invito ad una responsabile e corretta partecipazione, affinché anche un diverso modo di stare a scuola possa esprimere il proprio valore formativo. 
Per ogni necessità o contrattempo, contattare immediatamente i professori Cornolti e Calzana o gli studenti rappresentanti d’Istituto.
Il Richiedente
Cornolti Giorgio   
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