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	PROGRAMMA SVOLTO – ALL. 03/P03



DOCENTE: Botta Chiara                         MATERIA: Italiano                             CLASSE: 1a D
PROGRAMMA ED ARGOMENTI TRATTATI
Libri di testo:          Panebianco, Caro immaginar, Narrativa, Zanichelli.

A. Manzoni, di A. Jacomuzzi, I Promessi Sposi, Sei.

L. Serianni, V. Della Valle, G. Potato, Italiano Plurale, Pearson.

ANTOLOGIA
Elementi di narratologia
La struttura di un testo narrativo: la fabula, l’intreccio, i diversi modi per costruire l’intreccio, le sequenze. Unità A1.
Lo spazio e il tempo: Il tempo della storia e il tempo del racconto, la durata narrativa.  Unità A2. 

I personaggi: gerarchia, ruoli e funzioni dei personaggi, la presentazione dei personaggi, la caratterizzazione dei personaggi. Unità A3.
La voce narrante il punto di vista lo stile: autore e narratore, i diversi tipi di narratore, la focalizzazione, i tipi di discorso e i pensieri dei personaggi, le scelte linguistiche e retoriche. Unità A4 e Unità A5.
I generi la classificazione dei generi: il comico, il fantasy, la fantascienza, l’horror, il giallo, la narrazione storica. Percorso B.

Lettura e analisi dei seguenti racconti tratti dal libro di testo;
Raymond Queneau, Notazioni – Retrogrado – Pronostici; Fredric Brown, Questioni di scala; Esopo, Il leone, la volpe, il lupo; Sergio Donati, Indagini; Giorgio Manganelli, Dodici; Leonardo Sciascia, La lettera anonima; Goffredo Parise, Amore; Dino Buzzati, I topi; A. Manzoni, Il ritratto di Gertrude; Anonimo, La forza dell’amore; Christopher Isherwood, La signora Sally Bowles; C. Fruttero e Franco Lucentini, Monguzzi e Rossignolo; Gabriele Romagnoli, Marta; Italo Svevo, Argo e il suo padrone; Martin Buber, La  forza della parola; Luigi Compagnone, Il mostro; Ruth Rendell, La casa di Hare; Virginia Woolf, La signora Dalloway; A. Manzoni, Il territorio di Lecco; G. Rodari, La guerra delle campane; G. Verga, La Lupa;  Arthur Schniltzler, La morte di Else; Achille Campanile, La quercia del Tasso; Andrea Camilleri, Guardie e ladri; Jerome Kalapka Jerome, Harris e i cigni; Giovanni Boccaccio, Chichibìo e la gru; Isaac Asimov, Razza di deficienti!; Abraham Stoker, Dracula nella bara;  Arthur Conan Doyle, Le deduzioni di Sherlock Holmes; Umberto Eco, La biblioteca.
GRAMMATICA
Fonologia: ripasso e consolidamento dell’ortografia e della punteggiatura. 

Morfologia: gli articoli, gli aggettivi, i pronomi, il verbo.
Sintassi: analisi logica (soggetto, predicato verbale e nominale, attributo, apposizione, complementi diretti, complementi indiretti – specificazione, materia, denominazione, vantaggio, svantaggio, abbondanza e privazione, termine, d’agente e causa efficiente,  tempo, luogo.)
I PROMESSI SPOSI
Lettura e analisi dei seguenti capitoli tratti dal libro di testo: 

· dal capitolo I al capitolo X.
I POEMI OMERICI
Caratteristiche, tecniche, trama, personaggi, letture di alcuni brani.
· L’Iliade e l’Odissea.

TIPOLOGIE TESTUALI ED ESERCITAZIONI DI SCRITTURA: 

Il testo descrittivo, il testo narrativo, il riassunto, il questionario.
VISIONE DEI SEGUENTI FILM E O SPETTACOLI TEATRALI:
· Raccontami o Musa ( spettacolo teatrale presso il Teatro del Borgo)
Bergamo, 04/06/2018
Firma docente                                                                                               Firma rappresentanti
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