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	PROGRAMMA SVOLTO – ALL. 03/P03



DOCENTE: Paganelli  Rossana                                                                                 CLASSE 4 E

DISCIPLINA Matematica                              
PROGRAMMA ED ARGOMENTI TRATTATI DI MATEMATICA
	RIPASSO PROGRAMMA SVOLTO NEGLI ANNI PRECEDENTI

Geometria analitica: retta, parabola, circonferenza, iperbole. Funzioni esponenziali e logaritmiche.  Disequazioni algebriche, esponenziali e logaritmiche. Funzioni con moduli. Studio di funzione: classificazione, dominio (o C.E.), simmetrie, segno. 
LIMITI

La topologia della retta. La definizione di 
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. Teoremi sui limiti.
LE FUNZIONI CONTINUE E IL CALCOLO DEI LIMITI
Le operazioni sui limiti. Le forme indeterminate. I limiti notevoli. Gli infinitesimi, gli infiniti e il loro confronto. Le funzioni continue. I punti di discontinuità di una funzione. Gli asintoti.- Il grafico probabile di una funzione.
LA DERIVATA DI UNA FUNZIONE E I TEOREMI DEL CALCOLO DIFFERENZIALE
Il rapporto incrementale e suo significato geometrico. La derivata di una funzione e suo significato geometrico. La retta tangente al grafico di una funzione. La continuità e la derivabilità e le derivate fondamentali. I teoremi sul calcolo delle derivate. La derivata di una funzione composta. La derivata di 
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(solo formula). La derivata della funzione inversa. Le derivate di ordine superiore al primo. I teoremi sulle funzioni derivabili e cenni alle applicazioni delle derivate alla fisica.
LO STUDIO DELLE FUNZIONI

Teorema di Rolle, teorema di Lagrange, e teorema di De l’Hopital. Le funzioni crescenti, decrescenti e le derivate. I massimi, i minimi, i flessi orizzontali e la derivata prima. Flessi e derivata seconda. I problemi di massimo e di minimo. Punti angolosi e di cuspide. Lo studio di una funzione.
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