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  AI DOCENTI

 





             p.c. AGLI STUDENTI ED AI GENITORI

 





                    AL PERSONALE ATA
OGGETTO: uscite didattiche, visite di istruzione, viaggi connessi con attività sportive, viaggi di istruzione
Le uscite didattiche si effettuano nell'arco dell’orario di lezione e si prefiggono gli obiettivi di miglioramento delle competenze attraverso visite ad aziende, mostre, musei, partecipazione a convegni o ad eventi/manifestazioni culturali proposti dal territorio.
Le visite di istruzione si effettuano nell'arco di una giornata o frazioni di essa oltre l’orario di lezione e si prefiggono gli obiettivi di cui sopra. Possono prevedere il coinvolgimento di esperti esterni quali guide. Non comportano alcun pernottamento fuori sede.
Viaggi connessi con attività sportive, si tratta di viaggi finalizzati a garantire agli allievi esperienze differenziate di vita ed attività sportive.
I Viaggi di istruzione si prefiggono il miglioramento della conoscenza del territorio italiano o estero nei suoi molteplici aspetti, naturalistico - ambientali, economici, artistici, culturali; per i viaggi all'estero obiettivo è anche la conoscenza e/o approfondimento della realtà linguistica del paese. Sono compresi i viaggi per la partecipazione a manifestazioni culturali, concorsi o finalizzati all’acquisizione di esperienze tecnico-scientifiche e al consolidamento dei rapporti tra scuola e mondo del lavoro.

Tali iniziative comportano uno o più pernottamenti fuori sede:

Classi prime:1 giorno in Italia;

Classi seconde: fino a 2 giorni, in Italia

Classi terze: fino a 3 giorni in Italia (con due pernottamenti);

Classi quarte e classi quinte: fino a 5-6 giorni in Italia o all’estero (con relativi pernottamenti).

Limiti uscite didattiche e visite di istruzione

Per il corrente anno scolastico le classi del biennio potranno effettuare massimo 2 visite di istruzione oltre il viaggio di istruzione. 
Le classi del triennio massimo 4 visite di istruzione oltre il viaggio di istruzione. 
Rimangono fuori da tale computo le uscite derivanti da progetti di Istituto. 
Le uscite didattiche, la cui consistenza numerica deriva da ciò che offrirà il territorio, non dovranno comportare alcun aggravio economico per la scuola. Per eventuali uscite a teatro o cinema il pagamento dovrà essere autonomamente effettuato al botteghino. La scuola non raccoglie né custodisce in alcun modo denaro.
Procedura per attivare uscite didattiche, visite di istruzione e viaggi di istruzione 
Al fine di ottimizzare, quantificare, calendarizzare, monitorare computare le uscite e le visite, soprattutto quelle che hanno valore di alternanza scuola-lavoro, è attivata una procedura informatica.
Sarà necessario far capo ad un apposito Ufficio, aperto dal lunedì al giovedì dalle h.9.00 alle 14.00 e venerdì dalle 9.00 alle 13.00 e sito presso l’Ufficio adiacente alla Presidenza: qui il prof. Aldo Pecoraro riceverà il docente ideatore dell’iniziativa della singola classe e inserirà in un apposito form elettronico tutti i dati necessari. 
Si sottolinea l’importanza di dare avvio alla procedura, almeno 10 giorni prima dell’effettuazione dell’uscita, per permettere il disbrigo di tutti gli aspetti organizzativi e, soprattutto per poter procedere alla prenotazione dei mezzi di trasporto, laddove necessario. 
Simile procedura, sarà utilizzata anche per i viaggi di istruzione.
Il docente promotore, appena ottenuta la delibera del Consiglio di classe, si recherà dal Prof. Aldo Pecoraro che richiederà al docente promotore i dati necessari per dare avvio alla richiesta dei preventivi ed alle fasi successive. Importantissimo Ricordare che solamente per i viaggi d’istruzione il termine ultimo di presentazione richieste risulta come gli altri anni scolastici il 30 novembre. Raccolte le informazioni definitive, lo stesso prof. Pecoraro -10 giorni circa prima della partenza - farà compilare al docente referente del viaggio d’istruzione il modello M01bis/IO03 (Dati definitivi visita d’istruzione a lungo raggio) che sarà utilizzato per la stesura della circolare valida come Nomina docenti accompagnatori.

Anche in questo caso il docente promotore controllerà l’avvenuta compilazione o farà compilare ai genitori degli alunni partecipanti il modello di Autorizzazione viaggi d’istruzione M03/IO03bis, oltre a ciò il docente promotore dovrà comunicare tempestivamente al collega variazioni che dovessero verificarsi per cause di forza maggiore nella partecipazione degli accompagnatori o degli studenti.
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