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CIRCOLARE N. 139/tm                                                               Bergamo, 07.11.2018
	
 AGLI STUDENTI
 AI DOCENTI
 AI GENITORI
                                                                                               AL PERSONALE ATA

OGGETTO: Progetto di solidarietà 
 “La solidarietà è l’unico investimento che non fallisce mai.”
(Henry David Thoreau)
Ogni anno è tradizione, all’interno della nostra scuola, attivare un progetto di solidarietà. 
Quest’anno, in collaborazione con la ONLUS Mani Tese (collegarsi al sito https://www.manitese.it/, cosa facciamo, Quelimane) abbiamo individuato un progetto che ben si adatta con l’indirizzo di studi del nostro Istituto.
GRAZIE A TE … AMBIENTE. Nell’ottica della giustizia ambientale in Mozambico e in Kenia si stanno realizzando attività legate ai cambiamenti climatici come la cura dei suoli e la riforestazione allo scopo di valorizzare le risorse naturali e proteggere la biodiversità.
In particolare, il progetto si propone di contribuire allo sviluppo rurale sostenibile della provincia della Zambezia attraverso il rafforzamento del sistema agroalimentare locale e dei suoi principali attori: produttori, settore privato e autorità locali.
Sarà promossa, in particolare, l’adozione di pratiche innovative e sostenibili in materia di produzione, marketing e consumo dei prodotti agricoli.
Risultati attesi:
· Miglioramento della produzione agricola nelle aree urbane e periferiche della città di Quelimane in termini quantitativi e qualitativi; aumento della redditività e della stagionalità produttiva attraverso tecniche agroecologiche e tecnologiche che favoriscano la sostenibilità ambientale e l’adattamento ai cambiamenti climatici.
· Strutturazione della catena di commercializzazione dei prodotti agricoli locali con diverse attività legate allo stoccaggio, alla conservazione, al trasporto e alle modalità di vendita.
· Creazione di unità commerciali e rafforzamento infrastrutturale di quattro mercati di prossimità.
· Valore aggiunto ai prodotti agricoli locali attraverso attività di informazione, comunicazione che orientino consumatori, settore privato ed enti locali verso la scelta di cibi sani e nutrienti prodotti in Zambezia.
Il progetto si svilupperà nei mesi di novembre e dicembre. A tutte le componenti della scuola, liberamente, viene richiesto di partecipare e aderire attraverso le varie modalità.
Le modalità di solidarietà si svilupperanno attraverso una raccolta premi (premi forniti, senza alcun obbligo, da tutte le componenti della scuola entro il 3 dicembre), a cui seguirà una sottoscrizione, per terminare con una estrazione degli stessi premi in prossimità delle feste natalizie.
· Possibilità di contribuire con un premio da consegnare presso il personale ATA della sede (o ai proff. Laganà o Morosini)  entro il 3 dicembre.
· Dal 21 novembre fino al 16 dicembre possibilità di vendita/acquisto dei biglietti.
· Mercoledì 19 dicembre estrazione premi.
Seguiranno ulteriori comunicazioni soprattutto alla componente studenti.
      IL RICHIEDENTE			
     prof. Pierino Morosini                                                                          IL DIRIGENTE SCOLASTICO
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