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	PIANO DI LAVORO DISCIPLINARE

M02/P03



PROGETTO DISCIPLINARE                                   A.S. 2018/2019
DOCENTI: Freni Provvidenza –  Gabanelli Clementina- Greco  Antonio
    

MATERIA:Diritto ed Economia Politica                                                             
CLASSE:  2^AP-2^BP

ORE DI LEZIONI SETTIMANALI: 2

LIBRO DI TESTO IN ADOZIONE:  “ Giovani, Diritti Regole” di Maria Rita Cattani Ed. Paravia- Pearson   

	Situazione iniziale delle classi
Prima di affrontare i contenuti previsti per ogni singola unità didattica, si verificherà l’acquisizione dei prerequisiti necessari ad affrontare i nuovi argomenti 



	Obiettivi disciplinari specifici
La disciplina concorre a far conseguire allo Studente risultati di apprendimento che lo mettano in grado di analizzare la realtà e di interpretare le generalizzazioni che aiutino a spiegare i comportamenti individuali e collettivi in chiave giuridica ed economica.

Lo studente dovrà essere in grado di riconoscere la varietà e lo sviluppo storico delle forme economiche e sociali e istituzionali attraverso le categorie di sintesi ed individuare l’interdipendenza tra fenomeni economici, sociali, istituzionali, culturali, tecnologici e la loro dimensione locale/globale.

In particolare si intende favorire la comprensione delle proprie responsabilità e stimolare l’azione propositiva in contesti di collaborazione.

Ci si propone altresì di educare al valore della differenza per formare cittadini responsabili e rispettosi della diversità di tutti i tipi.




	CONTENUTI

La Costituzione Italiana e i suoi caratteri; i principi fondamentali;diritti e doveri; in particolare i diritti di libertà.
Competenze: collocare l’esperienza personale in un sistema di regole fondato sul reciproco riconoscimento dei diritti garantiti dalla Costituzione a tutela della persona, della collettività e dell’ambiente.
Abilità: analizzare aspetti e comportamenti della realtà personale e sociale e confrontarli con il dettato della norma giuridica.

Ordinamento della Repubblica: ordinamento istituzionale dello Stato italiano (Parlamento,Governo e Presidente della Repubblica;Magistratura e Corte Costituzionale;Regione,Provincia Comune-cenni).
Competenze collocare l’esperienza personale in un sistema di regole fondato sul reciproco riconoscimento dei diritti garantiti dalla Costituzione a tutela della persona, della collettività e dell’ambiente.
Abilità individuare la varietà e l’articolazione delle funzioni pubbliche in relazione agli obiettivi da conseguire.

I Mercati
Competenze riconoscere le caratteristiche essenziali del sistema socio economico per orientarsi meglio nel tessuto produttivo del proprio territorio
Abilità individuare le esigenze fondamentali che ispirano scelte e comportamenti economici, nonché i vincoli a cui essi sono subordinati

La Moneta 
Competenze riconoscere le dinamiche del mercato monetario
Abilità cogliere la relazione tra il mercato dei beni e dei servizi e il mercato monetario

Il Mercato del lavoro
Competenze essere in grado di individuare comportamenti e strategie efficaci per inserirsi positivamente nel mercato del lavoro; saper valutare gli interventi governativi per ridurre la disoccupazione
Abilità riconoscere le principali fonti di accesso al mercato del lavoro; essere consapevoli dell’importanza della contrattazione sindacale, saper cogliere le problematiche sia economiche sia sociali connesse alla disoccupazione.
Livelli Di Base
Lo studente svolge compiti semplici in situazioni note, mostra di possedere conoscenze e abilità essenziali e sa applicare le regole e procedure solo se guidato. In particolare lo Studente dovrà saper esporre gli aspetti essenziali dei contenuti disciplinari.
Livello intermedio: 
lo Studente svolge compiti e risolve problemi complessi in situazioni note,compie scelte consapevoli, mostrando di saper utilizzare le conoscenze e le abilità conseguite.

In particolare lo Studente sa esporre in modo autonomo, appropriato e dettagliato le conoscenze date e sa cogliere con chiarezza le iterrelazioni.
Livello avanzato: 
lo studente svolge compiti e problemi complessi in situazioni anche non note, mostrando padronanza nell'uso delle conoscenze e delle abilità. 

Sa proporre e sostenere le proprie opinioni e assumere autonomamente decisioni consapevoli.

In particolare lo studente sa inoltre produrre approfondimenti e riflessioni personali e sa con consapevolezza trarre dalle conoscenze acquisite le opportune conseguenze sul piano dei comportamenti concreti


	metodologia 
Il /la docente utilizzerà il libro di testo, la Costituzione e il Codice Civile, come strumenti base utili per l’apprendimento, ma si varrà anche, in alcuni casi della lettura di quotidiani, quando riterrà necessario attualizzare e calare nella realtà lo studio appreso. 

L’insegnante farà costante riferimento alle conoscenze pregresse, richiami continui ai contenuti di altri moduli;  

lavorerà non solo avvalendosi della così detta “ lezione frontale “ ma dove possibile la lezione sarà interattiva, l’insegnante porrà domande per sollecitare il confronto e la discussione collettiva.Si farà ricorso anche alla didattica digitale per sollecitare l’interesse e, talvolta,  all’ascolto dell’audiotesto per favorire la didattica inclusiva.


	Criteri di valutazione 
L’insegnante valuterà:

· la capacità di esporre le conoscenze in modo chiaro ed ordinato

· la partecipazione alla attività didattica

· il grado di attenzione  prestato durante le lezioni

· la gestione del proprio materiale didattico

· la capacità di rielaborazione dei contenuti e l’utilizzo del lessico specifico.

· 

	Verifiche
In proposito il docente prevede due valutazioni (orali e/o scritte) nel primo periodo valutativo, due – tre (orali e/o scritte) nel secondo periodo valutativo.

	Recupero e sostegno 
Recupero in itinere durante tutto l’anno scolastico (con interrogazioni), interventi help, in via del tutto eccezionale, a richiesta degli alunni.


Data 10 ottobre 2018


                                    Firma
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