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	CIRCOLARE M02/IO01



CIRCOLARE N. 253/tm 






 Bergamo, 10.01.2019
AGLI STUDENTI ED Ai docenti

DELLe CLassi 5a-5b
AGLI ACCOMPAGNATORI:

PROFF.
Iannelli M.


Di Maggio R.

Rizzi A.
p.c. 
AI DOCENTI

AI GENITORI

AL PERSONALE ATA
Oggetto: 
Rettifica circolare n. 245/tm relativa all’uscita didattica presso Centro Congressi Giovanni XXIII a Bergamo. 
Nomina Docenti Accompagnatori
Si comunica che sabato 12 gennaio le docenti di seguito riportate accompagneranno le classi 5A-5B per raggiungere il Centro Congressi Giovanni XXIII sala congressi “Oggioni”, M. Iannelli- A. Rizzi – R. Di Maggio.
Partenza dal Nostro Istituto Scolastico alle ore 10:00; rientro autonomo presso le proprie abitazioni al termine dell’attività, presumibilmente alle ore 13:00.
La docente in qualità di referente (M. Iannelli) e gli studenti rappresentanti di classe riceveranno, nei giorni successivi all’uscita didattica, una mail con link accedendo al quale dovranno, entro 5 giorni dal rientro, compilare il questionario di gradimento.
Si ricorda agli accompagnatori che:
· per l’intera durata della missione saranno in servizio a tutti gli effetti e al termine dell’uscita dovranno compilare il questionario di gradimento, raggiungibile tramite specifico link, come sopra indicato. 

· l’incarico comporta l’onere di vigilanza sugli alunni affidati, con precisa assunzione di responsabilità, ai sensi degli art.2047 e 2048 del Codice Civile nonché all’art.61 della Legge 11 Luglio 1980 n. 312.
La presente circolare vale come nomina per i docenti accompagnatori. 
IL DIRIGENTE SCOLASTICO

      Carmelo Scaffidi
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