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CIRCOLARE N. 367/pl



         Bergamo, 05.03.2019
ALLE ALUNNE e AGLI ALUNNI

ALLE DOCENTI e AI DOCENTI
AI GENITORI
AL PERSONALE DI SEGRETERIA

AL PERSONALE ATA
OGGETTO:
Iniziativa per l’otto marzo, “Festa della Donna”.
La Rappresentanza degli Studenti ha organizzato per il giorno venerdì 8 Marzo, Festa della donna, un momento celebrativo per condividere, tutte e tutti, il significato più profondo di questa giornata. 

Tale momento sarà costituito da una breve “performance”, nata nell’ambito del progetto ”Il pensiero femminile in Europa: il difficile cammino della democrazia paritaria” a cui ha partecipato la classe 4D.

Alla performance farà seguito un piccolo dono per le studentesse, le docenti, le assistenti educative, amministrative, tecniche e le collaboratrici scolastiche. 

La giornata vedrà questa organizzazione:

· un 
primo incontro si svolgerà dalle ore 10.00 alla ore 10.30 circa presso il piazzale antistante l’ex mensa e coinvolgerà le classi presenti in palazzina, in ex mensa e nelle aule del lato destro dell’ingresso della scuola:

1A-2A-5A-2B-3B-4B-2D-1E-3E-5E-3F-1AP-3AP-4AP-5AP-3BP-4BP-5BP

· un 
secondo incontro si svolgerà dalle ore 11.40 alle ore 12.10 circa sempre 
presso il piazzale antistante l’ex mensa e coinvolgerà le classi:

3A-4A-1B-5B-1C-2C-3C-4C-5C-1D-3D-4D-5D-2E-2F-4F-2BP-1BP-2AP-5F

Tutto il personale scolastico è invitato ad intervenire nel momento che ritiene più opportuno rispetto agli impegni lavorativi. 

Eventuali verifiche o attività già programmate avranno, naturalmente, precedenza. I rappresentanti delle classi impossibilitate a partecipare secondo il calendario previsto sono pregati di avvertire i Rappresentanti d’Istituto.

Infine, per permettere un sereno svolgimento della giornata, si chiede a tutti di liberare dalle moto l’area adiacente l’ex mensa dall’intervallo fino alle 12.10 circa. 

          LA RICHIEDENTE
     prof.ssa Ombretta Cosentino

    IL DIRIGENTE SCOLASTICO
            Carmelo Scaffidi
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