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 CIRCOLARE N. 459/tm                                                                Bergamo, 10.04.2019





                                        AI DOCENTI DELLE CLASSI V  

                



                              p.c. AL PERSONALE ATA

OGGETTO: Promemoria per docenti delle classi V con alunni con BES (Bisogni Educativi Speciali) impegnati negli Esami di Stato. 

Con riferimento ai prossimi Consigli di classe e alla stesura del Documento del 15 maggio, si richiama l’attenzione dei Docenti su quanto segue:

Alunni DA (BES con sostegno):

1. Il C. di C. procede alla compilazione del modello “ all.4 P03 stud DA 2-3 Presentazione alunni con BESADA Esami di Stato ” e al monitoraggio del PEI e se necessario apporta delle modifiche; in tal caso l’aggiornamento sostituisce il precedente.

a. Vanno allegati in busta chiusa al documento del 15 maggio della relativa classe: 
· una copia del PEI;
·  l’ all.4 P03 stud. DA 2-3 “Presentazione alunni con BESADA Esami di Stato”;
·  gli allegati (schemi, mappe e formulari) utilizzati dall’alunno durante il corso dell’a.s. controfirmati dal docente della disciplina. 
Si ricorda che tale fascicolo NON VA ALLEGATO AL DOCUMENTO DEL 15 MAGGIO REDATTO PER LA CLASSE ESPOSTO SUL SITO D’ISTITUTO, in quanto il modello per gli alunni con disabilità contiene dati sensibili.

b. Una copia del PEI e dell’ all.4 P03 stud. DA 2-3 “Presentazione alunni con BESADA Esami di Stato” in una seconda busta chiusa;
c. La copia originale dell’ all.4 P03 stud DA 2-3 “Presentazione alunni con BESADA Esami di Stato ” e dell’eventuale variazione del PEI va inserita nel fascicolo personale dell’allievo. L’all.4 P03 stud DA 2-3 ha valore di Relazione finale del C. di C. (C. M. n. 262 comma 8 del 22. 09. 1988).
N.B. Le due buste vanno consegnate alla signora Guerra in segreteria;  su richiesta la seconda busta verrà affidata al Presidente di Commisione prima della riunione plenaria
2.  Il C. di C. procede alla compilazione della richiesta di permesso degli insegnanti di sostegno a presenziare agli Esami di Stato (“Partecipazione I.S. Esami di Stato”). Tale allegato va inserito nel fascicolo che la segreteria consegnerà al Presidente di Commissione.

3. Nella riunione preliminare, il Presidente vaglia la richiesta di assistenza durante le varie fasi dell’Esame di Stato e procede alla nomina dei docenti di sostegno. Il Presidente produce la nomina e la consegna in segreteria, che provvede a nominare ufficialmente i membri aggregati.
4. “Per la predisposizione, per  lo svolgimento e la correzione delle prove degli esami, la Commissione può avvalersi del supporto dei docenti di sostegno e degli esperti.che hanno seguito l’alunno nel corso dell’a.s.
Alunni con DSA:
Prima della delibera del C. di C., i Coordinatori dovranno rivedere attentamente i PDP con gli allievi con DSA per concordare gli strumenti compensativi utilizzati in corso d’anno o comunque ritenuti funzionali allo svolgimento d’esame (ai sensi dell’art. 20 del d.l. n. 62 del 2017), a tal proposito si segnala l’utilità di inserire solo ed esclusivamente gli strumenti effettivamente utilizzati nelle verifiche in corso d’anno.
1. Il C. di C. procede al monitoraggio del PDP (Verifica del percorso effettuato) e se necessario apporta delle modifiche; in tal caso l’aggiornamento sostituisce il precedente. È importante che il C. di C. verifichi che non ci siano discrepanze tra quanto riportato sul PDP e le misure dispensative e compensative utilizzate dall’allievo nel corso dell’a.s.
a) Vanno allegati in busta chiusa al documento del 15 maggio della relativa classe:

· Una copia del PDP;

· Una copia curata e leggibibile degli schemi, mappe e formulari, utilizzati dall’alunno durante il corso dell’a.s., controfirmati dal docente della disciplina.
Si ricorda che tale fascicolo NON VA ALLEGATO AL DOCUMENTO DEL 15 MAGGIO REDATTO PER LA CLASSE CLASSE ESPOSTO SUL SITO D’ISTITUTO, in quanto il modello per gli alunni con DSA contiene dati sensibili.

b) Una copia del PDP in una seconda busta chiusa;
c) La copia dell’eventuale variazione del PDP va inserita nel fascicolo personale dell’allievo.
N.B. Le due buste vanno consegnate alla signora Guerra in segreteria;  su richiesta la seconda busta verrà affidata al Presidente di Commisione prima della riunione plenaria.
Alunni con BES3 (ADHD, DISTURBI EVOLUTIVI SPECIFICI NON DSA, SVANTAGGIO SOCIO-ECONOMICO, LINGUISTICO E CULTURALE):
Quanto esplicitato per gli studenti con DSA vale anche per gli alunni con BES3. Per questi candidati però, NON è possibile prevedere misure dispensative.

Si ricorda inoltre che nel documento del 15 maggio non devono figurare i nominativi degli alunni con BES (ADA, DSA, BES3) né i loro percorsi personalizzati, ma la sola indicazione ADA, DSA, BES3. 
Nel sito del nostro Istituto, nella sezione “Esami di Stato”, è reperibile tutta la modulistica per gli alunni con BES, le indicazioni operative e materiale da consultare. Lo stesso materiale sarà inviato ai docenti tramite email.

IL DIRIGENTE SCOLASTICO

         Carmelo Scaffidi
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