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CIRCOLARE N. 481/pl                                                             Bergamo, 15.04.2019

AGLI STUDENTI e AI DOCENTI

delle CLASSI TERZE-4C-4D

p.c.
AI GENITORI

AL PERSONALE ATA
OGGETTO:
Progetto di educazione alla sicurezza stradale “Accidenti agli incidenti”
Come confermato dalla positiva esperienza dello scorso anno scolastico, il nostro Istituto si avvale della collaborazione dell’Associazione “Amici di Samuel”. L’associazione promuove nei giovani la cultura della sicurezza stradale, attraverso la partecipazione attiva, la riflessione, la discussione, l’imitazione dei modelli positivi in un'età in cui risultano essere sufficientemente maturi per comprendere la gravità di alcuni comportamenti e ancora suscettibili al cambiamento. Scopo dell'incontro è cercare non soltanto di informare i giovani ma anche di coinvolgerli operativamente in attività di studio e ricerca, nella volontà di favorire un processo di crescita atto a prevenire i comportamenti a rischio, svolgendo così un'importante opera di prevenzione in tutto il territorio. 

Il progetto “Accidenti agli incidenti”, gestito dall’associazione, coinvolgerà tutte le classi terze del nostro Istituto (oltre le classi 4C e 4D che recuperano l’intervento perso lo scorso anno scolastico) in un incontro, il giorno 18 Maggio 2019.
Guida e relatore di questi incontri è il Presidente dell’associazione Dott. Stefano Pelliccioli. 
Gli alunni coinvolti e i docenti accompagnatori si troveranno all’ingresso della sede alle ore 09:00, al termine della prima ora di lezione; a piedi raggiungeranno l’Auditorium del Liceo Mascheroni in via Alberico da Rosciate 21/A.

Al termine dell’attività gli alunni si recheranno autonomamente alle proprie abitazioni.

Seguirà nomina per i docenti accompagnatori.
          IL RICHIEDENTE
         prof. Vincenzo Lobascio

IL DIRIGENTE SCOLASTICO
       Carmelo Scaffidi
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