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	PROGRAMMA SVOLTO – ALL. 03/P03



DOCENTE:FUGAZZOTTO FRANCESCA
ITP: SPURIA LILIANA 

DISCIPLINA: SCIENZE INTEGRATE-FISICA 

                              CLASSE: 1 B
PROGRAMMA ED ARGOMENTI TRATTATI

A.S.  2018-2019
La misura delle grandezze fisiche
La fisica e il mondo: Galileo e  il metodo sperimentale. Le unità di misura e il Sistema Internazionale. La misura di spazi e tempi. La misura della massa. La densità di una sostanza. La notazione scientifica e l’ordine di grandezza. Gli strumenti di misura e le loro caratteristiche. L’incertezza di una misura: errori casuali ed errori sistematici. Il valore medio e l’incertezza assoluta: intervallo di indeterminazione di una misura. L’incertezza relativa: precisione di una misura. Cifre significative ed errori sulle misure indirette.

Esperienze di Laboratorio:  calcolo dell’area di una superficie irregolare. portata, sensibilita’ e prontezza degli strumenti di misura. calcolo dell’errore assoluto, relativo e percentuale. 
La rappresentazione di dati e fenomeni

La rappresentazione di un fenomeno. I rapporti, le proporzioni, ricavare formule inverse. I grafici cartesiani. Le proporzionalità: diretta, inversa, quadratica e correlazione lineare. 

I vettori e le forze

Gli spostamenti e i vettori. Operazioni con i vettori. Regola del parallelogramma e metodo punta-coda.  Scomposizioni di vettori. Le forze. La misura delle forze: il dinamometro. Gli allungamenti elastici: la legge di Hooke. La forza-peso e la massa. Le operazioni sulle forze. Le forze di attrito. 

Esperienze di Laboratorio: la legge di Hooke: misura della costante elastica di una molla.
L’equilibrio dei corpi solidi

L’equilibrio di un corpo: il  punto materiale e il corpo rigido. L’equilibrio del punto materiale.  L’equilibrio su un piano inclinato. Il momento di una forza. 
L’equilibrio dei fluidi

La pressione e sue unità di misura. La pressione nei liquidi: la legge di Stevino. Il principio di Pascal. I vasi comunicanti. La pressione atmosferica: esperienza di Torricelli. La spinta di Archimede e il galleggiamento dei corpi.
Esperienze di Laboratorio:  vasi comunicanti. capillarita’, densita’. verifica sperimentale del principio di Archimede. diavoletto di cartesio. 
Il moto rettilineo

Lo studio del moto: la cinematica, la traiettoria del moto. I sistemi di riferimento. La velocità media. L’equivalenza tra km/h e m/s. Il grafico spazio-tempo. Il moto rettilineo uniforme: la legge oraria del moto uniforme. Il significato della pendenza.
L’accelerazione media. Il grafico velocità-tempo. Il moto rettilineo uniformemente accelerato: la legge della velocità. La legge oraria del moto e il grafico. 
Esperienze di Laboratorio: spiegazione e principio di funzionamento della rotaia a cuscino d’aria. 
LIBRO DI Testo:     Ruffo / Lanotte  – Fisica: Lezioni e problemi – Ediz. Zanichelli
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