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DOCENTE: FUGAZZOTTO FRANCESCA 
ITP: SPURIA LILIANA 

DISCIPLINA:SCIENZE INTEGRATE (FISICA)

                        CLASSE: 2B
PROGRAMMA ED ARGOMENTI TRATTATI

A.S.2018-2019
Il moto rettilineo
Lo studio del moto: la cinematica, la traiettoria del moto. I sistemi di riferimento. La velocità media. L’equivalenza tra km/h e m/s. Il grafico spazio-tempo. Il moto rettilineo uniforme: la legge oraria del moto uniforme. Il significato della pendenza.

L’accelerazione media. Il grafico velocità-tempo. Il moto rettilineo uniformemente accelerato: la legge della velocità. La legge oraria del moto e il grafico. 
Attività di laboratorio: verifica  sperimentale del moto rettilineo uniforme con la rotaia a cuscino d’aria.
verifica  sperimentale del moto rettilineo uniformemente accelerato con la rotaia a cuscino d’aria.
I PRINCIPI DELLA DINAMICA

L’enunciato del  primo principio della dinamica. L’enunciato del  secondo principio della dinamica. La caduta libera. Il terzo principio della dinamica
IL MOTO NEL PIANO
Il moto circolare uniforme e la velocità. Il periodo e la  frequenza. L’accelerazione centripeta. La velocità angolare. Il moto armonico. Il moto parabolico.  Il moto dei proiettili. 
ENERGIA E LAVORO 

Il lavoro: lavoro motore e lavoro resistente. La potenza.  Energia cinetica e energia potenziale gravitazionale. Energia meccanica. Il teorema dell’energia cinetica. 
I PRINCIPI DI CONSERVAZIONE 

L’energia meccanica. L’energia meccanica in caduta libera. Il principio di conservazione dell’energia meccanica.  La conservazione della quantità di moto. Urti elastici e anelastici.
Attività di laboratorio: verifica sperimentale  del principio di conservazione dell’energia meccanica.

Attività di laboratorio: verifica sperimentale dell'urto elastico.
 FENOMENI ELETTROSTATICI 
Le cariche elettriche. Conduttori e isolanti. L’elettrizzazione per strofinìo, per contatto e per induzione. La legge di Coulomb. La costante dielettrica di un mezzo. 

Il vettore campo elettrico. Il campo elettrico generato da una carica puntiforme e da più cariche puntiformi. La rappresentazione del campo elettrico mediante le linee di forza. Il campo elettrico uniforme. La differenza di potenziale. Il condensatore piano.
La corrente elettrica continua 
L’intensità di corrente elettrica. I generatori di tensione. I circuiti elettrici. Le leggi di Ohm. La potenza. Amperometro e voltmetro. La trasformazione dell’energia elettrica: effetto Joule.

I CIRCUITI ELETTRICI 

I circuiti elettrici. I circuiti in serie. La resistenza equivalente della serie. Circuiti in parallelo. Resistenze in parallelo. Il primo principio di Kirchhoff. La resistenza equivalente.    

LIBRO DI TESTO:  Ruffo, Lanotte – Fisica: Lezioni e problemi – Ediz. ZAnichelli
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