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DOCENTE 	Morosini Pierino                               MATERIA  IRC                                CLASSE    3 C


PROGRAMMA ED ARGOMENTI TRATTATI


Tabagismo, tossicodipendenza, alcolismo, ludopatia.
Si è cercato di riflettere sulle diverse proposte etiche, da quella soggestivistica-libertaria (ognuno è libero di fare ciò che vuole perché è sovrano)  a quella utilitaristica (è eticamente lecito tutto ciò che è utile o opportuno); da quella tecnico-scientifica (la ricerca ha portato enormi vantaggi all’umanità per farla progredire)) a quella personalista (non si può fare tutto ciò che è tecnicamente giusto; non tutto ciò che possiamo fare dobbiamo per forza farlo); infine quella religiosa (l’uomo non è il padrone di tutto).
Questi principi sono stati proposti e ragionati attraverso approfondimenti specifici che hanno a che fare con la tossicodipendenza, il tabagismo, l’alcolismo, la ludopatia: effetti e sintomatologie inerenti i vari stupefacenti; le situazioni che possono determinare le dipendenze; comportamenti strutturali all’interno dei gruppi e nei vari ambienti - discoteche, pub -; conseguenze personali e sociali; quali scale di valori; il ruolo delle religioni …
Gli argomenti sono stati presentati dal docente e successivamente rielaborati dagli alunni. 

Viaggio all’interno del frastagliato universo femminile.
La donna è l’armonia del mondo. Alcune riflessioni proposte da papa Francesco.
Curiosando: statistiche varie riguardanti l’universo femminile.
Non tutto quello che luccica è oro: la conquista dei diritti e la questione della violenza.
Donne coraggiose: Marie Curie, madre Teresa di Calcutta, Rita Levi Montalcini, Malala Yousafzai, Anna Frank, Margherita Hack, Tina Anselmi, Nilde Iotti.
Donne normali: il ruolo delle madri.
Il ruolo della donna nella Bibbia e nella Chiesa di oggi.
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