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Diversi sistemi di coltivazione: che cosa sono i sistemi di coltivazione, classificazione dei sistemi di coltivazione.

I Principali sistemi di coltivazione estensivi: la coltivazione mobile, i sistemi a maggese, i sistemi derivati dal maggese tradizionale.
I Principali sistemi di coltivazione intensivi: i sistemi intensivi irrigui, la rotazione continua con le leguminose, la rotazione continua con colture da rinnovo.

I sistemi di coltivazione ad elevato impiego di mezzi tecnici: la diffusione dell’uso di mezzi tecnici, la monocoltura e l’allevamento intensivo, il land grabbing.
Verso un’agricoltura sostenibile: lo sviluppo dell’agricoltura, ecosistema, agro ecosistema, diversi modelli di agricoltura, gli aspetti critici dell’agricoltura convenzionale, I cambiamenti in atto nell’agricoltura odierna, il concetto di agricoltura sostenibile, i codici di buona pratica agricola, le nuove sfide.

L’Agricoltura integrata cos’è l’agricoltura integrata, i disciplinari di produzione integrata. 

L’agricoltura biologica: che cos’è l’agricoltura biologica, le principli norme dei disciplinari dell’agricoltura biologica (rapporti con l’ambiente circostante, rapporti con il terreno, mantenimento della fertilità del terreno, valorizzazione della biodiversità, rotazione delle colture).
Le risorse biologiche: la biodiversità, l’erosione genetica, origine e diffusione delle piante coltivate

Le modalità di propagazione delle piante: la riproduzione, piante autogame e allogame, la moltiplicazione, meccanismi di controllo della fecondazione.

I rapporti tra gli organismi: i rapporti di mutualismo, la simbiosi mutualistica, le micorrize, i rapporti di commensalismo, i rapporti di competizione, competizione intra e interspecifica, i rapporti di predazione e parassitismo, meccanismi di resistenza delle piante ai patogeni.

La gestione dei rapporti tra gli organismi: vantaggiosi, indifferenti, negativi.

L’utilizzazione dei rapporti di mutualismo: creazione delle condizioni ambientali adatte alla crescita dei microrganismi simbionti, batterizzazione artificiale delle colture.

L’utilizzazione dei rapporti di commensalismo: le consociazioni, scopi principali e modalità di realizzazione della consociazione, le consociazioni nell’agricoltura moderna.
Il controllo dei rapporti tra gli organismi: controllo dei rapporti di predazione e parassitismo, metodi di controllo chimico, agronomico, biologico e con mezzi fisici. L’integrazione delle forme di controllo.

Il controllo dei rapporti di competizione: caratteristiche principali delle erbe infestanti e rispettive tecniche di controllo
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ESERCITAZIONI 

I semi

Tipi di semi, caratteristiche delle sementi, la disseminazione.

Riconoscimento semi di piante erbacee foraggere, cerealicole e ortive.

Test di germinazione semi di cereali.

Peso di mille semi di frumento, orzo, avena.

Le erbe infestanti

Generalità, aspetti ecologici, classificazione delle infestanti, ciclo biologico, riconoscimento delle principali infestanti europee.

Creazione di un erbario

Bergamo, 08/06/2019
Firma dei docenti                                                               Firma degli allievi  
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