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CIRCOLARE N. 511/cs                                                                Bergamo, 06.05.2019                                               

                                                                                        AGLI INSEGNANTI 

OGGETTO: Monitoraggio alunni con DSA: compilazione modulo Google docenti
Il Collegio Docenti e il Consiglio di Istituto hanno approvato il P.T.O.F. per il triennio 2019-2020/2020-2021/2021-2022 e, quest’anno, 2018-2019 costituisce, come indicato in quell’importante documento, l’anno zero per poter monitorare il nuovo Piano di Miglioramento. 

Il cuore centrale del nostro Piano di miglioramento sarà l’Inclusione, con particolare attenzione alle alunne e agli alunni con DSA. Per approfondire le conoscenze sui disturbi specifici dell'apprendimento sono stati organizzati incontri di formazione con esperti rivolti a docenti, genitori e alunni; inoltre per tali allievi sono stati predisposti nuovi modelli di PDP.

Il nostro Istituto, al fine di valutare l'efficacia di quanto messo in campo in questo settore, necessita di strumenti per effettuare un monitoraggio di tipo diacronico del percorso effettuato da ogni singolo alunno; in tale ottica la Commissione BES-DSA ha predisposto un importante strumento costituito da un breve modulo di Google che i docenti dovranno compilare entro e non oltre il 31 maggio pv. 

A tutti i docenti verrà inviato, all’indirizzo nomedocente@iisrigonistern.it, un link con i nominativi degli alunni suddivisi per classe.
Si specifica che:

- gli ITP e i docenti della relativa disciplina dovranno compilare un solo modulo;

- i docenti di sostegno dovranno compilare il modulo solo in caso di buona conoscenza della situazione dell'allievo/a.
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