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CIRCOLARE N. 559/tm                                                                 Bergamo, 29.05.2019
AI DOCENTI COORDINATORI

DELLE CLASSi:

1A, 1Ap, 1D, 2B, 2D, 2F, 5Ap, 5D, 5F

AGLI ACCOMPAGNATORI:

PROFF.
Maggi D. – Gioia A.

Scibona G. – Di Maggio R.

Polizzi G. – Savoia G.

ASS. ED.
Zenoni A. – Testa S.

Maltempi M. – Pini S.

Gritti F. – Castellazzi C.

p.c.
AL PERSONALE ATA

OGGETTO:
Spettacolo teatrale “VOLTA LA CARTA.” 

Nomina Docenti Accompagnatori
Si comunica che venerdì 7 giugno alle h. 11:20 nell’oratorio della Parrocchia San Francesco di via Venezia, si terrà lo spettacolo teatrale “VOLTA LA CARTA” che vedrà protagonisti gli alunni del laboratorio teatrale dell’Istituto.

Gli alunni attori invitano i docenti disponibili e una rappresentanza dei compagni di classe ad assistere all’evento.

Si chiede quindi ai Coordinatori di individuare un gruppo di 3 alunni per classe che assisteranno alla “performance” dei loro compagni (i nomi degli alunni scelti saranno inseriti come presenti fuori aula nel registro elettronico). Inoltre si invitano gli insegnanti presenti in classe subito dopo l’intervallo a consentire agli alunni interessati di raggiungere l’aula riunioni “L. Fenaroli” dove saranno attesi dai proff. Di Maggio e Gioia per essere accompagnati all’oratorio. 

Al termine dello spettacolo, che avverrà alle h. 12.15 circa, gli studenti “spettatori” raggiungeranno la sede accompagnati dai docenti suddetti e ritorneranno nelle proprie classi.

Si fa presente, inoltre, che lo spettacolo sarà preceduto dalle prove che si svolgeranno sempre in oratorio dalle ore 09.00 alle 11.10; i docenti e gli A.E. in servizio sugli alunni coinvolti nelle ore suddette si ritroveranno c/o la portineria per raggiungere la sede dello spettacolo.

Si ricorda agli accompagnatori che:

· l’incarico comporta l’onere di vigilanza sugli alunni affidati, con precisa assunzione di responsabilità, ai sensi degli art.2047 e 2048 del Codice Civile nonché all’art.61 della Legge 11 Luglio 1980 n. 312.

La presente circolare vale come nomina per i docenti accompagnatori.
          IL RICHIEDENTE
       prof. Giovanni Castellana
IL DIRIGENTE SCOLASTICO

       Carmelo Scaffidi
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