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CIRCOLARE N. 172/tm 
Bergamo, 07.12.2019
AI DOCENTI E

AGLI STUDENTI DELLE
CLASSI 2^, 3^, 4^, 5^
p.c.
AI DOCENTI
AI GENITORI

AL PERSONALE ATA

OGGETTO:
Approfondimenti sul tema del contrasto alla criminalità organizzata e alla necessità della sensibilizzazione alla cultura della legalità.

Il nostro Istituto è impegnato in molteplici iniziative e azioni nell’ambito della Educazione alla Legalità e alla Cittadinanza Consapevole e Responsabile: ogni anno, infatti, organizza al suo interno incontri con Associazioni impegnate sui diversi territori in azioni di contrasto alla criminalità organizzata e partecipa alle diverse attività di sensibilizzazione riguardanti un tema così importante.


Per arricchire di significato la nostra partecipazione, si ritiene utile, come già abbiamo fatto lo scorso anno, individuare un gruppo di alunni e alunne delle classi in indirizzo, disponibile ad approfondire la questione, a proporre idee, a partecipare alle Giornate della Legalità con consapevolezza, al fine di diffondere all’interno della Scuola la cultura della legalità.


Gli studenti interessati potranno contattare la prof.ssa Gabanelli, inviando una comunicazione all’indirizzo di posta elettronica dell’Istituto:

gabanelli.clementina@iisrigonistern.it
Nell’auspicare che l’invito venga accolto da un significativo numero di alunni/e, per conoscerci o per rivederci e per scambiare idee, opinioni e proposte, ci incontriamo 

LUNEDI 16 dicembre alle h. 13.30 presso la Sede,

dove ci verrà assegnata un’aula.
          LA RICHIEDENTE
    prof.ssa Clementina Gabanelli
IL DIRIGENTE SCOLASTICO

        Carmelo SCAFFIDI
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