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CIRCOLARE N. 208/tm
Bergamo, 18.01.2020
AGLI STUDENTI E AI DOCENTI
DELLE CLASSI:
2C

3B

4A, 4B, 4C, 4E, 4F

5AP, 5B, 5C, 5D

ALLO STUDENTE

ZANARDI CARLO (EX 5B)

AGLI STUDENTI

RAPPRESENTANTI DI CLASSE

AI GENITORI

AL PERSONALE ATA

OGGETTO: Consegna borse di studio del Comitato Genitori 
Il Comitato Genitori del nostro Istituto ha messo a disposizione degli studenti, per l’a.s. 2019-2020, 12 borse di studio di diverso valore economico.

Hanno partecipato al bando e vinto le borse di studio:

· FARINA MICHELE (2C), NAVA TOMMASO (3B), VALCESCHINI ANGELICA (4C), CAPELLI GIADA (5C)
Borsa di studio del valore di 200 euro ciascuno per merito scolastico, avendo ottenuto la media scolastica più alta tra tutti gli studenti di classi parallele;
· BONETTI DARIA (4A), DENTELLA LISA e LOCATELLI DANIELA (5C), CARMINATI SOFIA e RAMPINELLI GIOVANNI (5D), FINAZZI FEDERICA (5Ap)

Borsa di studio del valore di 250 euro ciascuno, per aver partecipato al progetto “Alternanza scuola-lavoro” e presentato la propria esperienza con una relazione in cui si evidenziano le considerazioni e le riflessioni personali;

· BRIVIO PAOLO (4B)

Borsa di studio del valore di 300 euro, per aver effettuato uno stage estivo all’estero con l’obiettivo di migliorare e consolidare la conoscenza della lingua inglese.
La consegna delle borse di studio verrà effettuata in Aula “L. Fenaroli” il prossimo 25 gennaio 2020 dalle ore 11.00 alle ore 13.05 alla presenza del Dirigente Scolastico, del Presidente del Consiglio di Istituto, del Comitato Genitori, dei rappresentanti degli studenti, delle famiglie degli studenti premiati, dei docenti liberi per l’occasione e di tutti gli studenti che hanno partecipato ai bandi:

· ANNONI DAVIDE e LUSINI DENNIS (4B), BONANDRINI MARIA (4E), TESTA JACOPO (4F), BONO MELANIE (5Ap), ODDONE LUCA (5B), FIENI MARCO e GALDINI SOKVIBOL (5D).
Si ringraziano gli studenti che hanno concorso alle borse di studio, i genitori che hanno promosso e sostenuto l’iniziativa, i docenti Tarchini, Di Gaetano e Gotti che hanno partecipato alla commissione per la valutazione delle relazioni e i docenti tutors degli studenti in alternanza scuola lavoro.
                LA RICHIEDENTE
        prof.ssa Giuseppina Baglioni
IL DIRIGENTE SCOLASTICO
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