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CIRCOLARE N. 238/tm
Bergamo, 11.02.2020
AI DOCENTI e AGLI STUDENTI
delle CLASSI:

4A-4AP-4B-4BP-4C-4D-4F
p.c.
AI DOCENTI

p.c.
AI GENITORI
p.c.
AL PERSONALE ATA

OGGETTO:
Il sottile filo rosso che lega la libertà e l’uguaglianza .Incontro con ”Associazione Giovanni Panunzio- Eguaglianza Legalità Diritti”. Buone prassi di antimafia sociale in Lombardia e in Puglia.


Si comunica alle alunne e agli alunni delle classi 4A-4AP-4B-4BP-4C-4D-4F che il giorno giovedì 20 febbraio, in base alla suddivisione oraria sottoindicata, parteciperanno, in Aula Fenaroli, all’incontro con la ”Associazione Giovanni Panunzio Eguaglianza Legalità Diritti”. 

L’Associazione si richiama alla figura dell’imprenditore edile Giovanni Panunzio, il quale negli anni ’90 si oppose al racket della mafia foggiana, denunciando i suoi estorsori e per questo suo rifiuto venne ucciso il 6 novembre 1992.
Questo incontro - che si colloca nell’ambito dell’Educazione alla Legalità e Cittadinanza e Costituzione - sarà l’occasione per sensibilizzare gli alunni alla lotta alla mafia e fare acquisire consapevolezza che la diffusione di una cultura della legalità può contribuire a contrastare il fenomeno mafioso.

All’incontro sarà presente, altresì, il giornalista e scrittore Leonardo Palmisano, recentemente insignito del Premio Colombe d’oro per la pace, autore di numerosi libri e inchieste sui temi del caporalato, delle migrazioni e della criminalità organizzata.

Le classi 4B e 4D saranno accompagnate, rispettivamente, dalla prof.ssa Cosentino e dal professor Forlani, che resteranno per tutta la durata dell’incontro.

Le altre classi saranno accompagnate dagli insegnanti in servizio.
Chi volesse approfondire le finalità e le attività dell’Associazione Giovanni Panunzio può consultare il seguente link: https://www.giovannipanunzio.org/.

Si raccomanda la puntualità per garantire un ordinato svolgimento dell’incontro.

	Classi
	Orario

	4AP, 4A, 4B
	9,00-10,55

	4BP, 4C, 4D, 4F
	11,10-13,00


Per eventuali informazioni contattare la prof.ssa Gabanelli.

             LA RICHIEDENTE
    prof.ssa Clementina Gabanelli
IL DIRIGENTE SCOLASTICO

 Carmelo Scaffidi
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