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CIRCOLARE N. 263/tm                                                                 Bergamo, 02.03.2020                                               








AI DOCENTI
AGLI ALUNNI

AI GENITORI
OGGETTO: Prosecuzione delle attività didattiche a distanza.
A seguito della ulteriore sospensione delle attività didattiche per il periodo 2-8 marzo 2020 si invitano docenti e alunni a seguire le indicazioni presenti nella circolare 258, che prevedeva un invito ai docenti a proseguire il processo di apprendimento-insegnamento, anche in vista degli Esami di Stato, attraverso un accompagnamento degli studenti con assistenza didattica a distanza, utilizzando il sistema di comunicazione offerto dal registro elettronico e gli strumenti della GSuite. 

Nella circolare si esortavano i docenti ad offrire spunti di lavoro, materiali, indicazioni di studio che potessero costituire uno stimolo a tenere desta la dimensione psico-emotiva e cognitiva degli alunni.

Si esortavano, altresì, gli studenti a cogliere le eventuali opportunità offerte, ad approfondire autonomamente gli argomenti trattati nell’ultimo periodo e di approfittare della pausa coatta per colmare eventuali carenze o potenziare la propria preparazione complessiva.
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