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CIRCOLARE N. 289/tm 




       Bergamo, 21.04.2020

Ai Docenti delle classi I e delle II
Ai Coordinatori delle classi I e II
All’Ufficio Didattica
OGGETTO:
Certificazione competenze alunni che assolvono l’obbligo d’istruzione
Per evitare che le operazioni dei Consigli di Classe o di scrutinio, peraltro già complesse, siano ulteriormente appesantite dalla compilazione della certificazione delle competenze degli alunni che assolvono l’obbligo d’istruzione e non essendo tale operazione correlata strettamente con le valutazioni disciplinari, verrà compilato il modello di certificazione per tutti gli alunni delle classi seconde e per gli alunni delle classi prime che hanno assolto l'obbligo di istruzione.
Il coordinatore, attraverso meet e a sua discrezione, convocherà o tutti i docenti o di volta in volta il docente interessato e procederà, per ogni alunno, alla compilazione del certificato.
I docenti prenderanno visione del file che costituisce la legenda per la compilazione e, all’appuntamento con il coordinatore, saranno già pronti per esprimere velocemente il livello raggiunto da ogni alunno e i numeri corrispondenti alle motivazioni dell’eventuale non raggiungimento.
Ai coordinatori e ai docenti delle classi seconde e delle prime verranno inviati i seguenti materiali:

· solo per i coordinatori, un modello pdf con campi modulo editabili da usare per produrre il file del certificato per ogni alunno;
· solo per i coordinatori, due file excel con l’anagrafica degli studenti delle classi seconde e degli studenti delle classi prime interessati (sono pochi);

· per i coordinatori e per i docenti, due file pdf, uno per il tecnico e uno per il professionale, da usare come legenda, con la corrispondenza tra assi e discipline;

· per i coordinatori soprattutto e per i docenti, un breve video tutorial con le istruzioni sulla compilazione e sulla modalità per caricare in drive i file generati.
IL DIRIGENTE SCOLASTICO

           Carmelo Scaffidi
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