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CIRCOLARE N. 290/tm
Bergamo, 21.04.2020
AI GENITORI

AI DOCENTI
OGGETTO: scambi, soggiorni linguistici, viaggi di istruzione, visite guidate e uscite didattiche - applicazione dell’art. 1, c. 1, lett. b), DPCM 25/02/2020, adottato in forza dell’art. 3, comma 1, D.L. n. 6/2020 e DPCM del 6 aprile 2020.
Si comunica che, in applicazione di quanto previsto dall’art. 1, comma 1, lett. b) del DPCM 25/02/2020 (“i viaggi di istruzione, le iniziative di scambio o gemellaggio, le visite guidate e le uscite didattiche comunque denominate, programmate dalle istituzioni scolastiche di ogni ordine e grado sono sospese fino al 15 marzo 2020”) e del DPCM 6 aprile 2020, art. 2, comma 6 (“Per tutto l’anno scolastico 2019/2020, sono sospesi i viaggi d'istruzione, le iniziative di scambio o gemellaggio, le visite guidate e le uscite didattiche comunque denominate, programmate dalle istituzioni scolastiche di ogni ordine e grado”), gli scambi, i soggiorni linguistici, i viaggi di istruzione, le visite guidate e le uscite programmati per i mesi di marzo, aprile, maggio non saranno effettuati.
Questa Istituzione Scolastica ha già provveduto a esercitare il diritto di recesso ai sensi e per gli effetti dell’articolo 41, comma 4 del D. Lgs. n. 79/2011, richiedendo contestualmente alle Agenzie di viaggio il rimborso integrale dei pagamenti effettuati.
Si è in attesa di chiarimenti sulle procedure da seguire qualora le Agenzie, avvalendosi della facoltà di effettuare il rimborso anche mediante l’emissione di un voucher, utilizzino tale modalità prevista dalla norma (art. 28, comma 3 del D.L. del 2 marzo 2020, n. 9) e soprattutto ci si augura che siano a breve varate la conversione in legge del Decreto “Cura Italia”, in attuazione del D.L. 17 marzo 2020, n. 18, che dovrebbe contenere le procedure per i rapporti con le Agenzie in merito a scambi, soggiorni linguistici, viaggi, visite guidate, uscite didattiche.

Solo quando si avrà copertura legislativa e sarà chiaro l’iter da seguire si provvederà a fornire informazioni e, quindi, ci si potrà attivare per tutelare i versamenti che le singole famiglie hanno effettuato.

Si ringrazia per la collaborazione.
IL DIRIGENTE SCOLASTICO
        Carmelo Scaffidi
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