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CIRCOLARE N. 313/pl
Bergamo, 20.05.2020
AI DOCENTI DELLE CLASSI V
p.c. AL PERSONALE ATA

OGGETTO:
Promemoria per docenti delle classi V con alunni con BES (Bisogni Educativi Speciali) impegnati negli Esami di Stato. 

Con riferimento ai prossimi Consigli di Classe e alla stesura del Documento del 30 maggio, si richiama l’attenzione dei Docenti su quanto segue:

Alunni DA (BES con sostegno):

1. Il CdC procede:

a) alla compilazione del modello “ all.4 P03 stud DA 2-3 Presentazione alunni con BESADA Esami di Stato ” e al monitoraggio del PEI e se necessario apporta delle modifiche; in tal caso l’aggiornamento sostituisce il precedente;

b) alla richiesta di permesso degli insegnanti di sostegno a presenziare agli Esami di Stato (“Partecipazione I.S. Esami di Stato”); 

c) in caso di disabilità certificata e tenuto conto delle specificità dell’alunno e del PEI, all’esonero dello studente dall’effettuazione della prova di esame in presenza, stabilendo la modalità in video conferenza come alternativa (art.19 comma 2 dell’O.M.10 DEL 16.05.2020); 
d) a riportare per gli alunni con percorso B che non partecipano agli Esami di Stato la seguente dicitura nel Documento del CdC (sintesi dei verbali): sono presenti no ADA che avendo seguito un percorso scolastico non riconducibile a quello della classe non parteciperanno all’Esame di Stato.
I modelli relativi alle lettere a e b dovranno essere inviati alla signora Agnese Guerra che provvederà a renderli disponibili, insieme alla copia del PEI, in sede di Esame.

Eventuali glossari, mappe espositive o schemi già condivisi con il docente della disciplina, potranno essere utilizzati durante il colloquio; sarà cura dello studente averli con sé il giorno della prova.
Si ricorda inoltre che durante la riunione preliminare, il Presidente vaglia la richiesta di assistenza dei docenti di sostegno durante l’Esame di Stato e procede all’eventuale nomina. 

Alunni con DSA:
L’Ordinanza Ministeriale del 16/05/2020 concernente gli esami di Stato nel secondo ciclo di istruzione per l’anno scolastico 2019-2020, all’Art. 20 specifica:
1) Gli studenti con disturbo specifico di apprendimento (DSA), certificato ai sensi della legge 8 ottobre 2010, n. 170 sono ammessi a sostenere l’esame di Stato conclusivo del secondo ciclo di istruzione secondo quanto disposto dall’articolo 3, sulla base del piano didattico personalizzato (PDP).
2) La commissione d’esame, sulla base del PDP e di tutti gli elementi conoscitivi forniti dal consiglio di classe, individua le modalità di svolgimento della prova d’esame. Nello svolgimento della prova d’esame, i candidati con DSA possono utilizzare, ove necessario, gli strumenti compensativi previsti dal PDP e che siano già stati impiegati in corso d’anno o comunque siano ritenuti funzionali allo svolgimento dell’esame, senza che sia pregiudicata la validità della prova. Gli studenti che sostengono con esito positivo l’esame di Stato alle condizioni di cui al presente comma conseguono il diploma conclusivo del secondo ciclo di istruzione. Nel diploma non viene fatta menzione dell’impiego degli strumenti compensativi.
3) Le commissioni correlano, ove necessario, al PDP gli indicatori della griglia di valutazione, attraverso la formulazione di specifici descrittori.
· Eventuali glossari, mappe espositive o schemi già condivisi con il docente della disciplina, potranno essere utilizzati durante il colloquio; sarà cura dello studente averli con sé il giorno della prova.

· Il PDP non va allegato al documento del 30 maggio, in quanto contiene dati sensibili.
· Copia del PDP verrà resa disponibile per la commissione a cura dalla segreteria.
È importante che nel documento del 30 maggio non figurino i nominativi degli alunni con BES (ADA, DSA, BES3) né i loro percorsi personalizzati, ma la sola indicazione ADA, DSA, BES3. 
     IL RICHIEDENTE

    Gruppo Inclusione

IL DIRIGENTE SCOLASTICO

         Carmelo Scaffidi
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