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CIRCOLARE N. 316/tm
   Bergamo, 29.05.2020
AI DOCENTI delle discipline di indirizzo oggetto della seconda prova
AI DOCENTI delle classi quinte
AGLI ALUNNI

pc AI GENITORI
OGGETTO:
Integrazione circolare 314-Assegnazione argomento e consegna elaborato I momento Esami di Stato classi V
A seguito della nota MI 8464 del 28 magio 2020 avente ad oggetto “Ordinanze ministeriali n. 9, n. 10, n. 11 del 16 maggio 2020: chiarimenti e indicazioni operative” si precisa quanto segue: 

· il C.d.C. assegna l’argomento su indicazione dei docenti delle discipline di indirizzo;

· la comunicazione al candidato avviene entro il 1° giugno con modalità tali da garantire la certezza della data di spedizione e, a tal fine, uno dei due docenti della seconda prova, allega al registro elettronico nella “Didattica” l’argomento e/o il testo, condividendolo con tutta la classe se uguale, o con i singoli alunni se diverso;
· l’argomento o gli argomenti assegnati saranno inseriti nel Documento del Consiglio di classe;
· i candidati dovranno trasmettere, attraverso la email istituzionale fornita dalla scuola (cognomenome@iisrigonistern.it), all’indirizzo di posta elettronica dei due docenti coinvolti (cognome.nomedocente@iisrigonistern.it) e in CC all’indirizzo consegnaelaborato@iisrigonistern.it, l’elaborato prodotto IN FORMATO PDF entro e non oltre il 13 giugno 2020 alle ore 8.30. 
· la email dovrà avere la seguente indicazione nell’oggetto: ELABORATO DI SECONDA PROVA DI nome e cognome classe 5A, B, C, D, F, AP, BP e il file dovrà essere nominato come segue: cognomenomealunno - 5A, B, C, D, F, AP, BP.
I candidati dovranno richiedere la conferma di lettura e accertarsi in modo inequivocabile che i docenti abbiano ricevuto il file con l’elaborato. 
IL DIRIGENTE SCOLASTICO
           Carmelo Scaffidi
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