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ALGEBRA

 Numeri naturali e numeri interi

L’insieme N: ordinamento e proprietà. Le operazioni in N e le loro proprietà. Potenze ed espressioni in N. Multipli e divisori, criteri di divisibilità e numeri primi; M.C.D. e m.c.m. L’insieme Z: ordinamento e proprietà. Operazioni in Z e  loro proprietà, valore assoluto. Potenze ed espressioni in Z. 
Numeri razionali
Le frazioni e i numeri razionali. Frazioni equivalenti. Proprietà invariantiva e riduzione ai minimi termini. Confronto tra frazioni. Rappresentazione di frazioni sulla retta. Operazioni tra numeri razionali assoluti e loro proprietà. Problemi con le frazioni. Dai numeri razionali assoluti ai numeri decimali e viceversa. Rapporti, proporzioni e percentuali. Semplici problemi con le percentuali.  
L’insieme Q dei numeri razionali. La rappresentazione dei numeri razionali relativi sulla retta. Valore assoluto di un numero razionale. Le caratteristiche dell’insieme Q. Le operazioni in Q e loro proprietà. Numeri decimali finiti e periodici. Le potenze nell’insieme Q e le potenze ad esponente negativo. Espressioni in Q. 
Insiemi e linguaggio della matematica 

Gli insiemi e la loro rappresentazione. Sottoinsiemi. Operazioni tra insiemi: unione, intersezione, differenza.

Monomi

Il calcolo letterale e le espressioni algebriche. Definizione di monomio. Grado di un monomio. Monomi simili, uguali e opposti. Operazioni tra monomi. M.C.D. e m.c.m. tra monomi.

Polinomi 

I polinomi e le loro caratteristiche. Grado di un polinomio. Operazioni tra polinomi: addizione, sottrazione e prodotto. Prodotti notevoli: somma di due monomi per la loro differenza, quadrato di un binomio, quadrato di un trinomio, cubo di un binomio. 

Scomposizione di polinomi

Introduzione alle scomposizioni: che cosa significa scomporre un polinomio. Raccoglimenti totali e parziali. Scomposizione mediante prodotti notevoli: differenza di due quadrati, quadrato di  binomio, cubo di binomio, quadrato di  trinomio. Somma e differenza di cubi. 

GEOMETRIA

Piano euclideo

Concetti primitivi. I primi assiomi e i primi teoremi della geometria euclidea. 
UDA: “L’ACQUA UN DIRITTO DELL’UMANITA’” 

Testi in adozione: 

· L.Sasso: Nuova Matematica a colori. Edizione gialla, Algebra  1 – Casa Ed. Petrini

· L.Sasso: Nuova Matematica a colori. Edizione gialla, Geometria 1 – Casa Ed. Petrini
Bergamo, 5-06-2020
Prof.ssa Francesca Fugazzotto 
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