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DOCENTE 	Morosini Pierino                               MATERIA  IRC                                CLASSE    3 AP


PROGRAMMA ED ARGOMENTI TRATTATI

Tabagismo, tossicodipendenza, alcolismo, ludopatia, nomofobia.
Durante l’anno scolastico si è cercato di riflettere sulle diverse proposte etiche, da quella soggestivistica-libertaria (ognuno è libero di fare ciò che vuole perché è sovrano)  a quella utilitaristica (è eticamente lecito tutto ciò che è utile o opportuno); da quella tecnico-scientifica (la ricerca ha portato enormi vantaggi all’umanità per farla progredire)) a quella personalista (non si può fare tutto ciò che è tecnicamente giusto; non tutto ciò che possiamo fare dobbiamo per forza farlo); infine quella religiosa (l’uomo non è il padrone di tutto).
Questi principi sono stati proposti e ragionati attraverso approfondimenti specifici che hanno a che fare con la tossicodipendenza, il tabagismo, l’alcolismo, la ludopatia e la nomofobia.
Gli argomenti sono stati presentati dal docente e successivamente anche rielaborati attraverso la riflessione nel gruppo classe.


Il cibo.
Alimentazione ed evoluzione.
L’importanza del cibo nelle religioni.
Curiosando all’interno della Bibbia. Cibo, pane, vino nel nuovo Testamento.
Nuove mode: vegetariani e vegani.
Cibo rifiutato: anoressia. Cibo ingurgitato: bulimia.
Cibo sprecato: l’occidente. La fame nel mondo. Etica dell’alimentazione.
Il cibo come momento di condivisione.
La riscoperta del cibo del territorio e nell’arte.
(Dopo alcune lezioni in classe, agli alunni è stato inviato il materiale tramite mail e drive).
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