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	PROGRAMMA SVOLTO – ALL. 03/P03



DOCENTE
 Maggioni Danilo

DISCIPLINA  Agronomia territoriale ed ecosistemi forestali
CLASSE III A Professionale
PROGRAMMA ED ARGOMENTI TRATTATI
Il terreno: I macrocostituenti del tereno: sostanze minerali, sostanze organiche,organismi terricoli, acqua, le fasi del suolo, costituenti del terreno agrario,  proprietà fisiche, chimiche e biologiche del terreno agrario. Triangolo delle tessiture, salinità
Fisica del terreno agrario: tessitura, porosità, struttura del terreno, altre proprietà fisiche.
Idrologia agraria: potenziale idrico, costanti ideologiche, misura dell’acqua nel terreno, movimento dell’acqua nel terreno. L’aria nel terreno
Sistemazioni idraulico agrarie: sistemazioni di pianura, di collina e montane.
Lavorazioni del terreno: scopi delle lavorazioni, strumenti per le lavorazioni, classificazione delle lavorazioni, lavori preparatori, complementari , consecutivi e nuovi orientamenti in fatto di lavorazioni, richiami ai rapporti acqua/terreno. Macchine per la lavorazione del terreno.
Irrigazione: scopi dell’irrigazione,irrigazioni umettanti,metodi di somministrazione dell’acqua. Tecnica irrigua , tecnica irrigua e calcolo dei fabbisogni, elementi tecnici dell’irrigazione, sistemi irrigui,per sommersione,metodo a scomparti,metodo a rasole,metodo a conche,irrigazione per scorrimento, metodo a fossatelli orizzontali, ad ala semplice e doppia, spianata a campoletto, infiltrazione laterale, a pressione,costituzione di un impianto a pioggia,irrigatori statici e dinamici,irrigatori mobili, a goccia, grandi macchine per l’irrigazione, subirrigazione.
Fertilizzanti e concimi: Fertilità e fertilizzanti, la sostanza organica, la funzione di nutrizione del terreno agrario, i concimi minerali , tecnica della fertilizzazione, ammendante e correttivo, macchine per la fertilizzazione, fertirrigazione, concimazione fogliare, rapporto carbonio azoto, ammantanti, concimi organici, letame, liquami, pollina, fanghi di depurazione,RSU, correttivi,piani di concimazione,analisi di base,il campionamento del suolo.
Il controllo delle infestanti: I danni da infestanti, mezzi per la prevenzione e la lotta. Il diserbo chimico, i preparati commerciali, assorbimento e traslocazione all’interno della pianta, selettività, comparsa della resistenza ai diserbanti. Diserbo, salute e ambiente, sicurezza e diserbo.
Esercitazioni agrarie : Il trattore: classificazioni dei trattori, motore a due e quattro tempi. La sicurezza in agricoltura: antinfortunistica e DPI.  Macchine per il trasporto, carico e distribuzione dei concimi e macchine semoventi per l'irrigazione.
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