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PROGRAMMA ED ARGOMENTI TRATTATI

I DIVERSI SISTEMI DI COLTIVAZIONE

Classificazione dei sistemi di coltivazione: descrizione delle caratteristiche principali dei sistemi estensivi, dei sistemi intensivi a elevato impiego di manodopera, dei sistemi intensivi a elevato impiego di mezzi tecnici.

I Principali sistemi di coltivazione estensivi: la coltivazione mobile, lo slash and burn.

I Principali sistemi di coltivazione intensivi: i sistemi intensivi irrigui, la rotazione continua con le leguminose, la rotazione continua con colture da rinnovo.

I sistemi di coltivazione ad elevato impiego di mezzi tecnici: la diffusione dell’uso di mezzi tecnici, la monocoltura e l’allevamento intensivo, il land grabbing.

AVVICENDAMENTO E ROTAZIONE COLTURALE

Aspetti introduttivi sulla gestione colturale: avvicendamento libero e rotazione, le variazioni di fertilità del terreno, gli effetti negativi della monosuccessione.

Protagonisti e regole dell’avvicendamento. regole dell’avvicendamento, le tipologie di rotazione, ripartizione della superficie aziendale e distribuzione delle colture. Avvicendamento e sovescio: funzione del sovescio, tecnica del sovescio, fattori positivi e negativi del sovescio.
LE CONSOCIAZIONI COLTURALI

Aspetti introduttivi sulle consociazioni: la consociazione tra specie erbacee: I miscugli, consociazione tra specie erbacee ed arboree, consociazione tra specie arboree.
LE RISORSE BIOLOGICHE

Le risorse fitogenetiche: la biodiversità, l’erosione genetica, origine e diffusione delle piante coltivate.
Le modalità di propagazione delle piante: la riproduzione, piante autogame e allogame, la moltiplicazione, meccanismi di controllo della fecondazione.

I rapporti tra gli organismi: i rapporti di mutualismo, la simbiosi mutualistica, le micorrize, i rapporti di commensalismo, i rapporti di competizione, competizione intra e interspecifica.
SCHEDE TECNICHE

Mais, Frumento, Orzo, Erba medica.
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ESERCITAZIONI 

I semi

Tipi di semi, caratteristiche delle sementi, la disseminazione. Conservazione dei semi per prevenire malattie e muffe. La vernalizzazione. Aspetti ambientali e termici necessari per la germibabilta'. 
Riconoscimento semi di piante erbacee foraggere, cerealicole e ortive.

Test di germinazione semi. Raccolta semi e relative schede tecniche. 
Le erbe infestanti

Generalità, aspetti ecologici, classificazione delle infestanti, ciclo biologico, riconoscimento delle principali infestanti europee.

Creazione powerpoint sulle principali infestanti del mais, orzo e frumento. 

Creazione powerpoint sulle piante spontanee usate in erboristeria (raccolta di 15 specie) 
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