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CIRCOLARE N. 320/tm                                                                             Bergamo, 03.06.2020
Ai componenti docenti

del Comitato di valutazione

Ottavio Laganà

Ombretta Cosentino
Vincenzo Pietro Lobascio
Alla docente tutor

componente il Comitato di valutazione

Federica Tarchini
Alla docente neo immessa in ruolo

Lorenza Francesca Breda
Al sito Web

Agli Atti

Al DSGA

OGGETTO: Convocazione Comitato di valutazione
IL DIRIGENTE SCOLASTICO
VISTA la legge 13 luglio 2015, n° 107, recante “Riforma del sistema nazionale di istruzione e formazione e delega per il riordino delle disposizioni legislative vigenti” e, in particolare, l’articolo 1, commi da 115 a 120, che disciplinano il periodo di formazione e di prova del personale docente ed educativo;

VISTO il D.M. n°850 del 27/10/2015, recante “Obiettivi, modalità di valutazione del grado di raggiungimento degli stessi, attività formative e criteri per la valutazione del personale docente ed educativo in periodo di formazione e di prova, ai sensi dell’articolo 1, comma 118, della legge 13 luglio 2015, n°107”, in particolare l’art. 12 riguardante il
“docente tutor” e l’art. 13 comma 1 che impone di convocare il comitato di valutazione dei docenti “al termine dell’anno di formazione e prova.

VISTO il D.M. n°290 del 02/05/2016, recante “Periodo di formazione e di prova per i docenti neoassunti nelle fasi B e C del Piano assunzioni straordinario di cui alla legge 107/2015”;

CONVOCA

Il Comitato di Valutazione per procedere all’espressione del parere sul superamento del periodo di formazione e di prova dei docenti neo immessa in ruolo nell'anno scolastico 2019/2020. 

La scaletta dell’intervento avverrà secondo il seguente orario e nel seguente giorno:

	docente in anno di prova
	tutor
	giorno
	ora

	BREDA

LORENZA FRANCESCA
	TARCHINI FEDERICA
	12 giugno 2020
	8.00


La docente e il tutor hanno provveduto ad inviare al Dirigente scolastico il materiale indicato che, in data odierna, viene inoltrato al Comitato di Valutazione affinché venga visionato:
· Scheda di osservazione attività peer to peer fornita dalla scuola 
· Relazione tutor su modello fornito dalla scuola 
· Attestato Formazione Docenti rilasciato dalla scuola polo (in corso di rilascio da parte della scuola polo)
· Attestato relativo allo svolgimento dell’attività di tutoring per docenti Neoassunti

· Dossier finale attività in piattaforma (Portfolio) INDIRE 
Sulla base degli elementi desunti dalla presentazione del Portfolio da parte del docente, nonché degli elementi forniti dal docente tutor e dal Dirigente scolastico, il Comitato esprime al Dirigente il parere non vincolante, per il docente in anno di prova, sul superamento o meno dell'anno di prova e formazione per ciascun docente.

IL DIRIGENTE SCOLASTICO

         Carmelo Scaffidi
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