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CIRCOLARE N. 337/tm 


Bergamo, 02.07.2020
AI GENITORI DELLE CLASSI 3A -3B-3E
e p.c. AGENZIA RADICI VIAGGI
OGGETTO: Rimborso viaggio d’istruzione in Toscana dal 30.03.20 al 01.04.20 
(Legge 24 aprile 2020, n. 27 art. 88 bis)
In relazione al viaggio d’istruzione in Toscana previsto dal 30.03.20 al 01.04.20 si fa presente che la quota singola in possesso della scuola pari a € 115,75, verrà restituita attraverso bonifico bancario.

Per la quota residuale corrispondente all’acconto versato, l’agenzia Radici Viaggi, con sede in via Cremona, 10 – Manerbio (BS) tel.0309038640, ha emesso voucher singoli del valore di €49,25, utilizzabili per una spesa minima del doppio del valore (€98,50). La validità è di 2 anni, sono cedibili e scambiabili liberamente come fossero “gift card” al portatore da spendere per qualsiasi esigenza turistica da qui ad aprile 2022 con l’agenzia. La scuola ha cercato di avere dei voucher individuali immediatamente spendibili dagli alunni, là dove, il voucher indiviso restituito alla scuola non sarebbe stato frazionabile e sarebbe servito solo come acconto in caso di altro viaggio di istruzione che, stante l’attuale situazione epidemiologica e psico-sociale, non verrà effettuato neanche il prossimo anno scolastico.

Pertanto le famiglie, per quanto riguarda l’emissione e le modalità di utilizzo del voucher, dovranno contattare l’agenzia; per quanto attiene al rimborso da effettuarsi da parte dell’Istituto dovranno inviare, attraverso il modello compilato allegato alla presente circolare, entro il 31 agosto p.v., il codice IBAN per poter effettuare il bonifico, all’indirizzo email rimborsi@iisrigonistern.it.
IL DIRIGENTE SCOLASTICO

                                                                                          Carmelo Scaffidi
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