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CIRCOLARE N. 115/tm
   Bergamo, 17.11.2020
AI/ALLE DOCENTI

ALLE ALUNNE e AGLI ALUNNI
delle classi QUARTE e QUINTE
p.c. AI GENITORI

p.c. AL PERSONALE ATA

OGGETTO:
25 Novembre, Giornata Internazionale contro la violenza sulle donne

La data del 25 Novembre è stata scelta dall’Assemblea Generale dell’ONU come Giornata Internazionale per l’eliminazione della violenza contro le donne.

La violenza maschile contro le donne è una violazione dei diritti umani: lo afferma la Convenzione di Istanbul, che insiste sull’importanza della prevenzione e dell’educazione.


La Scuola, per le sue finalità educative, deve svolgere una funzione importante, sistematica e quotidiana per favorire corrette relazioni di genere, per combattere gli stereotipi, per promuovere l’uguaglianza e per educare alle differenze.

A questo proposito si segnala il Webinar organizzato dal Comune di Bergamo rivolto alle alunne e agli alunni dell’ultimo biennio delle superiori, che si terrà il 25 novembre di mattina; il taglio sarà più psicologico e sarà in streaming sul canale del Comune di Bergamo, ulteriori informazioni saranno reperibili dalla locandina allegata.


Invito i docenti che vorranno partecipare con le loro classi a darmene comunicazione via mail (gabanelli.clementina@iisrigonistern.it) affinché lo possa comunicare agli organizzatori. 

Per un maggiore coinvolgimento delle studentesse e degli studenti è previsto un momento di confronto dopo gli interventi delle due psicologhe; sarà possibile porre una domanda, che potrà essere inviata via mail o posta anche prima attraverso la partecipazione in diretta. 


Auspico venga colta l’opportunità di questa riflessione, nonostante il periodo impegnativo di fine trimestre.

           LA RICHIEDENTE
       prof.ssa Clementina Gabanelli
IL DIRIGENTE SCOLASTICO

        Carmelo Scaffidi
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