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CIRCOLARE N. 121/tm






Bergamo, 21.11.2020

AI GENITORI


AGLI STUDENTI

AI DOCENTI

p.c. AL PERSONALE ATA

OGGETTO: Recuperi Corsi PAI
A conclusione delle verifiche dei corsi PAI e su indicazioni dei Consigli di classe, risulta che alcuni studenti sono ancora insufficienti in una o più discipline oggetto di verifica.
Tenuto conto che deve essere effettuato il recupero di questi apprendimenti, sono stati predisposti dei corsi pomeridiani obbligatori per alcune discipline. In caso di numero esiguo di studenti, non verrà effettuato il corso per quella disciplina, ma verrà assegnato un lavoro individuale.
Sul sito troverete:
· gli orari a partire da lunedì 23 novembre dei corsi pomeridiani suddivisi per classi ATTUALI (tre corsi per le attuali classi seconde, tre per le attuali classi terze e uno per le attuali classi quarte) e la composizione dei corsi; 

· il docente che somministrerà il lavoro individuale da fare dal 23 novembre; 
· la classe, gli alunni interessati al lavoro individuale e il docente che ha effettuato il corso a settembre, come utile riferimento.

Le verifiche dei corsi e del lavoro individuale verranno effettuati nei giorni 2 - .3 – 4 – 5 dicembre 2020 durante le ore pomeridiane e in accordo con gli studenti che, in alcuni casi, dovranno sostenere più verifiche in un giorno dato l’alto numero di insufficienze ancora presenti.
Gli esiti delle verifiche andranno poi comunicati al Prof. Fantoni all’indirizzo istituzionale fantoni.stefano@iisrigonistern.it. 
 IL DIRIGENTE SCOLASTICO
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