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CIRCOLARE N. 133/tm
Bergamo, 14.12.2020
AI DOCENTI
AI GENITORI

AGLI ALUNNI
OGGETTO: Esiti recuperi corsi PAI
La scuola ha investito tempo e risorse per organizzare corsi extracurricolari, a settembre e a novembre, a supporto degli studenti per il recupero delle conoscenze e delle competenze dell’anno scolastico precedente, indicate nel Piano di Apprendimento Individualizzato.

Tuttavia, circa nel 40% dei casi, gli alunni non hanno partecipato in modo responsabile, non presentandosi durante gli interventi programmati e durante la verifica, senza giustificate motivazioni. Per tale motivo, la scuola ritiene opportuno, in un’ottica di responsabilizzazione degli studenti e del rispetto del lavoro svolto dai docenti, di registrare in sede di scrutinio il non superamento del recupero del PAI, non solamente per gli alunni che hanno avuto una valutazione negativa, ma anche per coloro che non si sono presentati alla prova.
Verrà data un’ulteriore possibilità di verifica del recupero degli apprendimenti nei mesi di marzo/aprile senza l’attivazione di interventi pomeridiani da parte dei docenti, confidando nello studio individuale degli studenti, secondo le indicazioni date precedentemente. Eventuale atteggiamento negligente di non presenza alla verifica programmata, senza giustificate motivazioni, inciderà sulla valutazione del comportamento.
IL DIRIGENTE SCOLASTICO

       Carmelo Scaffidi
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