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CIRCOLARE N. 147/tm
    Bergamo, 13.01.2021
AI DOCENTI

AI GENITORI

AGLI ALUNNI

AL PERSONALE ATA
OGGETTO: recuperi PAI
La scuola ha investito tempo e risorse per organizzare corsi extracurricolari, a settembre e a novembre, a supporto degli studenti per il recupero delle conoscenze e delle competenze dell’anno scolastico precedente, indicate nel Piano di Apprendimento Individualizzato.

Tuttavia, circa nel 40% dei casi, gli alunni non hanno partecipato in modo responsabile, non presentandosi durante gli interventi programmati e durante la verifica, senza giustificate motivazioni. Per tale motivo, la scuola ha ritenuto opportuno, in un’ottica di responsabilizzazione degli studenti e del rispetto del lavoro svolto dai docenti, di registrare in sede di scrutinio del trimestre il non superamento del recupero del PAI, non solamente per gli alunni che hanno avuto una valutazione negativa, ma anche per coloro che non si sono presentati alla prova.
Come anticipato dalla circolare 133 del 14 dicembre 2020, non verranno attivati ulteriori interventi pomeridiani ma verrà data un’altra possibilità di verifica del recupero degli apprendimenti entro e non oltre il 31 marzo, confidando nello studio individuale degli studenti, secondo le indicazioni date precedentemente (si veda la circolare 121 del 21 novembre 2020). 
Gli studenti che hanno avuto una valutazione negativa nelle verifiche effettuate a dicembre o che non si sono presentati alle prove prenderanno accordi con i docenti della disciplina al fine di sottoporsi ad ulteriore verifica.
Gli esiti delle prove andranno poi comunicati, a cura del docente, al prof. Fantoni all’indirizzo fantoni.stefano@iisrigonistern.it.

Le valutazioni riportate nelle prove dei PAI sostenute dall’inizio dell’anno potranno essere prese in considerazione nella valutazione sommativa dello scrutinio finale.
      IL DIRIGENTE SCOLASTICO

              Carmelo Scaffidi
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