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CIRCOLARE N. 162/tm
   Bergamo, 23.01.2021
ALLE/AI DOCENTI
ALLE ALUNNE E AGLI ALUNNI

p.c. AI GENITORI

p.c. AL PERSONALE ATA

OGGETTO: 27 gennaio “Giornata della Memoria” (1945-2021) 

Istituita con Legge n. 211 del 2000, la Giornata della Memoria si celebra il 27 gennaio perché in questa data nel 1945 le Forze dell’Armata Rossa liberavano il campo di sterminio di Auschwitz, divenuto poi il simbolo delle deportazioni di Ebrei, Testimoni di Geova, oppositori politici, omosessuali e zingari, operate dal regime nazista e fascista. 


Il nostro Istituto, anche quest’anno, intende fare memoria della Shoah con iniziative diverse che impegnano tutte le classi, ma in particolare si vuole proporre alla riflessione di tutti l’odiosa pagina delle Leggi Razziali e, precisamente, il R.D.L. 5 settembre 1938 n. 1390 che sanciva l’allontanamento dalla scuola pubblica di insegnanti e alunni di “razza ebraica”.

Si possono ascoltare le testimonianze di alcuni di quei ragazzi e di quelle ragazze dalla voce dei nostri alunni e alunne della classe 2D, cliccando l’immagine del giornale LA STAMPA, sulla Home page del sito della scuola https://www.iisrigonistern.it/, mentre le voci originali sono reperibili al seguente link: https://www.raiplayradio.it

Come ha recentemente ricordato il Presidente della Repubblica, Sergio Mattarella: ”La memoria è un dovere, rappresenta un valore di umanità, costituisce patrimonio della comunità. La memoria diventa quindi obbligo morale, sociale e giuridico perché antidoto e strumento per non perdere l’umanità.”

Perché un momento simbolico possa unire tutti nella riflessione del drammatico significato del Giorno della Memoria

Mercoledì 27 gennaio alle h. 12, dopo tre brevi suoni della campanella, in tutte le classi, reali e virtuali, si osserverà un minuto di silenzio.

              LA RICHIEDENTE




    prof.ssa Clementina Gabanelli
IL DIRIGENTE SCOLASTICO

        Carmelo Scaffidi
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