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CIRCOLARE N. 213/tm                                                
Bergamo, 12.03.2021 

AI/ALLE DOCENTI

ALLE ALUNNE E AGLI ALUNNI

p.c. AI GENITORI

p.c. AL PERSONALE ATA
OGGETTO:
21 Marzo, Giornata della Memoria e dell’Impegno
Il 21 marzo segna l’inizio della primavera, la stagione della rinascita e della speranza e, da alcuni anni, in questo giorno l’Associazione Libera celebra la Giornata della Memoria e dell’Impegno in ricordo delle vittime innocenti di mafia.


Quest’anno, vorremmo celebrare questa Giornata focalizzando la nostra attenzione e la nostra denuncia nei confronti delle Agromafie, ovvero di quelle attività illecite della criminalità organizzata che coinvolgono tutto il reparto agricolo e la filiera agroalimentare, dove la criminalità investe denaro sporco per controllare “settori puliti”.

 
Si propone, pertanto, che alunni e alunne della scuola realizzino, entro il 21 marzo, un manifesto di “pubblicità progresso”, oppure un  breve video o un articolo per il blog, per sensibilizzare tutti intorno a questo tema e per denunciare questa attività criminale.


Gli alunni e le alunne interessate possono contattare le/i rappresentanti nel Consiglio di Istituto (Boschini Lucia, Meris Giada, Baldini Andrea, Ovidiu Alexa) per avere ulteriori indicazioni, per collaborare e per condividere e continuare nell’impegno civile che già gli anni scorsi ha visto studenti e studentesse dell’IIS Rigoni Stern attivi e protagonisti in diverse iniziative locali e nazionali.

                LA RICHIEDENTE




        prof.ssa Clementina Gabanelli
IL DIRIGENTE SCOLASTICO

        Carmelo Scaffidi
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