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CIRCOLARE N. 236/cs                                                Bergamo, 27.03.2021 






AGLI ALUNNI 1D-2D-4A
AI GENITORI 1D-2D-4A
AI DOCENTI
AGLI STUDENTI

AI GENITORI





AL PERSONALE ATA
OGGETTO: attività didattica interamente a distanza nelle giornate del 29, 30, 31 marzo classi 1D, 2D, 4A.
· Da lunedì 29 marzo a mercoledì 31 marzo la classe 1D effettuerà l’attività didattica interamente a distanza non riuscendo la scuola a mantenere la relazione educativa in presenza per gli alunni con bisogni educativi speciali. Tuttavia, per i due alunni con disabilità. si è riusciti a garantire l’attività didattica in presenza che, in coerenza con i loro PEI, soddisfa le esigenze formative, mantiene la relazione educativa e rende effettiva l’inclusione scolastica. Il referente dell’area inclusione provvederà a trasmettere ai docenti, agli educatori, ai genitori il prospetto orario settimanale. 
· Da lunedì 29 marzo a mercoledì 31 marzo la classe 2D effettueranno l’attività didattica interamente a distanza non riuscendo la scuola a mantenere la relazione educativa in presenza né per gli alunni con disabilità, né per gli alunni con bisogni educativi speciali. 
· Da lunedì 29 marzo mercoledì 31 marzo la classe 4A effettuerà l’attività didattica interamente a distanza non riuscendo la scuola a mantenere la relazione educativa in presenza per gli alunni con bisogni educativi speciali. Tuttavia, per una alunna con disabilità, si è riusciti a garantire l’attività didattica in presenza che, in coerenza con il suo PEI, soddisfa le esigenze formative, mantiene la relazione educativa e rende effettiva l’inclusione scolastica. Il referente dell’area inclusione provvederà a trasmettere ai docenti, agli educatori, ai genitori il prospetto orario settimanale. 
IL DIRIGENTE SCOLASTICO
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