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AGLI STUDENTI DELLE CLASSI QUINTE
AI DOCENTI DELLE CLASSI QUINTE
AI DOCENTI DI RIFERIMENTO DELLE CLASSI QUINTE
AI GENITORI DEGLI STUDENTI DELLE CLASSI QUINTE
AI CANDIDATI PRIVATISTI
AL PERSONALE ATA

OGGETTO: Curriculum dello studente – Registrazione degli studenti per accedere alla piattaforma

Il Curriculum dello studente è un nuovo documento, previsto dal decreto n.88 del 6 agosto 2020 del Ministro dell’Istruzione, in cui sono riportate tutte le informazioni relative al percorso di studio in ambito scolastico, le certificazioni conseguite e le attività extrascolastiche svolte nel corso degli anni dagli studenti.
Si compone di tre parti: la compilazione della prima parte è riservata alla scuola, la seconda è compilabile sia dagli alunni sia dalla scuola e la terza è compilata esclusivamente dagli alunni.
[bookmark: _heading=h.gjdgxs]Durante l’esame di Stato, il Curriculum, visibile alla Commissione d’esame, potrà essere utilizzato da quest’ultima come guida per lo svolgimento del colloquio.
Risulta quindi obbligatoria la compilazione delle parti riservate agli alunni, attenendosi alle indicazioni dei brevi video e delle FAQ presenti al seguente link https://curriculumstudente.istruzione.it/come-crearlo-studente.html
E’ fondamentale, affinché la segreteria possa effettuare l’Abilitazione alle funzioni riservate agli alunni, che ogni alunno effettui la registrazione all’area riservata del Ministero dell’Istruzione secondo le modalità indicate nel video “Come registrarsi ed accedere alla piattaforma Curriculum dello studente” al link sopra indicato (è consigliabile utilizzare un indirizzo mail personale e non quello fornito dalla scuola).
La registrazione deve essere effettuata entro e non oltre sabato 17 aprile 2021.
La compilazione delle parti riservate agli alunni deve essere completata entro e non oltre sabato 15 maggio.
IL DIRIGENTE SCOLASTICO
						Carmelo Scaffidi
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