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CIRCOLARE N. 272/tm                                              
 Bergamo, 08.05.2021 
ALLA PROF.SSA OMBRETTA COSENTINO

ALLE ALUNNE in elenco:
PERICO GAIA (5B)

SUARDI VANESSA (4B)

ROSSI VALERIA (4D)

COLLEONI ALESSIA (2D)

TORRI MARGHERITA (2D)
AI RAPPRESENTANTI degli STUDENTI
in CONSIGLIO D’ISTITUTO

AI DOCENTI
p.c. AI GENITORI

p.c. AL PERSONALE ATA
OGGETTO:
Europa Femminile Plurale (Consegna della USB Card)
Si comunica che il 15 maggio p.v. dalle 10 alle 12 l’On. Pia Locatelli, già deputata ed europarlamentare, unitamente alla prof.ssa Antonella Montaruli e alla signora Mariella Cesareni, Presidente della Associazione Politeia - alla presenza della prof.ssa Ombretta Cosentino, alle alunne e alunni della Redazione del Blog di Istituto, nonché dei Rappresentanti degli studenti nel Consiglio di Istituto – consegneranno al Dirigente scolastico la USB Card contenente la registrazione della straordinaria iniziativa in oggetto che, nei mesi di febbraio e marzo del 2019, con il coordinamento registico di Fabio Comana, vide protagonisti studenti e studentesse di dieci Istituti Superiori di Bergamo nella rappresentazione del pensiero femminile alla base dell’Unione Europea.

La nostra scuola partecipò con un’edizione straordinaria del Corriere della Serra e con la presentazione delle biografie animate di tre figure femminili: Sophie Scholl, Eliane Vogel e Teresa Noce.

L’incontro, dall’importante significato simbolico, sarà l’occasione per riflettere sull’importante tema dell’Europa Unita, sul fondamentale contributo delle Madri fondatrici e sulla necessità della formazione politica di ragazze e ragazzi.

Gli alunni e le alunne che sabato 15 Maggio frequenteranno in presenza si recheranno autonomamente all’orario stabilito in Aula Fenaroli; chi invece frequenterà in DAD sarà autorizzata/o a venire a scuola, dandone prima comunicazione alla prof.ssa Gabanelli; tutti gli studenti coinvolti saranno giustificati.    

                LA RICHIEDENTE




        prof.ssa Clementina Gabanelli

IL DIRIGENTE SCOLASTICO

        Carmelo Scaffidi
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