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	PROGRAMMA SVOLTO – ALL. 03/P03



DOCENTE   Nastasi   Mario     DISCIPLINA   Lab. di scienze e tec. agrarie    CLASSE  1AP
PROGRAMMA ED ARGOMENTI TRATTATI  a.s. 2020-2021
Principali mezzi di protezione impiegati in orticoltura-floricoltura:                                                                   a) mezzi di difesa della parte ipogea (pacciamatura): che cosa è, materiali impiegati, tecnica di applicazione, obiettivi finali, settori di impiego;                                                                                                                       b) mezzi di difesa della parte epigea ( rete ombreggiante, rete antigrandine, frangivento); 

c) mezzi di semi-forzatura: tunnel

d) mezzi di forzatura : le serre ( che cosa sono, a che cosa servono, principali tipologie di serre).

Impiantistica della serra: aspetti tecnici ( ubicazione, ampiezza e dimensioni, distanziamento,  orientamento).                                                                                                                                                                Principali materiali impiegati nella formazione delle strutture portanti:

1) il legno (pro e contro)                                                                                                                                                                                                    2) acciaio  (pro e contro)                                                                                                                                                                           Principali materiali di copertura (PE-PVC-Vetro) e loro caratteristiche fisico-meccaniche, termiche  e ottiche.                                                                                                                                      

Le piante : aspetti generali. Classificazione pratica delle piante superiori ( in base alla consistenza, alla durata della vita, alle cure, utilità che le piante possono avere per l’uomo,  distanza dal confine prescritta dal Codice Civile Italiano). 
Classificazione botanica delle piante superiori: 
1) Divisione delle piante inferiori (tallofite,briofite,pteridofite); 

2) Divisione delle piante superiori (•Gimnosperme, •Angiosperme monocotedoni e dicotiledoni.
Principali famiglie botaniche della sottoclasse delle Mon. e  Dic. con alcune piante più tipiche. 
Principali ordini botanici della sottoclasse delle Mon. e  Dic. con alcune famiglie di appartenenza.
La radice : generalità, funzione, parti o zone (struttura anatomica), forma  e consistenza, ramificazione, tipi di radice ( fascicolata, fittonante, ramificata).

Il fusto : generalità, funzione, parti o zone ( struttura anatomica),  forma e consistenza, dimensione e durata, direzione e ramificazione, metamorfosi (fusti aerei e sotterranei).

La foglia : generalità, parti o zone (struttura anatomica), funzione (respirazione, traspirazione, guttazione, fotosintesi clorofilliana), classificazione (in base al numero dei lembi fogliari, alla forma del lembo fogliare, alla disposizione delle nervature nel lembo fogliare, alla forma del margine o bordo del lembo fogliare), principali modificazioni e trasformazioni.

Il fiore: generalità, funzione, studio delle parti fiorali (organi di sostegno, involucranti, sessuali).

1) UDA (Ambienti naturali)
2) UDA (L’acqua, un diritto dell’umanità)
3) Educazione Civica  →  la tutela della salute :                                                                                              1) ag. fisici: il rumore, la movimentazione manuale dei carichi, i movimenti ripetitivi (analisi dei                  rischi del settore serricolo con l'obiettivo di promuovere il miglioramento dei comportamenti dei lavoratori);                                                                                                                                                                   2) agenti chimici:  uso degli agrofarmaci  (analisi dei rischi del settore serricolo con l'obiettivo di promuovere il miglioramento dei comportamenti dei lavoratori).                                                                                                                                                                                                                                                                                                                 Identificazione in aula di un congruo numero di erbe spontanee e infestanti. Identificazione e riconoscimento in aula  dei semi più comuni, più noti. Varie operazioni relative all’azienda agraria. 
Bergamo, 04.06.2021                                                                                   
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