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CIRCOLARE N. 36/tm






   Bergamo, 22.09.2021
AI GENITORI 

AGLI STUDENTI

AI DOCENTI 

AL PERSONALE ATA - UFF. DIDATTICA 

OGGETTO: Elezione dei genitori rappresentanti di classe

Tradizionalmente la votazione dei genitori per eleggere i rappresentanti di classe avveniva nei C.d.C. di ottobre. I genitori si riunivano separatamente dopo i C.d.C. e stabilivano i candidati che poi venivano contestualmente votati.
Quest’anno non sarà possibile seguire tale procedura perché, per ragioni di sicurezza, i C.d.C. saranno tutti a distanza attraverso invito meet e, quindi, non potranno essere né designati i candidati attraverso un’investitura frutto di un confronto in presenza né potrà essere perfezionata la designazione con un voto che preveda la presenza simultanea a scuola di tutti i genitori.
Allora verrà seguita la seguente modalità:
· i genitori riceveranno una mail in data 11 ottobre 2021 da parte del Dirigente all’indirizzo istituzionale del proprio figlio/a (nomecognome@iisrigonistern.it) con un link dove potranno, se disponibili, autocandidarsi e dovranno indicare il proprio cognome, nome, email per invito ai C.d.C. in caso di elezione, telefono. Sarà possibile autocandidarsi nel periodo 11-14 ottobre 2021 ore 15.00; 

· per ogni classe verranno stilate le liste dei candidati che saranno inviate all’indirizzo mail dei propri figli e saranno esposte nel seggio elettorale il giorno delle votazioni;

· le votazioni saranno effettuate in un unico seggio, gestito dai genitori, e allestito nell’aula magna dell’Istituto Rigoni Stern in data sabato 16 ottobre 2021 dalle ore 9.00 alle ore 15.30. Al seggio saranno garantite le adeguate misure di sicurezza e sarà possibile accedere solo previa esibizione della certificazione verde COVID-19;
· subito dopo la chiusura verrà effettuato lo spoglio.
I genitori di tutte le classi potranno pensare ad un proprio sistema di comunicazione (email, gruppi, video-incontri…) o incontrarsi in meet attraverso il medesimo account dei propri figli e poter così confrontarsi, se lo riterranno opportuno, prima di ogni C.d.C. per dare indicazioni ai rappresentanti che saranno eletti. Solo i rappresentanti eletti, infatti, avranno il diritto di parola e di partecipazione nei C.d.C. per le difficoltà correlate alla gestione di una riunione aperta a tutti i genitori e a tutti gli alunni.
Compiti dei rappresentanti di classe, di cui gli eletti dovranno responsabilmente farsi carico:
1) Presenziare alle riunioni dei Consigli di classe presentando le considerazioni dei genitori sui vari argomenti all’ordine del giorno discussi in precedenza

2) Informarsi ed informare i genitori sulle attività didattiche ed integrative previste

3) Presentare proposte o problemi relativi alle attività della classe al docente Coordinatore

IL DIRIGENTE SCOLASTICO

        Carmelo Scaffidi
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