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CIRCOLARE N. 6/tm                                                                     Bergamo, 09.09.2021
AGLI ALUNNI 
AI DOCENTI

AL PERSONALE ATA
pc AI GENITORI
OGGETTO: Uso della mascherina e Piano Organizzativo 2021-2022 Istituto Mario Rigoni Stern – Regolamenti-Protocolli e ciò che serve sapere
Il Decreto-Legge 6 agosto 2021 n. 111 (Disposizioni urgenti per l’anno scolastico 2021/2022 e misure per prevenire il contagio da SARS-CoV-2 nelle istituzioni del sistema nazionale di istruzione e nelle università) statuisce quanto segue:
1. Nell'anno scolastico 2021-2022, al fine di assicurare il valore della scuola come comunità e di tutelare la sfera sociale e psico-affettiva della popolazione scolastica, sull'intero territorio nazionale, i servizi educativi per l'infanzia di cui all'articolo 2 del decreto legislativo 13 aprile 2017, n. 65, e l'attività scolastica e didattica della scuola dell'infanzia, della scuola primaria e della scuola secondaria di primo e secondo grado sono svolti in presenza. Le attività didattiche e curriculari delle università sono svolte prioritariamente in presenza.

2. Per consentire lo svolgimento in presenza dei servizi e delle attività di cui al comma 1 e per prevenire la diffusione dell'infezione da SARS-CoV-2, fino al 31 dicembre 2021, termine di cessazione dello stato di emergenza, sono adottate, in tutte le istituzioni del sistema nazionale di istruzione, e nelle università, le seguenti misure minime di sicurezza: 

a) è fatto obbligo di utilizzo dei dispositivi di protezione delle vie respiratorie, fatta eccezione per i bambini di età inferiore ai sei anni, per i soggetti con patologie o disabilità incompatibili con l'uso dei predetti dispositivi e per lo svolgimento delle attività sportive; 

b) è raccomandato il rispetto di una distanza di sicurezza interpersonale di almeno un metro salvo che le condizioni strutturali-logistiche degli edifici non lo consentano; 

c) è fatto divieto di accedere o permanere nei locali scolastici e universitari ai soggetti con sintomatologia respiratoria o temperatura corporea superiore a 37,5°.

Appare chiaro come sia obbligatorio l’uso della mascherina (chirurgica) sempre e comunque all’interno della scuola e, all’esterno, quando non sia possibile mantenere il distanziamento di 1 metro.
Nella home del sito della scuola è presente una sezione #IoTornoaScuola che punta ad una pagina https://www.iisrigonistern.it/piano-organizzativo-2021-2022-istituto-mario-rigoni-stern-regolamenti-protocolli-e-cio-che-serve-sapere/ dove sono raccolte le prescrizioni complete alle quali bisogna attenersi, soprattutto per quel che attiene al Protocollo Sicurezza Interno
IL DIRIGENTE SCOLASTICO

          Carmelo Scaffidi
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