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 CIRCOLARE N. 63/tm
 Bergamo, 13.10.2021
AGLI STUDENTI E AI DOCENTI

delle CLASSI 5AP-5BP
AL PERSONALE ATA

OGGETTO:
Webinar con Gruppo Moretti-Cascina Italia per l’orientamento post-diploma nelle classi quinte professionali

Si comunica che, nell’ambito delle iniziative proposte dal nostro Istituto per l’orientamento post-diploma degli studenti delle classi quinte, verrà organizzato un webinar, a cura del Rotary Club Bergamo, venerdì 29/10/2021 dalle ore 9.00 alle ore 10.55 per le classi 5AP e 5BP.

Durante l’incontro saranno trattati i seguenti aspetti: presentazione del Gruppo Moretti e della filiera controllata; cenni alle figure professionali presenti nell’organizzazione aziendale e alle relative mansioni; visita aziendale (Cascina Italia) in virtual reality.

I rappresentanti di classe si collegheranno dalla classe con un solo account, in base alle indicazioni fornite dal prof. Gotti. 

Verrà posizionata in aula una webcam che sarà poi ritirata dal personale tecnico.

Visto che l’incontro si sovrappone all’intervallo delle ore 9.50, gli alunni continueranno a seguire il webinar, chiedendo al docente di uscire singolarmente in caso di estrema necessità e rimandando la pausa più strutturata per una decina di minuti al momento della disconnessione finale (quindi dalle ore 10.55 alle 11.05 circa).

Le classi coinvolte sono autorizzate a disconnettersi alle 10.55, indipendentemente dalla prosecuzione del webinar, come da accordi già presi con gli organizzatori.

     IL RICHIEDENTE

    prof. Andrea Gotti
IL DIRIGENTE SCOLASTICO

        Carmelo Scaffidi
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