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CIRCOLARE N. 75/tm
 Bergamo, 23.10.2021
AGLI STUDENTI, AI GENITORI

e AI DOCENTI delle CLASSI:

TERZE TECNICO
QUARTE TECNICO e PROFESSIONALE
OGGETTO:
Percorsi per le Competenze Trasversali e per l’Orientamento (ex Alternanza scuola-lavoro).
L’alternanza scuola-lavoro, ora denominata “Percorsi per le Competenze Trasversali e per l’Orientamento” (PCTO), è un’attività obbligatoria che gli studenti sono tenuti a svolgere per un totale di almeno 150 ore per gli Istituti Tecnici e almeno 210 ore per gli Istituti Professionali.

L’attività verrà attuata prevalentemente con l’organizzazione di stage aziendali che si svolgeranno, in linea di massima, a partire da fine maggio-inizio giugno, per tre settimane circa.

Concorreranno al raggiungimento del monte ore anche altre attività, come ad esempio la formazione obbligatoria sulla sicurezza o eventuali progetti che verranno successivamente comunicati.

Secondo la normativa vigente, salvo eventuali modifiche ministeriali future, per intraprendere l’esperienza formativa nelle aziende esterne alla scuola, gli studenti dovranno essere muniti di Certificazione verde, poiché sono equiparati ai lavoratori. Per motivi di privacy tale documento non sarà assolutamente richiesto né dai referenti dei PCTO né dai tutor scolastici, ma soltanto l’azienda è tenuta a richiederlo. 

Nei prossimi giorni, gli studenti riceveranno una mail di notifica contenente un modulo condiviso sul quale indicare il proprio luogo di residenza e una delle seguenti opzioni:

· la sola tipologia aziendale preferita, se l’alunno non ha ulteriori riferimenti utili;

· una specifica azienda riportata nell’elenco allegato al modulo per facilitare la scelta, ma senza che tale indicazione sia vincolante in quanto gli abbinamenti alunno-azienda dipenderanno dalla reale disponibilità delle strutture ospitanti;

· un’azienda di conoscenza dello studente, disposta ad accoglierlo per lo stage e in possesso del DVR (documento valutazione rischi). In quest’ ultimo caso, i dati aziendali andranno comunicati ai docenti referenti che provvederanno a contattare la struttura.

           I RICHIEDENTI
          prof. Abele Di Gaetano
             prof. Andrea Gotti

            prof. Saulo Lanzeni

IL DIRIGENTE SCOLASTICO

        Carmelo Scaffidi
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