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	PIANO DI LAVORO DISCIPLINARE – M02/P03



PROGETTO DISCIPLINARE         A.S. 2021/22
DOCENTI: Freni Provvidenza - Gabanelli Clementina-Micelli Maria
MATERIA Diritto ed Economia politica
CLASSI 1^AP-1^BP – 1APG
LIBRO DI TESTO IN ADOZIONE “Costituzione al futuro” Guzzi, Mantione,Ricchiuti Ed. Paramond

	Situazione iniziale delle classi
Le classi Prime del nostro Istituto affrontano per la prima volta lo studio del Diritto e dell’Economia, pertanto non si è ritenuto di effettuare i test di ingresso, ma si lavorerà nella prima parte dell’anno sull’acquisizione di un corretto metodo di studio.

	Obiettivi specifici disciplinari (DEL BIENNIO)
La disciplina concorre a far conseguire allo Studente risultati di apprendimento che lo mettano in grado di analizzare la realtà e di interpretare le generalizzazioni che aiutino a spiegare i comportamenti individuali e collettivi in chiave giuridica ed economica.

Lo studente dovrà essere in grado di riconoscere la varietà e lo sviluppo storico delle forme economiche e sociali e istituzionali attraverso le categorie di sintesi ed individuare l’interdipendenza tra fenomeni economici, sociali, istituzionali, culturali, tecnologici e la loro dimensione locale/globale.

In particolare si intende favorire la comprensione delle proprie responsabilità e stimolare l’azione propositiva in contesti di collaborazione.

Ci si propone altresì di educare al valore della differenza per formare cittadini responsabili e rispettosi delle diversità. 
E a seguito dell’introduzione della materia Educazione Civica (cfr. L. n. 92/19 e D.M. n. 35/20) che rimarcano l’insegnamento trasversale della materia, alla fine del biennio lo studente deve dimostrare di 

-Conoscere l’organizzazione costituzionale ed amministrativa del nostro Paese per rispondere ai propri doveri di cittadino ed esercitare con consapevolezza i propri diritti politici a livello territoriale e nazionale.

- Conoscere i valori che ispirano gli ordinamenti comunitari e internazionali, nonché i loro compiti e funzioni essenziali.

- Esercitare correttamente le modalità di rappresentanza, di delega, di rispetto degli impegni assunti e fatti propri all’interno dei diversi ambiti istituzionali e sociali.

- Rispettare l’ambiente, curarlo, conservarlo, migliorarlo assumendo il principio di responsabilità.

- Adottare i comportamenti più adeguati per la tutela della sicurezza propria, degli altri e dell’ambiente in cui si vive, in condizioni ordinarie o straordinarie di pericolo, curando l’acquisizione di elementi formativi di base in materia di primo intervento e protezione civile.

- Conoscere forme di partecipazione alla vita pubblica e di cittadinanza coerentemente agli obiettivi di sostenibilità sanciti a livello comunitario attraverso l’Agenda 2030 per lo sviluppo sostenibile.


	CONTENUTI
Il Diritto in generale e le sue fonti
Competenze riconoscere l’importanza della presenza di regole giuridiche in un contesto sociale organizzato, individuando il loro legame con la formazione di un cittadino attento e consapevole.
Abilità riconoscere la funzione essenziale del diritto: garantire la convivenza sociale; riconoscere la funzione non solo punitiva delle sanzioni, ma anche preventiva ed educativa; individuare il diverso valore delle Fonti
I soggetti del Diritto
Competenze riconoscere che le norme giuridiche hanno come destinatari sia le persone, sia le organizzazioni cogliendo le interrelazioni tra i diversi soggetti al fine dello sviluppo complessivo della società.
Abilità distinguere i concetti di capacità di agire e di capacità giuridica; riconoscere la finalità protettiva del legislatore nel porre le limitazioni giuridiche ai soggetti cui manca la capacità di agire.
Lo Stato e la Costituzione
Competenze Riconoscere gli aspetti positivi e negativi delle diverse Forme di Stato e di Governo in considerazione delle realtà storiche e sociali in cui hanno trovato riferimento
Abilità individuare nella sovranità dello Stato il collante fondamentale della vita sociale; comprendere l’evoluzione storica delle forme di Stato, con particolare riferimento alla tutela dei diritti civili; comprendere oltre agli aspetti comuni, gli elementi differenziali tra le possibili forme di Governo repubblicano.
Il Sistema economico
Competenze saper individuare i fattori che hanno determinato l’evoluzione dell’economia nel tempo e fare confronti critici tra i diversi sistemi economici che si sono presentati nella Storia.
Abilità riconoscere l’importanza dei rapporti esistenti tra i soggetti che operano in un sistema economico; saper distinguere i beni dai servizi; cogliere la relazione esistente tra l’utilità economica e le scelte operate dalle persone nella vita quotidiana; individuare l’importanza dell’apporto di famiglie, imprese e Stato nel sistema economico.
Nel corso dell’anno e nei periodi  concordati nei Consigli di classe, si affronteranno le seguenti  UDA interdisciplinari

· Ambienti naturali e ambienti artificiali

· Identificazione delle principali specie infestanti

· l’acqua un diritto dell’umanità
Livelli Di Base
Lo studente svolge compiti semplici in situazioni note, mostra di possedere conoscenze e abilità essenziali e sa applicare le regole e procedure solo se guidato. In particolare lo Studente dovrà saper esporre gli aspetti essenziali dei contenuti disciplinari.
Livello intermedio: 
lo Studente svolge compiti e risolve problemi complessi in situazioni note, compie scelte consapevoli, mostrando di saper utilizzare le conoscenze e le abilità conseguite.

In particolare lo Studente sa esporre in modo autonomo, appropriato e dettagliato le conoscenze date e sa cogliere con chiarezza le interrelazioni.
Livello avanzato: 
lo studente svolge compiti e problemi complessi in situazioni anche non note, mostrando padronanza nell'uso delle conoscenze e delle abilità. 

Sa proporre e sostenere le proprie opinioni e assumere autonomamente decisioni consapevoli.

In particolare lo studente sa inoltre produrre approfondimenti e riflessioni personali e sa con consapevolezza trarre dalle conoscenze acquisite le opportune conseguenze sul piano dei comportamenti concreti

	Metodologia
Il /la docente utilizzerà il libro di testo e la Costituzione, come strumenti base utili per l’apprendimento, ma si varrà anche di presentazioni PPT, video e filmati necessari per attualizzare e calare nella realtà lo studio appreso. 

L’insegnante farà costante riferimento alle conoscenze pregresse, richiami continui ai contenuti di altri moduli;  

lavorerà non solo avvalendosi della così detta “lezione frontale” ma, dove possibile, la lezione sarà interattiva (l’insegnante porrà domande per sollecitare il confronto e la discussione collettiva).Si farà ricorso anche alla didattica digitale e all’ascolto dell’audiotesto per favorire la didattica inclusiva.


	Criteri di valutazione 
L’insegnante valuterà:

· la capacità di esporre le conoscenze in modo chiaro ed ordinato

· la partecipazione alla attività didattica

· il grado di attenzione prestato durante le lezioni

· la gestione del proprio materiale didattico

· la capacità di rielaborazione dei contenuti e l’utilizzo del lessico specifico.
Per quanto riguarda l’educazione civica sono previste valutazioni periodiche e finali che faranno riferimento agli obiettivi/risultati di apprendimento, criteri e competenze che saranno individuate all’interno dei singoli consigli di classe e deliberati dal Collegio, nell’ambito della propria autonomia di sperimentazione.



	Verifiche
In proposito il/la docente prevede due valutazioni (orali e/o scritte) nel primo periodo valutativo, due – tre (orali e/o scritte) nel secondo periodo valutativo.

	Recupero e sostegno 
Recupero in itinere durante tutto l’anno scolastico (con interrogazioni), interventi help, in via del tutto eccezionale, a richiesta degli alunni.


Data, 5 novembre 2021


                                               Firma   

Clementina Gabanelli



Enza Freni


Maria Micelli




	COSTITUZIONE, diritto (nazionale e internazionale), legalità e solidarietà
	L’Importanza del rispetto delle regole

Educazione stradale
	Norme giuridiche e regole sociali; il Regolamento di Istituto; caratteri delle norme giuridiche; le sanzioni civili, penali, amministrative; l’interpretazione delle norme; la gerarchia delle fonti.

La persona, la Costituzione: i principi fondamentali


	· Esercitare correttamente le modalità di rappresentanza, di delega, di rispetto degli impegni assunti e fatti propri all’interno di diversi ambiti istituzionali e sociali. 

· Adottare i comportamenti più adeguati per la tutela della sicurezza propria, degli altri e dell’ambiente in cui si vive, in condizioni ordinarie o straordinarie di pericolo, curando l’acquisizione di elementi formativi di base in materia di primo intervento.
· Essere consapevoli del valore e delle regole della vita democratica anche attraverso l’approfondimento degli elementi fondamentali del diritto che la regolano.

	DIRITTO


	BULLISMO E CYBERBULLISMO
	I diritti personalissimi e il diritto alla privacy 
	Esercitare i principi della cittadinanza digitale, con competenza e coerenza rispetto al sistema integrato di valori che regolano la vita democratica
	DIRITTO
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