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A TUTTO IL PERSONALE
Alla prof.ssa Letizia Ferrari
Alla prof.ssa Caterina Romelli
Alla sig.ra Agnese Guerra
Pc ai genitori e agli studenti

Oggetto: Ulteriori Referenti COVID-19

Vista la nota tecnica interministeriale del 3 novembre 2021 relativa a “Indicazioni per l’individuazione e la gestione dei contatti di casi di infezione da SARS CoV-2 in ambito scolastico”.

Vista la complessità gestionale e organizzativa derivante dalla indicazioni della nota 112507 del 17 11 2021 da parte di ATS Bergamo, avente ad oggetto: “Avvio delle nuove Indicazioni per l’individuazione e la gestione dei contatti di casi di infezione da SARS CoV-2 in ambito scolastico”; 

Considerato che la Conferenza di servizio del 24 11 2021 operata con ATS Bergamo ha messo in evidenza l’estrema farraginosità dei meccanismi di interlocuzione e interconnessione con il Dipartimento di Prevenzione.

Considerato che bisogna interloquire tempestivamente con i genitori, avuta la segnalazione di casi di studenti positivi, e attivare tutte le complesse procedure di informazione e tracciabilità e, successivamente, vagliare e raccogliere, le certificazioni prodotte.

Constatato che tali procedure scattano in giorni e in orari anche avulsi dai normali orari lavorativi e che un solo referente risulta ormai del tutto insufficiente per far fronte alle incombenze successive alle segnalazioni.

Si individuano pertanto, oltre al prof. Piero Lobascio, due ulteriori referenti COVID-19 per le operazioni di tracciabilità e di interconnessione con i responsabili del Dipartimento di Prevenzione nelle figure della prof.ssa Letizia Ferrari, presente e reperibile lungo tutto l’arco della settimana e la prof.ssa Caterina Romelli. Le docenti si occuperanno altresì di vagliare e raccogliere la documentazione inviata e di operare le comunicazioni alle classi.
Inoltre, la sig.ra Agnese Guerra supporterà i referenti COVID-19 per quel che concerne le comunicazioni con le famiglie e la raccolta della documentazione.

					                                 IL DIRIGENTE SCOLASTICO
                                                                                        Carmelo Scaffidi
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