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 CIRCOLARE N. 155/cs
 Bergamo, 11.01.2022
AGLI STUDENTI e AI DOCENTI

delle CLASSI QUINTE
AL PERSONALE ATA

OGGETTO:
Incontri preparazione test universitari.
Nell’ambito delle iniziative proposte dal nostro Istituto per l’orientamento in uscita dei ragazzi delle classi dell’ultimo anno, viene organizzato il corso in oggetto.
Durante le ore ad esso dedicate si prenderanno in esame le domande contenute nei test passati e proposti dalle università maggiormente scelte dai nostri studenti.
Verranno risolti i test con l’aiuto delle docenti che forniranno strategie e metodi risolutivi per i quesiti riguardanti in particolare gli ambiti scientifici (matematica, fisica, logica, chimica).
L’adesione sarà a numero chiuso per un massimo di 20 studenti per ogni lezione, secondo il seguente calendario:
· Chimica (prof.ssa Declò): online dalle ore 15.30 alle 17.00 nei giorni 3, 10, 15, 24 febbraio 2022.
· Matematica, logica e fisica (prof.ssa Di Marco): in presenza (salvo novità dovute alle restrizioni anticovid) dalle ore 14.30 alle 15.30 nei giorni 22 e 25 febbraio, 1, 4 e 8 marzo 2022.
Per ulteriori chiarimenti sulle modalità di svolgimento delle lezioni si prega di contattare direttamente le prof.sse coinvolte nel progetto, tramite mail istituzionale.

Gli alunni interessati sono pregati di iscriversi per ogni incontro interessato, compilando entro sabato 22 gennaio 2022 il documento di Google che sarà condiviso a breve.
     IL RICHIEDENTE

    prof. Andrea Gotti
IL DIRIGENTE SCOLASTICO

        Carmelo Scaffidi
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