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CIRCOLARE N. 151/cs
Bergamo, 10.01.2022
ai docenti

al personale ATA

agli alunni

ai genitori
agli educatori
OGGETTO: trasmissione Decreto Legge n. 1 del 7 gennaio 2022 e nota MI n. 11 dell’8 gennaio 2022. Precisazioni. 
Si trasmettono i seguenti documenti:

1. Il Decreto-Legge 7 gennaio 2022, n. 1 Misure urgenti per fronteggiare l’emergenza COVID-19, in particolare nei luoghi di lavoro, nelle scuole e negli istituti della formazione superiore. 
2 La Nota MI n.11 dell’8 gennaio 2022: nuove modalità di gestione dei casi di positività all’infezione da SARS-CoV-2 in ambito scolastico – art. 4, del decreto-legge 7 gennaio 2022, n. 1 – prime indicazioni operative.

Si tratta di una nota congiunta del Ministero dell’Istruzione e del Ministero della salute nella quale vengono impartite indicazioni operative sulla gestione dei casi di positività in ambito scolastico.

3 La sintesi gestione casi covid a cura della prof.ssa Letizia Ferrari

Si prega di prendere visione sia dell’art. 4 del Decreto Legge sia delle indicazioni operative del Ministero dell’Istruzione sia della nostra sintesi perché vengono introdotte nuove modalità di gestione dei casi di positività.

Si precisa inoltre, desumendolo dai due testi normativi, quanto segue:

· nei casi in cui è prescritto l’obbligo di indossare dispositivi di protezione delle vie respiratorie di tipo FFP2 sia gli studenti sia il personale dovranno provvedere autonomamente a munirsi di tale dispositivo fino a quando non verranno impartite istruzioni da parte del MI. 
· si raccomanda di consumare i pasti mantenendo la distanza interpersonale di almeno 2 metri;

· la norma prescrive che in presenza di due casi positivi nella classe, le misure previste sono differenziate in funzione dello stato vaccinale: 

A) per gli alunni che non abbiano concluso il ciclo vaccinale primario o che lo abbiano concluso da più di centoventi giorni, che siano guariti da più di centoventi giorni e ai quali non sia stata somministrata la dose di richiamo si prevede:

- attività didattica: è sospesa l’attività in presenza, si applica la didattica digitale integrata per la durata di dieci giorni;

- misura sanitaria: quarantena della durata di 10 giorni con test di uscita - tampone molecolare o antigenico - con risultato negativo.
B) per gli alunni che abbiano concluso il ciclo vaccinale primario, o che siano guariti, da meno di centoventi giorni e per coloro ai quali sia stata successivamente somministrata la dose di richiamo, si prevede:

- attività didattica: in presenza con l’obbligo di indossare dispositivi di protezione delle vie respiratorie di tipo FFP2 per almeno 10 giorni; si raccomanda di non consumare pasti a scuola a meno che non possa essere mantenuta una distanza interpersonale di almeno due metri;

- misura sanitaria: Auto-sorveglianza.
Nel caso B) la circolare 11 del Ministero Istruzione e della Salute precisa che alla luce della normativa, per poter frequentare in presenza, i requisiti vaccinali richiesti devono essere dimostrati dall’alunno. In questo senso, il Ministero ritiene che, in base al contenuto del D.L.1/2022, la scuola sia autorizzata a prendere conoscenza dello stato vaccinale degli studenti.
Pertanto, quando richiesto, gli studenti, per poter seguire l’attività didattica in presenza, dovranno dimostrare di trovarsi nelle condizioni previste dall’ipotesi B).
IL DIRIGENTE SCOLASTICO
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