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CIRCOLARE N.234 
   Bergamo, 14.04.2022
AGLI STUDENTI
AI DOCENTI

AI GENITORI

OGGETTO: Incontro progetto “Universo me”
In riferimento al progetto “Universo me” sull’orientamento post diploma di alunni che beneficiano della Legge 104, orientati al proseguimento degli studi, vengono organizzati una serie di incontri on line sulle possibili offerte dal territorio.

Gli alunni di classe terza, quarta e quinta e le rispettive famiglie che volessero parteciparvi, sono pregati di scrivere una mail a delmonte.livia@iisrigonistern.it
Verranno ricontattati e verrà pianificato un incontro iniziale on line, nella settimana dal 20 al 24 aprile, in cui verranno fornite indicazioni su quanto viene offerto dal territorio in materia di percorso di studi post diploma.

Verrà poi comunicato il link per accedere al meet organizzato il 29 aprile alle ore 18.30 con alunni che hanno svolto il percorso scolastico delle scuole superiori avvalendosi dell’insegnante di sostegno ed hanno poi intrapreso la carriera universitaria oppure hanno proseguito iscrivendosi ai corsi post diploma ITS e IFTS. Tale incontro orientativo avrà lo scopo di condividere le esperienze di chi ha già vissuto la scelta aiutando a far chiarezza su fatiche, criticità, punti di forza e obiettivi raggiunti nel percorso post diploma.

               LA RICHIEDENTE




         prof.ssa Livia Del Monte

IL DIRIGENTE SCOLASTICO

        Carmelo Scaffidi
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