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CIRCOLARE N. 246/tm                                               
 Bergamo, 03.05.2021 
AI DOCENTI e
AGLI STUDENTI con BES

delle CLASSI QUINTE
OGGETTO:
Promemoria per docenti delle classi V con alunni con BES (Bisogni Educativi Speciali) impegnati negli Esami di Stato.
In riferimento all’Ordinanza Ministeriale N. 65 del 14/03/2022, concernente gli Esami di Stato nel secondo ciclo di istruzione per l’anno scolastico 2021-2022, si richiama l’attenzione dei Docenti nei confronti dei seguenti alunni:

Alunni DVA (BES con sostegno):
L’O.M. 65 all’Art. 24, specifica:
al comma 1

“Gli studenti con disabilità sono ammessi a sostenere l’esame di Stato conclusivo del secondo ciclo di istruzione secondo quanto disposto dall’articolo 3. Il consiglio di classe stabilisce la tipologia della prova d’esame, se con valore equipollente o non equipollente, in coerenza con quanto previsto all’interno del piano educativo individualizzato (PEI).” 
dal comma 2

“Il consiglio di classe, inoltre, acquisisce elementi, sentita la famiglia, per stabilire per quali studenti sia necessario provvedere, in ragione del PEI, allo svolgimento dell’esame in modalità telematica ai sensi dell’art. 8” …

al comma 3

“Le prove d’esame, ove di valore equipollente, determinano il rilascio del titolo di studio conclusivo del secondo ciclo di istruzione. Nel diploma finale non è fatta menzione dello svolgimento delle prove equipollenti.”

dal comma 4

“Per la predisposizione e lo svolgimento della prova d’esame, la sottocommissione può avvalersi del supporto dei docenti e degli esperti che hanno seguito lo studente durante l’anno scolastico…”

al comma 8

“Le sottocommissioni adattano, ove necessario, al PEI le griglie di valutazione delle prove scritte e la griglia di valutazione della prova orale di cui all’allegato A.”

dal comma 9

“Agli studenti con disabilità per i quali sono state predisposte dalla sottocommissione, in base alla deliberazione del consiglio di classe di cui al comma 1, prove d’esame non equipollenti, o che non partecipano agli esami o che non sostengono una o più prove, è rilasciato l’attestato di credito formativo …. Il riferimento all’effettuazione delle prove d’esame non equipollenti è indicato solo nell’attestazione e non nei tabelloni dell’istituto, né nell’area documentale riservata del registro elettronico, cui accedono tutti gli studenti della classe di riferimento.”

Il CdC procede:

A. alla compilazione del modello “Presentazione Studente D.A. Esame di Stato all.4 P03” e al monitoraggio del PEI e se necessario apporta delle modifiche; in tal caso l’aggiornamento sostituisce il precedente;

B. alla richiesta di presenza degli insegnanti di sostegno e degli esperti che hanno seguito lo studente durante l’anno scolastico agli Esami di Stato compilando il modello (“Partecipazione docente di sostegno a prove Esami di Stato”);
C. a riportare per gli alunni con percorso B che non partecipano agli Esami di Stato la seguente dicitura nel Documento del 15 maggio e nel verbale: “la famiglia dell'alunno, ritenendo che non sussistano risvolti didattico educativi positivi per questa esperienza chiede l’esonero dalla partecipazione del proprio figlio agli Esami di Stato. Il CdC, preso atto della richiesta, delibera la non partecipazione dell'alunno _______ all’Esame di Stato.”

I modelli relativi alle lettere A e B dovranno essere consegnati alla signora Agnese Guerra che provvederà a renderli disponibili, insieme alla copia del PEI, in sede di Esame.

Eventuali glossari, mappe espositive o schemi già validati dal docente della disciplina, come previsto dal PEI, potranno essere utilizzati durante il colloquio; sarà cura dello studente averli con sé il giorno della prova.

Il docente di sostegno e le eventuali altre figure a supporto dello studente con disabilità sono nominati dal presidente della commissione sulla base delle indicazioni del documento del consiglio di classe, acquisito il parere della sottocommissione.

Infine, si ricorda ai coordinatori che:

Il PEI non va allegato al documento del 15 maggio; la segreteria avrà cura di inserire una copia nel materiale per la commissione.

Alunni con DSA:
L’O.M. 65 all’Art. 25, specifica:
al comma 1

“Gli studenti con disturbo specifico di apprendimento (DSA), certificato ai sensi della legge 8 ottobre 2010 n. 170, sono ammessi a sostenere l’esame di Stato conclusivo del secondo ciclo di istruzione secondo quanto disposto dall’articolo 3, sulla base del piano didattico personalizzato (PDP)”.
dal comma 2

… “La sottocommissione d’esame, sulla base del PDP e di tutti gli elementi conoscitivi forniti dal consiglio di classe, individua le modalità di svolgimento delle prove d’esame. Nello svolgimento delle prove d’esame, i candidati con DSA possono utilizzare, ove necessario, gli strumenti compensativi previsti dal PDP e possono utilizzare tempi più lunghi di quelli ordinari per l’effettuazione delle prove scritte...”

Per le prove scritte è possibile richiedere l’utilizzo di strumenti compensativi (pc, sintesi vocale, ecc.) tramite apposito modulo che verrà inviato a tutti gli studenti con BES.
dal comma 3

Le sottocommissioni adattano, ove necessario, le griglie di valutazione al PDP.
Alunni con BES (non compresi nella legge 170/2010 e nella legge 104/92):
L’O.M. 65 all’Art. 25, comma 6 specifica:

“Per le situazioni di studenti con altri bisogni educativi speciali, formalmente individuate dal CdC, il Consiglio di classe trasmette alla sottocommissione l’eventuale piano didattico personalizzato. Per tali studenti non è prevista alcuna misura dispensativa in sede d’esame, mentre è assicurato l’utilizzo degli strumenti compensativi già previsti per le verifiche in corso d’anno. Pertanto, agli allievi che rientrano nelle predette categorie, è consentito di utilizzare gli strumenti compensativi indicati nel PDP e già impiegati durante l’anno scolastico...”

In particolare, durante le prove è consentito l’utilizzo di glossari, mappe espositive e schemi VALIDATI dai docenti delle discipline coinvolte. Sarà cura dello studente averli con sé il giorno della prova. I commissari verificheranno che il materiale presentato sia il medesimo utilizzato e sottoscritto durante l’anno scolastico (qualora fosse difforme non sarà consentito utilizzarlo).
Infine, si ricorda ai coordinatori che:

Il PDP non va allegato al documento del 15 maggio; la segreteria avrà cura di inserire una copia nel materiale per la commissione.
Nel documento del 15 maggio NON DEVONO figurare i nominativi degli alunni con BES (DVA, DSA, BES3) né i loro percorsi personalizzati. 
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