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CIRCOLARE N. 259/tm
  Bergamo, 16.05.2022
AI DOCENTI
AL PERSONALE ATA – SEGRETERIA DIDATTICA
pc AGLI ALUNNI
OGGETTO:
Indicazioni per la consegna: della relazione finale progetti attività commissioni; del programma effettivamente svolto; della redazione della relazione finale; dei desiderata.
Si comunicano le modalità da seguire per la consegna dei documenti in oggetto.
Entro mercoledì 1 giugno 2022:
a. Consegna (solo docenti interessati) della RELAZIONE FINALE-PROGETTI-ATTIVITÀ-COMMISSIONI-FUNZIONI STRUMENTALI M08-P15 per resoconto progetti, commissioni, attività varie al link che verrà inviato in data odierna. NOTA BENE la relazione è la stessa che ha già chiesto o chiederà Gisella Ceroni della segreteria. È possibile allegare quella. Ricordo che la copia firmata andrà comunque consegnata in segreteria. Se il Progetto non è stato effettuato scrivere il titolo del progetto e “Non Effettuato". Se il Progetto è stato effettuato parzialmente indicare la percentuale approssimativa di realizzazione, se a pagamento.
Entro mercoledì 8 giugno 2022:
b. Consegna del PROGRAMMA EFFETTIVAMENTE SVOLTO ALL. 03/P03 classi I-II-III-IV al link che verrà inviato in data odierna, inserendo anche gli argomenti e le attività di Educazione Civica. Ogni docente, al medesimo link, dichiarerà che gli alunni hanno preso visione del programma prima dell’invio e apporrà la propria firma attraverso uno specifico segno di spunta. 
Entro sabato 11 giugno 2022:
c. Compilazione del modulo online RELAZIONE FINALE (M05/P03) al link che verrà inviato in data odierna.
d. I Docenti a tempo indeterminato dovranno compilare i DESIDERATA al link che verrà inviato in data odierna. 
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