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CIRCOLARE N. 260/tm
Bergamo, 16.05.2022
AGLI STUDENTI DELLE CLASSI I – II – III - IV
AI GENITORI
AI DOCENTI
AL PERSONALE ATA – UFF. DIDATTICA
OGGETTO: Risultati finali – Debiti formativi - PCTO
In considerazione di quanto disposto dal DPR 122 del 22.06.09, si comunica quanto segue relativamente ai risultati di fine anno e al recupero dei debiti formativi:
1) RISULTATI FINALI: 
I prospetti con i risultati dello scrutinio di giugno saranno resi visibili tramite il registro elettronico sabato 11 giugno alle ore 16.00.
In relazione alle diverse situazioni degli studenti e a quanto previsto dalle norme sopra richiamate, si potranno verificare le seguenti possibilità:
a) studenti promossi: sul prospetto saranno riportati tutti i voti e la dicitura: “Ammesso alla classe successiva”. Sarà comunque necessario controllare dal Registro elettronico se tale giudizio è stato espresso con aiuti (informazione segnalata da un asterisco nel tabellone che apparirà cliccando “Esito scrutini” e dalla presenza della lettera Aiuti): infatti, in caso di promozione con aiuto operato dal C.d.C, bisognerà scaricare il documento con l’assegnazione del lavoro estivo che dovrà essere riconsegnato tassativamente all’inizio del prossimo anno scolastico;
b) studenti non promossi: nel caso in cui il Consiglio di Classe ritenga particolarmente negativa e non recuperabile la situazione dello studente, sul tabellone non verranno riportati i voti, ma la sola dicitura “Non Ammesso”. Cliccando nella sezione “Esito scrutini” del registro elettronico, sarà poi possibile visionare le valutazioni riportate nelle singole discipline.
La Segreteria dell’Istituto, in caso di non promozione, avviserà la famiglia nelle 24 ore successive allo scrutinio senza fornire spiegazioni particolari. Le motivazioni della non promozione potranno essere invece richieste al Coordinatore di classe lunedì 13 giugno, con modalità comunicate successivamente.
Si fa notare che la comunicazione di non promozione è un servizio che l’Istituto offre alle famiglie (poco gradito sia da chi lo trasmette sia da chi lo riceve) e che dovrebbe essere accettata senza rimostranze nei confronti dell’operatore che adempie solo ad un dovere d’ufficio.
c) studenti con debito formativo: sul tabellone non compariranno i voti (saranno visibili tramite registro elettronico cliccando nella sezione “Esito scrutini”), ma solo la dicitura “Sospensione del giudizio”. Questo significa che lo studente presenta insufficienze in una o più materie (debito formativo) per le quali dovrà sostenere prove di verifica a partire dal giorno 8 luglio.
Lo studente (o la famiglia) dovrà visionare dal registro elettronico, nella sezione “Esito scrutini”, la pagella con l’indicazione delle materie insufficienti da recuperare e la Lettera alla famiglia di comunicazione del debito, nella sezione “Materiale didattico”, sezione “Didattica”, il/i modulo/i M34/P03 (DEBITO FORMATIVO E MODALITÀ DI RECUPERO) con le indicazioni delle modalità di recupero di ciascuna disciplina con giudizio sospeso ed, eventualmente, con le esercitazioni da svolgere per le discipline per le quali sia stato espresso un aiuto. 
Dal 4 al 13 giugno mattino, la sezione “Materiale didattico” del registro elettronico non sarà visibile, per consentire ai docenti di caricare i materiali.
Si ricorda che:
i Coordinatori lunedì 13.06 saranno a disposizione solo dei genitori che vorranno delucidazioni in merito alla NON AMMISSIONE alla classe successiva o agli Esami di Stato.
2) RECUPERO DEI DEBITI: 
Lo studente delle classi I-II-III tecnico, II e III professionale, che presenta debiti formativi, è tenuto alla frequenza dei corsi che saranno organizzati dalla scuola dal 16 giugno al 1 luglio 2022, salvo dichiarazione dei genitori di provvedere privatamente alla preparazione. I genitori o l’alunno, se maggiorenne, dovranno obbligatoriamente accedere al Modulo on line “Adesione o liberatoria Corsi di recupero giugno 2022”, presente sulla Home page del sito, per iscriversi ai Corsi proposti dal nostro Istituto, o, al contrario, per dichiarare di rinunciare ad essi e di provvedere autonomamente alla preparazione per il superamento del debito. Tale operazione dovrà essere effettuata dal 11 giugno ore 16.00 al 13 giugno 2022 ore 15.00. 
Il calendario dettagliato dei corsi attivati e l’elenco dei partecipanti saranno pubblicati nella Home page del sito della scuola entro il 15 giugno 2022.
Si sottolinea che lo studio personale (indipendentemente dalla frequenza ai corsi di recupero) è fondamentale per il superamento del debito perché non si può pensare che la sola frequenza dell’eventuale corso permetta il recupero delle carenze rilevate.
Tutti gli studenti che presentano debiti formativi dovranno sostenere le relative prove di verifica dal 8 luglio 2022; il calendario sarà pubblicato entro il giorno 1 luglio. 
Dopo le prove, i Consigli di classe effettueranno lo scrutinio integrativo degli studenti con debito.
3) COMPITI PER LE VACANZE:
I compiti per le vacanze assegnati a tutta la classe dovranno essere scaricati dall’apposita sezione “Materiale per la Didattica”, sezione “Compiti”.
4) PROGRAMMI DISCIPLINARI SVOLTI DURANTE L’ANNO:
I programmi delle singole discipline svolti durante l’anno potranno essere scaricati, dopo il 13 giugno, dall’apposita sezione rintracciabile nella Home page del sito d’Istituto.
5) Gli studenti dichiarati NON PROMOSSI a giugno che intendono riscriversi dovranno confermare l’iscrizione entro il 2 Luglio. 
6) Per gli alunni delle classi terze impegnati da subito nei Percorsi per le Competenze Trasversali e per l’Orientamento (PCTO) le lezioni termineranno il 28 maggio 2022. Gli alunni che inizieranno l’attività in un periodo successivo verranno regolarmente a scuola. Per consentire la frequenza dei corsi di recupero degli alunni di terza, concomitanti con l’alternanza, la scuola concentrerà per loro i corsi essenzialmente nel periodo dal 20 giugno al 1 luglio. Nell’eventualità si verificassero ancora sovrapposizioni gli alunni potranno, in accordo con l’azienda ospitante, distribuire l’orario giornaliero in modo diverso. A tal fine verrà predisposta una lettera giustificativa da parte della scuola che gli alunni potranno consegnare alle aziende.
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