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AI GENITORI
AGLI ALUNNI

OGGETTO: comunicazione obbligatoria ai sensi dell’articolo 3, comma 5 dell’accordo sulle norme di garanzia dei servizi pubblici essenziali.

Si comunica che le organizzazioni Sindacali -Flc Cgil, Fed Cisl Fsur, Fed Uil scuola rua, Snals Confsal, Gilda Unams: tutto il personale docente, ata ed educativo; -Sisa Sindacato Indipendente scuola e ambiente: tutto il personale docente, dirigente ed ata, di ruolo e precario; -Anief: personale docente, ata ed educativo a tempo indeterminato e determinato; - Flp scuola: tutto il personale docente, ata ed educativo; 
hanno proclamato uno sciopero per l’intera giornata del 30 maggio 2022 
Le “motivazioni dello sciopero” sono le seguenti:
Formazione iniziale e continua dei docenti delle scuole secondarie; valorizzazione del personale docente; perfezionamento della procedura di reclutamento degli insegnanti; misure per attuazione del PNRR; mancato rinnovo contratto; mancata revisione parametri attribuzione organici alle scuole per il personale docente, educativo ed ata; mancata revisione  della riduzione numero alunni  per classe; mancata previsione di un sistema di immissioni in ruolo dei precari con tre anni di anzianità nell'arco di un triennio; omessa stabilizzazione organico Covid; mancata previsione profilo assistente tecnico in ogni scuola del primo ciclo; mancata previsione di un nuovo inquadramento del personale ata (ruolo dirigenza ai DSGA e istituzione figura intermedia per il personale amministrativo e tecnico; ritardo bando concordo DSGA).

I dati relativi alla rappresentatività a livello nazionale delle OOSS che proclamano lo sciopero sono disponibili al seguente indirizzo:
https://www.iisrigonistern.it/rappresentativita-sindacale/

Le percentuali di voto, in rapporto al totale degli aventi diritto, ottenute dalle OOSS che hanno proclamato lo sciopero alle ultime elezioni per l’RSU di istituto sono presenti al seguente indirizzo:
https://www.iisrigonistern.it/percentuali-di-voto-rsu/

Le percentuali di adesione del personale alle astensioni indette nel corso dell’a.s. 2019/20, dell’a.s. 2020/21 e dell’a.s. 2021/22 sono presenti al presente indirizzo:
https://www.iisrigonistern.it/percentuali-adesioni-sciopero/

Si informa che, in base alle adesioni, si prevede l’erogazione dei seguenti servizi: 
· attività didattica in tutte le classi sia pur ridotta;
· attività didattica ridotta per qualche alunno disabile (le famiglie saranno avvertite).

Si comunica, inoltre, che in base al numero di docenti che non hanno ancora maturato la propria decisione, potrebbero verificarsi delle modifiche all’erogazione del servizio, ad oggi non prevedibili.
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