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DOCENTE 	Morosini Pierino                               MATERIA  IRC                                CLASSE    3 BP


PROGRAMMA ED ARGOMENTI TRATTATI



Tabagismo, tossicodipendenza, alcolismo, ludopatia, nomofobia.
Durante l’anno scolastico si è cercato di riflettere sulle diverse proposte etiche, da quella soggestivistica-libertaria (ognuno è libero di fare ciò che vuole perché è sovrano)  a quella utilitaristica (è eticamente lecito tutto ciò che è utile o opportuno); da quella tecnico-scientifica (la ricerca ha portato enormi vantaggi all’umanità per farla progredire)) a quella personalista (non si può fare tutto ciò che è tecnicamente giusto; non tutto ciò che possiamo fare dobbiamo per forza farlo); infine quella religiosa (l’uomo non è il padrone di tutto).
Questi principi sono stati proposti e ragionati attraverso approfondimenti specifici che hanno a che fare con la tossicodipendenza, il tabagismo, l’alcolismo, la ludopatia.
Gli argomenti sono stati presentati dal docente e successivamente anche rielaborati attraverso la riflessione nel gruppo classe.



Crescita psicosessuale equilibrata.
Definizione di sessualità. Identità di genere e di ruolo.
La sessualità in riferimento alla teoria della differenziazione psicosessuale e psicoanalitica.
Le devianze, in particolar modo l’omosessualità: la cultura laica e la cultura religiosa (due realtà a confronto).
La Bibbia e la Chiesa come ragionano nei confronti della sessualità (alcuni riferimenti al libro della Genesi e al Cantico dei Cantici, alle lettere di Paolo apostolo e ai Vangeli).
Quali valori possibili ancora in riferimento alla sessualità? La castità e la verginità.
Analisi di alcuni comportamenti giovanili stereotipati all’interno della nostra cultura (egoismo, egocentrismo, soddisfazione dei propri bisogni personali, conformismo…).
[bookmark: _GoBack]Alcune sezioni rientrano nell’ambito dell’Educazione Civica.
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