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Ai docenti
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Ai genitori
Al personale ATA
Alla DSGA
Ai Presidenti delle Commissioni E.S.

OGGETTO: Esami di Stato 2022: misure precauzionali 

Si comunica che, con Nota 828 del 15 giugno 2022, il Ministero dell’Istruzione ha reso nota la disposizione normativa, approvata con decretazione d’urgenza dal Consiglio dei Ministri il 15 giugno 2022, che rimuove l’obbligo di utilizzo dei dispositivi di protezione delle vie respiratorie durante lo svolgimento degli Esami di Stato.
Rimangono comunque in vigore le misure previste nel D.L. 52/2021 art.3, comma 5, lettere b) e c) e, pertanto, permane il rispetto di una distanza di sicurezza interpersonale di almeno un metro e resta fermo il divieto di accedere o permanere nei locali scolastici se positivi all’infezione da SARS-CoV-2 o se si presentano le relative sintomatologie.
Si precisa altresì che l’utilizzo dei dispositivi di protezione delle vie respiratorie è raccomandabile in alcune circostanze quali, ad esempio, l’impossibilità di garantire il distanziamento interpersonale di almeno un metro.
Al fine di favorire il processo comunicativo e relazionale, il candidato sosterrà il colloquio senza mascherina e sarà permessa la presenza di uditori e, visto l’aumento dei contagi, in un numero non superiore a due.

In forza, inoltre, delle indicazioni di ATS Bergamo del 17 giugno 2022 si dispone quanto segue:
· dopo ogni colloquio pulire e igienizzare il banco/sedia occupati dal candidato e dagli accompagnatori e le superfici di frequente contatto, come le maniglie delle porte (a cura del collaboratore scolastico);
· tenere aperte le finestre dell'aula il più possibile e comunque almeno 15 minuti all'ora;
· igienizzare le mani frequentemente;
· ogni aula dove opera la Commissione sarà dotata di gel igienizzante, spray e carta.



Il Dirigente Scolastico
Carmelo Scaffidi
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