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CIRCOLARE N. 34/tm
Bergamo, 22.09.2022
AI DOCENTI
OGGETTO: Alunni con BES
Si invitano tutti i docenti a prendere visione della circolare riservata n° 14, nella quale sono elencati gli studenti con Bisogni Educativi Speciali presenti nelle diverse classi:

alunni con disabilità (DVA);

alunni con Disturbo Specifico dell’Apprendimento (DSA);

BES3: alunni con Disturbi Evolutivi Specifici (ADHD, disturbi del linguaggio, disturbi dello spettro autistico, FIL, …) o con altri bisogni educativi speciali (motivi fisici, biologici, psicologici, sociali o con svantaggio linguistico-culturale, socioeconomico). 

Si ricorda che il Consiglio di Classe deve redigere e deliberare:

· il Piano Educativo Individualizzato per gli alunni con disabilità (legge 104/92, DPR 24/2/94, D.L. 66/2017 e DM 182/2020) entro la fine di ottobre;

· il Piano Didattico Personalizzato per gli studenti con DSA (legge 170/10) entro fine novembre. 

Per gli studenti con altri BES non esiste l’obbligo di redigere un PDP; è il Consiglio di Classe che valuterà, in relazione alla specifica situazione, se formalizzare le azioni didattico-educative in un PDP oppure nel verbale del Consiglio di Classe.

Le prime settimane di lezione sono dedicate all’osservazione sistematica degli studenti con BES da parte di tutti i docenti del CdC, per individuare i supporti didattici da proporre (strumenti compensativi e misure dispensative, metodologie e strategie) in funzione delle caratteristiche del singolo alunno.

Inoltre per gli studenti DVA, con percorso uguale alla classe, potrebbe essere necessario stabilire gli obiettivi minimi. 

In ogni caso, anche prima dell’approvazione dei PEI e dei PDP, tutti i docenti devono consentire agli alunni DVA (alcuni non hanno il docente di sostegno) e agli studenti con DSA (o con un BES per il quale sono già stati individuati eventuali strumenti) di utilizzare gli strumenti compensativi e le misure dispensative più comuni (es.: utilizzo della calcolatrice, evitare la lettura ad alta voce, non eccedere nel carico di compiti per casa, ecc.).
Si ringrazia per l’attenzione e la fattiva collaborazione.
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