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CIRCOLARE N. 50/tm
 Bergamo, 29.09.2022
AGLI STUDENTI
AI DOCENTI

AL PERSONALE ATA
p.c.
AI GENITORI
OGGETTO: Comportamenti da attuare durante l’intervallo – Turni di sorveglianza

Da lunedì 3 ottobre entrerà in vigore il piano di sorveglianza degli spazi esterni e dei corridoi durante gli intervalli (in allegato). Eventuali cambiamenti nei turni di assistenza devono essere concordati esclusivamente tra i docenti e comunicati tempestivamente alla vicepresidenza.

Il personale tutto è tenuto ad un’attenta sorveglianza e a segnalare atteggiamenti incuranti del Regolamento d’Istituto e del reciproco rispetto. 
In caso si verifichi un evento dannoso, il personale preposto alla vigilanza dovrà dimostrare di non averlo potuto impedire o evitare. Pertanto si esige il puntuale rispetto dei turni previsti, onde evitare continui richiami durante l’anno scolastico.

Gli alunni sono invitati, sia durante gli intervalli che al cambio d’ora, ad arieggiare i locali, anche nell’ottica della prevenzione di malattie. 
È opportuno che, durante gli intervalli, gli alunni si rechino fuori dall’aula, sia per ricreare il corpo e la mente, che per consentire un adeguato controllo da parte dei docenti.

Si raccomanda inoltre di non lasciare mai incustoditi gli oggetti di valore.

Si ricorda infine che vige:
· Per gli studenti e l’intero personale, il divieto di fumo in tutto l’Istituto, spazi interni ed esterni, incluse le sigarette elettroniche come da circ. 5.
· Per gli studenti, il divieto di circolazione con qualsiasi mezzo meccanico come da circ. 23.
· Per gli studenti, il divieto di transitare nelle aree poste tra la sede e l’ATS, sostare nei pressi del “parcheggio motorini”, recarsi nell’area della Provincia (presso il laboratorio di Agronomia) né, naturalmente, allontanarsi dall’istituto.
IL DIRIGENTE SCOLASTICO
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