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CIRCOLARE N. 64/mb
 Bergamo, 04.10.2022
AI GENITORI 
AGLI STUDENTI
AI DOCENTI 
AL PERSONALE ATA - UFF. DIDATTICA 
OGGETTO: Elezione dei genitori rappresentanti di classe sabato 5 novembre
IL DIRIGENTE SCOLASTICO
VISTE le OO.MM. n. 215 del 15 luglio 1991, modificata ed integrata dalle successive OO.MM. n.267 del 4 agosto 1995, n. 293 del 24 giugno 1996 e n.277 del 17 giugno 1998, recanti disposizioni in materia di elezioni degli organi collegiali a livello di istituzione scolastica;
VISTO il D.Lvo 297 del 16/04/1994 contenente norme sull’istruzione e sull’ordinamento degli organi collegiali della scuola;
VISTA la procedura semplificata per l’elezione delle componenti annuali degli organi collegiali prevista dagli artt. 21 e 22 della citata O.M. 2015/1991
DECRETA
a norma dell’art. 2 dell’O.M. n. 215 del 15/07/1991 l’indizione delle elezioni per il rinnovo dei rappresentanti dei genitori nei Consigli di classe.
Tempistica e modalità di voto
Autocandidatura
I genitori riceveranno una mail in data 18 ottobre 2022 da parte del Dirigente all’indirizzo istituzionale del proprio figlio/a (nomecognome@iisrigonistern.it) con un link dove potranno, se disponibili, autocandidarsi e dovranno indicare il proprio cognome, nome, email personale, telefono. Sarà possibile autocandidarsi nel periodo 18-29 ottobre 2022 ore 15.00.
Compiti dei rappresentanti di classe di cui gli eletti dovranno responsabilmente farsi carico:
1) Presenziare alle riunioni dei Consigli di classe presentando le considerazioni dei genitori sui vari argomenti all’ordine del giorno discussi in precedenza
2) Informarsi ed informare i genitori sulle attività didattiche ed integrative previste
3) Presentare proposte o problemi relativi alle attività della classe al docente Coordinatore
Liste 
Dal 30 ottobre, per ogni classe, verranno stilate le liste dei candidati che saranno inviate all’indirizzo mail dei propri figli e saranno esposte nel seggio elettorale il giorno delle votazioni.
Votazioni
Le votazioni saranno effettuate in un unico seggio, gestito dai genitori, allestito nell’aula magna dell’Istituto Mario Rigoni Stern in data sabato 5 novembre 2022 dalle ore 8.00 alle ore 11.00 per le classi del biennio e dalle ore 11.00 alle ore 14.00 per le classi del triennio.
I genitori sono chiamati vivamente a partecipare numerosi alle votazioni. È un importante dovere istituzionale. 
Gestione seggio
La gestione del seggio spetta, normativamente, ai genitori. A supporto delle operazioni ci sarà sia il Dirigente sia altro personale. Occorre tuttavia che siano presenti almeno sei genitori, con funzione di presidente e scrutatori, tre per il turno dalle ore 8:00 alle ore 11:00 e tre per il turno dalle ore 11:00 alle ore 14:00. 
I genitori dovranno esprimere la propria disponibilità a fermarsi al seggio inviando una email direttamente al Dirigente Scolastico scaffidi.carmelo@iisrigonistern.it indicando il proprio nome e cognome e la propria disponibilità nell’orario previsto.
È auspicabile che ognuno senta tale compito come un dovere istituzionale e non come qualcosa che riguarda altri o la scuola. È un compito che riguarda esclusivamente i genitori.
Spoglio
Subito dopo la chiusura verrà effettuato lo spoglio.
Incontro fra i genitori per un confronto 18 ottobre ore 18:00 Meet di classe
L’ampia acquisizione di competenze informatico-comunicative che ci ha lasciato la pandemia costituisce una conquista che non bisogna né abbandonare né dissipare, anche se le attività collegiali ritornano in presenza. 
Si consiglia pertanto ai genitori dei CdC di riunirsi “virtualmente”, prima delle elezioni, per conoscersi o rivedersi: è molto importante poter votare un rappresentante motivato e disponibile ad assumere il ruolo; si ricorda che, in sede dei CdC, è il rappresentante che si fa portavoce per la classe, pertanto è fondamentale un confronto aperto tra i genitori ed i propri rappresentanti, così come fra alunni e genitori.
Per agevolare questo incontro, verrà inviato SULLA MAIL ISTITUZIONALE DEL PROPRIO FIGLIO un link per accedere ad una riunione MEET di classe calendarizzata per il giorno 18 OTTOBRE 2022 alle ore 18:00.
Partecipazione ai consigli di classe
In relazione all’andamento della situazione pandemica legata al covid, la partecipazione ai Cdc potrebbe essere
· in presenza: saranno chiamati alla partecipazione i rappresentanti dei genitori e degli alunni, con diritto di parola, e la seduta sarà aperta anche agli altri genitori e alunni come spettatori;
· a distanza: saranno chiamati alla partecipazione a distanza con MEET, attraverso indirizzo mail istituzionale degli alunni, i rappresentanti dei genitori e degli alunni, con diritto di parola, e la seduta sarà aperta agli altri genitori e alunni come spettatori.
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