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CIRCOLARE N. 135/mb
 Bergamo, 21.11.2022
AGLI STUDENTI del TRIENNIO E ALLE LORO FAMIGLIE
OGGETTO: 
Corso di preparazione alla certificazione “B1 Preliminary for Schools” (PET)

Anche quest’anno il nostro istituto propone agli studenti delle classi terze, quarte e quinte un corso di preparazione alla certificazione Cambridge per la lingua inglese “B1 Preliminary for Schools” (PET). 

Il PET valuta la capacità di comunicazione quotidiana nella lingua scritta e parlata.
Ai candidati che superano l’esame viene rilasciato un certificato riconosciuto non solo da Cambridge Assessment English, ma anche negli ambienti universitari e professionali che vedono in questa certificazione una qualifica iniziale di conoscenza della lingua inglese.

Il corso sarà tenuto da una docente madrelingua esperta e fornirà una preparazione mirata al superamento delle prove dell’esame PET nelle quattro abilità principali: reading, writing, listening e speaking. 

Le lezioni, in totale 21 ore suddivise in 14 incontri di 1,5 ore ciascuno, si svolgeranno presso il nostro istituto il venerdì dalle ore 14:45 alle ore 16:15, a partire da venerdì 9 Dicembre. 

Il corso sarà attivato con un numero di partecipanti minimo di 15 e massimo di 20. In caso il numero degli studenti che desiderano partecipare sia superiore a 20, la precedenza sarà data prima alle classi quinte, poi alle quarte e infine alle classi terze.
Per partecipare al corso gli studenti dovranno acquistare il testo “B1 Preliminary for Schools Trainer - Six practice tests without answers - Second edition - For the revised exam from 2020” - Cambridge University Press (ISBN-10: 1108528872 ISBN-13: 978-1108528870), del costo di circa € 20. 

La quota d’iscrizione all’esame sarà di € 114, mentre il costo delle lezioni è interamente coperto dal nostro istituto.
Si consiglia agli studenti interessati di consultare la propria docente di inglese in merito ai prerequisiti necessari per poter affrontare con successo il corso e l’esame.

Per aderire al corso è necessario compilare il modulo al seguente link entro le ore 18:00 di giovedì 1 Dicembre:

https://forms.gle/GarZoxtfKoWUc6jNA
Per chiedere ulteriori informazioni è possibile contattare via mail la prof.ssa Federica Tarchini (tarchini.federica@iisrigonistern.it).
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