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CIRCOLARE N. 249/mb
 Bergamo, 04.02.2023
               
ALLE/AI DOCENTI








ALLE ALUNNE E AGLI ALUNNI
p.c. AI GENITORI,

AL PERSONALE ATA
OGGETTO: Commemorazione del “Giorno del Ricordo” 

La Legge 30 marzo 2004 n. 92 ha istituito il “Giorno del Ricordo”.

Attraverso questa ricorrenza: “La Repubblica riconosce il 10 febbraio quale Giorno del Ricordo, al fine di conservare e rinnovare la memoria della tragedia degli italiani e di tutte le vittime delle foibe, dell’esodo dalle loro terre degli istriani, fiumani e dalmati nel secondo dopoguerra e della più complessa vicenda del confine orientale”.


Si intende, così, promuovere un’occasione di riflessione personale e collettiva sui drammi della Storia, oltre che sollecitare l’approfondimento della storia italiana attraverso una migliore conoscenza dei rapporti storici, geografici e culturali nell’area dell’Alto Adriatico.

          Il Giorno del Ricordo deve diventare occasione di confronto civile, nella memoria della tragedia delle foibe, dell’esodo e delle conseguenti responsabilità, senza nessun giustificazionismo, ma in modo obiettivo ed equilibrato e nel pieno rispetto della storia e della complessità degli eventi. 


Di fronte ad una tragedia che ha lasciato dietro di sé molte vittime e i cui diversi aspetti sono ancora poco conosciuti, diventa particolarmente significativo informarsi ed informare: si invitano quindi i docenti a prevedere nelle classi, in particolare nella giornata di venerdì 10 febbraio, momenti di approfondimento e di riflessione su quanto avvenuto nei territori dei nostri confini orientali, nell’ottica del dialogo e della costruzione di una cultura di pace, anche con riferimento a tante situazioni analoghe che diversi popoli stanno tuttora affrontando.

	LA RICHIEDENTE

prof.ssa Clementina Gabanelli
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