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CIRCOLARE N. 254/mb
 Bergamo, 06.02.2023
AI DOCENTI

ALLE ALUNNE E AGLI ALUNNI 

DELLE CLASSI:

2C, 2E, 3Ag, 5C

p.c. AI GENITORI,

AL PERSONALE ATA

OGGETTO:
Incontro di testimonianza con l’artista Gioele Dix sul tema della persecuzione razziale subita dalla sua famiglia a seguito delle Leggi razziali del 1938

Si informa che, nell’ambito delle attività di EDUCAZIONE CIVICA organizzate in occasione della Giornata della Memoria 2023, è stata programmata la partecipazione all’evento in oggetto, che avrà luogo presso l’Aula Fenaroli del nostro Istituto lunedì 13 febbraio 2023 (dalle ore 11:00 alle ore 12:50 circa).

In particolare, l’attività prevede un incontro di testimonianza con l’artista Gioele Dix sul tema della persecuzione razziale subita dalla sua famiglia, di religione ebraica, a seguito delle Leggi Razziali del 1938 e, più in generale, sull’Ebraismo oggi.

Alle ore 10.55, al suono della campanella che termina la terza ora, gli studenti delle classi in indirizzo, con il docente in orario, si recheranno presso l’Aula Fenaroli per partecipare all’incontro.

L’attività si svolgerà senza interruzioni, pertanto le classi partecipanti non effettueranno l’intervallo fra la quarta e la quinta ora: per questa ragione, si suggerisce, se possibile, ai docenti in servizio nelle classi suddette alla terza ora di concedere agli studenti una pausa di 5 minuti prima di recarsi nell’Aula Fenaroli. 

Al termine dell’attività, gli studenti delle classi che terminano le lezioni alla quinta ora (2E, 5C) potranno lasciare l’Istituto per recarsi alle proprie abitazioni; le classi in orario alla sesta ora (2C, 3Ag) proseguiranno le lezioni secondo l’orario giornaliero.
Si ricorda che la partecipazione all’incontro va indicata sul Registro elettronico nella sezione Educazione Civica.

	LA RICHIEDENTE
prof.ssa Clementina Gabanelli
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