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CIRCOLARE N. 264/mb
 Bergamo, 11.02.2023
                                     AI/ALLE DOCENTI






                                    ALLE ALUNNE E AGLI ALUNNI
p.c. AI GENITORI, AL PERSONALE ATA
OGGETTO:
 Visita alla Mostra Se quei muri potessero parlare 23 febbraio
Si comunica che, nell’ambito delle iniziative di celebrazione del Giorno della Memoria, come annunciato nella Circolare n. 219, in collaborazione con l’Isrec (Istituto bergamasco per la storia della resistenza e dell’età contemporanea) il 23 febbraio alle ore 15:00 circa si effettuerà la visita alla Mostra Se quei muri potessero parlare, allestita presso l’ex carcere di S. Agata, in Città Alta.  
La partecipazione è aperta in modo volontario e trasversale ad alunni e alunne della scuola, docenti e collaboratori, previa compilazione del modulo Google qui allegato. La visita sarà guidata dal prof. Cristiano Poluzzi.
La visita è concessa gratuitamente. Caldeggiamo, per chi può, il versamento di un contributo economico volontario, che raccoglieremo in quell’occasione a favore di Isrec Bergamo.

I partecipanti si troveranno presso l’ex carcere di S. Agata alle ore 15:00 circa. La visita dovrebbe durare all’incirca un’ora. Al termine della visita il rientro a casa è autonomo.
Per chi volesse alle ore 14:00 ci si può trovare davanti alla Sede dell’Istituto per raggiungere a piedi il luogo della mostra.

Modulo da compilare per l’adesione: https://forms.gle/1iZ5fwNsDvN1iSPL6
	LA RICHIEDENTE
prof.ssa Clementina Gabanelli
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