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CIRCOLARE N. 430/mb
 Bergamo, 23.05.2023
AGLI STUDENTI E AI DOCENTI
DELLA CLASSE 5F
AI DOCENTI ACCOMPAGNATORI
ED EVENTUALI SOSTITUTI
p.c. AI GENITORI,

AL PERSONALE ATA
Oggetto:
RETTIFICA circ. 409/mb - Uscita didattica “SAME Deutz-Fahr Italia S.p.A.” – Variazione modalità di viaggio
Nomina docenti accompagnatori
Gli studenti della classe 5F, come da circolare n. 409 del 12/5/2023, in data giovedì 25 maggio 2023 effettueranno l’uscita didattica presso SAME Deutz-Fahr Italia S.p.A. a Treviglio. La classe sarà accompagnata dai proff. Santangelo L., Spuria L.
Gli studenti di seguito elencati raggiungeranno la SAME in autonomia (con la propria auto o accompagnati dai genitori): Ingribello Y., Maffioletti C., Manzoni G., Pirola F., Riva C., Rotasperti M., Scaccabarozzi E., Scalercio L.

Tali studenti si incontreranno con i docenti accompagnatori e il resto del gruppo classe alle ore 9:00 circa alla SAME. Terminata la lezione, rientreranno in autonomia presso le loro abitazioni.
Per gli altri studenti, il ritrovo resta fissato alla Stazione dei treni di Bergamo entro le ore 8:10; si raccomanda la massima puntualità e si ricorda di premunirsi del biglietto del treno nei giorni antecedenti l’uscita. La meta sarà raggiunta mediante il treno delle ore 8:30 in direzione Treviglio. Il rientro avverrà in treno, con arrivo previsto alle ore 14.30 circa presso la Stazione dei treni di Bergamo, e successivo ritorno in autonomia presso le proprie abitazioni.

Si ricorda agli accompagnatori che:

· per l’intera durata della missione saranno in servizio a tutti gli effetti;

· l’incarico comporta l’onere di vigilanza sugli alunni affidati, con precisa assunzione di responsabilità, ai sensi degli art.2047 e 2048 del Codice Civile nonché all’art.61 della Legge 11 Luglio 1980 n. 312.

La presente circolare vale come nomina per
i docenti accompagnatori ed eventuali sostituti.

IL DIRIGENTE SCOLASTICO
                                                                                             Carmelo Scaffidi
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