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PROGRAMMA ED ARGOMENTI TRATTATI

NUMERI NATURALI E NUMERI INTERI
L’insieme dei Numeri Naturali : che cosa sono i numeri naturali; rappresentazione dei numeri naturali; ordinamento tra i numeri naturali ; proprietà dell’insieme dei numeri naturali.

Le operazioni nell’insieme dei Numeri Naturali : le quattro operazioni.

Le potenze nell’insieme dei Numeri Naturali: definizione di potenza; proprietà delle potenze.

Multipli e divisori: i multipli e i divisori di un numero; criteri di divisibilità; numeri primi e numeri composti: M.C.D. e m.c.m. 
L’insiemi dei Numeri Interi: che cosa sono i numeri interi; rappresentazione dei numeri interi, terminologia relativa ai numeri interi; valore assoluto di un numero intero; l’ordinamento nell’insieme dei Numeri Interi.

Le operazioni nell’insieme dei Numeri Interi:  Le quattro operazioni.

Le potenze nell’insieme dei Numeri Interi : definizione e segno della potenza.

Espressioni: espressioni con numeri naturali e con numeri interi.

NUMERI RAZIONALI

L’ insieme dei Numeri Razionali: che cos’è una frazione; frazioni equivalenti; proprietà invariantiva e riduzione di una frazione ai minimi termini; confronto tra frazioni.
Operazioni tra i Numeri Razionali: addizione e sottrazione, moltiplicazione, divisione, potenza e proprietà delle potenze, potenze a esponente intero negativo.

Rappresentazione di frazioni tramite numeri decimali: dalle frazioni ai numeri decimali; dai numeri decimali alle frazioni.

CONCETTI FONDAMENTALI SUGLI INSIEMI

Gli insiemi e le loro rappresentazioni: che cos’è un insieme, i simboli di appartenenza e di non appartenenza, insiemi uguali, le diverse modalità di rappresentazione di un insieme (rappresentazione per elencazione, caratteristica e di Eulero-Venn); sottoinsieme proprio e improprio.

Operazioni tra insiemi: l’intersezione tra insiemi; l’unione tra insiemi; la differenza tra insiemi; il complementare di un insieme; il prodotto cartesiano e le diverse rappresentazioni.
MONOMI

Il calcolo letterale e le espressioni algebriche : variabili e costanti; espressioni algebriche intere e frazionarie.
Monomi : che cos’è un monomio; forma normale di un monomio; coefficiente e parte letterale; grado di un monomio.
Addizione e sottrazione di monomi: riduzione dei termini simili.

Moltiplicazione, potenza e divisione di monomi : moltiplicazione di monomi; potenza di un monomio; divisioni di monomi.
Massimo comun divisore e minimo comune multiplo: massimo comun divisore e minimo comune multiplo tra due e più monomi.

POLINOMI

I polinomi : che cos’è un polinomio; forma normale di un polinomio, il grado di un polinomio; polinomi ordinati, omogenei e completi.

Le operazioni con i polinomi: addizione e sottrazione di polinomi; moltiplicazione di un monomio per un polinomio; moltiplicazione di polinomi.

Prodotti notevoli: prodotto della somma di due monomi per la loro differenza; quadrato di binomio; quadrato di un trinomio; cubo di un binomio.

Espressioni : espressioni contenenti moltiplicazione tra monomi e polinomi; espressioni contenenti moltiplicazioni tra polinomi; espressioni contenenti prodotti notevoli.

SCOMPOSIZIONI DI POLINOMI

Le scomposizioni : polinomi riducibili e irriducibili  e significato della scomposizione.
Le diverse scomposizioni: il raccoglimento totale; raccoglimento parziale; scomposizione con l’utilizzo dei prodotti notevoli.

INTRODUZIONE ALLE EQUAZIONI DI PRIMO GRADO

Introduzione alle equazioni : che cos’è una equazione; la soluzione di una equazione; equazioni determinate, impossibili e indeterminate; il grado di una equazione.

Principi di equivalenza : primo principio di equivalenza; secondo principio di equivalenza e conseguenze dei principi di equivalenza; equazioni numeriche intere di primo grado.
EDUCAZIONE CIVICA

Modulo Cittadinaza Digitale: Adolescenti e utilizzo dello smartphone e della rete; navigazione sicura e protezione dei propri dati  attraverso la scelta di una password sicura.
Testo utilizzato:

L. Sasso, Colori della Matematica – edizione Gialla – Volume 1 + Quaderno di inclusione e recupero 1 - Petrini
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