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DOCENTE
 
DISCIPLINA 

CLASSE 
Muftah Leila               Matematica                             1^Cp
PROGRAMMA ED ARGOMENTI TRATTATI

I NUMERI NATURALI. L’insieme N, le operazioni in N, potenze ed espressioni in N, multipli e divisori.
INSIEMI NUMERICI: Z, Q. Le frazioni e i numeri razionali, rappresentazione di frazioni sulla retta, rapporti, proporzioni e percentuali, l’insieme numerico Q, numeri decimali finiti e periodici, le potenze in Q le potenze con esponente intero negativo, espressioni in Q, problemi in Q.
IL LINGUAGGIO DELLA MATEMATICA. Gli insiemi e le loro rappresentazioni, sottoinsiemi, operazioni tra insiemi e loro proprietà, il prodotto cartesiano.
MONOMI. Il calcolo letterale e le frazioni algebriche, definizione di monomio, operazioni tra monomi, MCM e mcd fra monomi, il calcolo letterale e i monomi per risolvere i problemi.
POLINOMI. Definizione di polinomio, operazioni fra polinomi, prodotti notevoli, il calcolo letterale e i polinomi per risolvere i problemi. 
SCOMPOSIZIONE DI POLINOMI. Raccoglimento a fattor comune totale e parziale, scomposizione mediante prodotti notevoli, scomposizione di particolari trinomi di secondo grado.
EQUAZIONI DI PRIMO GRADO NUMERICHE E INTERE. Classificazione delle equazioni,  soluzioni di una equazione,  i principi di equivalenza, equazioni intere numeriche.
ENTI GEOMETRICI FONDAMENTALI. Le parti della retta e le poligonali, semipiani e angoli, primi teoremi su angoli.
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