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CIRCOLARE N. 439/mb
   Bergamo, 05.06.2023
AGLI STUDENTI
AI GENITORI
AI DOCENTI
OGGETTO:
Corsi di potenziamento delle competenze di base – settembre 2023
Si comunica che gli alunni promossi con aiuti negli scrutini di giugno o di luglio, dovranno frequentare dei corsi di riallineamento e potenziamento delle competenze di base.
Tali corsi, promossi nell’ambito del progetto PNRR per la riduzione dei divari territoriali e la lotta alla dispersione scolastica, si terranno dal 13 settembre 2023 al 30 settembre 2023, nella fascia oraria 12:00-14:00.

Le discipline coinvolte saranno quelle che richiedono prerequisiti di carattere tecnico. L’attivazione dei corsi sarà vincolata al numero minimo di 3 partecipanti.

Al termine degli scrutini differiti di luglio (dal 15 luglio circa) saranno resi noti i corsi disponibili; le famiglie (o gli studenti se maggiorenni) dovranno esprimere il consenso o meno alla partecipazione del/la proprio/a figlio/a attraverso la compilazione di un modulo Google che verrà inviato tramite il registro elettronico e la mail istituzionale del/la figlio/a. La scadenza delle iscrizioni è fissata al giorno 10 settembre 2023.

I corsi saranno aperti, su adesione volontaria, anche agli alunni promossi senza aiuti, per un rinforzo delle competenze di base, fino al raggiungimento del limite massimo di 12 iscritti per corso. Sarà data priorità agli alunni che hanno ricevuto aiuti negli scrutini di fine anno. Per le modalità di iscrizione vale quanto scritto al paragrafo precedente.
Si ricorda che gli studenti promossi con aiuto sono tenuti anche allo svolgimento dei compiti personalizzati assegnati dai propri insegnanti.

	IL DIRIGENTE SCOLASTICO
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