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CIRCOLARE N. 46/mb
 Bergamo, 26.09.2023
AGLI ALUNNI

AI GENITORI

AI DOCENTI

AL PERSONALE ATA

OGGETTO:
Attivazione dello Sportello d’Ascolto

Da mercoledì 4 ottobre 2023 riprenderà il servizio “Sportello d’Ascolto” a cura della psicologa dott.ssa Barbara Resta, referente ATS.

Il servizio è rivolto prioritariamente alle studentesse e agli studenti dell’Istituto, ma è aperto anche agli adulti, genitori, docenti, personale ATA, che ne ravvisassero la necessità.

Gli appuntamenti si svolgono generalmente il mercoledì, nella fascia oraria 8.55 - 12.45, nell’aula con ingresso di fronte alla palestra, ubicata nella PALAZZINA B.

Per prenotare un appuntamento è possibile inviare:

· una mail alla dott.ssa Resta all’indirizzo sportelloascolto@iisrigonistern.it;

· una mail al prof. Forlani (forlani.gianpiero@iisrigonistern.it) oppure al prof. Morosini (morosini.pierino@iisrigonistern.it) oppure chiedere loro di persona.
Nella mail di richiesta si devono indicare cognome e nome, classe, numero di cellulare, così da poter essere contattati anche telefonicamente in caso di imprevisti.

Agli studenti, la data e l’orario del colloquio verranno comunicati tramite email e sarà poi cura della vicepresidenza annotare, nella parte del registro elettronico visibile solo ai docenti, nel rispetto della privacy, la presenza fuori aula dell’alunno o alunna a colloquio.

Gli adulti che dovessero chiedere un colloquio alla dott.ssa Resta, verranno invece ricontattati per accordare l’appuntamento.

Si raccomanda la massima serietà nel rispettare gli appuntamenti e si chiede di avvisare tempestivamente, sempre tramite mail, nel caso non si potesse partecipare al colloquio fissato.
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