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CIRCOLARE N. 56/mb
 Bergamo, 02.10.2023
               AGLI STUDENTI

AGLI INSEGNANTI 

AL PERSONALE ATA

OGGETTO: Elezioni dei rappresentanti degli studenti nelle Consulte Provinciali
Con riferimento alla C.M. Prot. 0003953 del 20 settembre 2023, si precisa quanto segue:
“La Consulta Provinciale degli Studenti – CPS – è un organismo istituzionale su base provinciale che ha il compito di “Assicurare il più ampio confronto tra gli studenti di tutte le istituzioni d’istruzione secondaria superiore della provincia, anche al fine di ottimizzare ed integrare in rete le iniziative... e formulare proposte d’intervento”; è composta da due studenti per ogni istituto secondario superiore della provincia, eletti direttamente dai loro compagni di scuola. La Consulta Provinciale, riunita in plenaria ed elegge al suo interno un Presidente; successivamente si divide in commissioni tematiche. Ogni CPS si dota di un proprio regolamento e si riunisce con frequenza regolare”.

· Entro VENERDÌ 20 Ottobre alle ore 12.00 dovranno essere comunicati in Presidenza i nominativi dei candidati per eleggere n° 2 rappresentanti della Consulta.  

· LUNEDÌ 30 Ottobre saranno svolte le elezioni, dalle ore 8.30 alle ore 12.00; i risultati saranno comunicati all’Ufficio Scolastico Provinciale (USP) il 31 Ottobre c.m.

· LUNEDÌ 30 Ottobre la commissione elettorale sarà presente in Aula Magna “L. Fenaroli”;
· per le votazioni degli studenti, i docenti della prima ora di Lunedì 30 ottobre, dalle 7.50 ritireranno in Aula “L. Fenaroli” il materiale necessario; in classe faranno votare i ragazzi compilando la necessaria documentazione ed al termine delle operazioni, tramite i rappresentanti degli studenti, faranno pervenire il tutto alla commissione elettorale, in Aula “L. Fenaroli”.
La propaganda elettorale si svolgerà dal 21/10/2023 al 27/10/2023.
· L’USP organizzerà incontri di formazione per i rappresentanti eletti.
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