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CIRCOLARE N. 79/mb
 Bergamo, 14.10.2023
AI/ALLE DOCENTI DI TUTTE LE CLASSI
AGLI/ALLE ALUNNI/E
p.c. AI GENITORI,
AL PERSONALE ATA

OGGETTO:
Programmazione Educazione Civica
Si ricorda che nei CdC di novembre dovrà essere approvata, sugli appositi moduli, la programmazione di classe di Educazione civica, coerente con il Curriculum di Istituto; è importante richiamare la trasversalità di questo insegnamento e individuare, possibilmente, un filo conduttore che affronti i diversi Nuclei tematici (Costituzione, Sviluppo sostenibile, Educazione digitale).

          La legge prevede che l’orario dedicato non possa essere inferiore a 33 ore per ciascun anno di corso; nella programmazione sarà, quindi, opportuno trovare un equilibrio nel monte ore (per intenderci, non è possibile svolgere meno di 33 ore, ma 60 ore in una classe potrebbero essere eccessive).

          Concorrono, naturalmente, all’ammontare delle ore previste anche le attività di approfondimento svolte dalle classi nell’ambito dei diversi Progetti di Istituto che verranno proposti, o attività integrative coerenti con gli obiettivi di EC.

           La normativa prevede la valutazione periodica e finale (per quanto ci riguarda nel trimestre e nel pentamestre). 

      
È possibile che una verifica possa essere valutata sia nella disciplina, sia in Educazione civica, qualora siano previsti obiettivi e competenze riferite a questo insegnamento, occorre però fare attenzione ai criteri di valutazione di Istituto di EC, qui allegati. 

       Per eventuali dubbi o proposte, è possibile contattare la Referente: 

gabanelli.clementina@iisrigonistern.it
	LA RICHIEDENTE
prof.ssa Clementina Gabanelli


	IL DIRIGENTE SCOLASTICO
Carmelo Scaffidi
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