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CIRCOLARE N. 136/mb
 Bergamo, 16.11.2023
AL PERSONALE DOCENTE
AL PERSONALE ATA
p.c. AGLI ALUNNI,
AI GENITORI

OGGETTO:
Convocazione di un’assemblea sindacale territoriale, del personale delle istituzioni scolastiche, ai sensi dell’art. 23 del ccnl 2016-2018, che si terrà in data 23/11/2023 e si svolgerà nelle prime tre ore di servizio coincidenti con l’inizio delle attività didattiche, dalle ore 8:00 alle ore 11:00 (comprensivo di spostamento) da svolgersi in presenza presso l’istituzione scolastica Istituto Tecnico “GIACOMO QUARENGHI” in via EUROPA, 27, BERGAMO (BG)
L’Organizzazione Sindacale ANIEF convoca un’assemblea sindacale territoriale per tutto il personale docente, educativo e ATA a tempo determinato e indeterminato degli istituti scolastici in intestazione.

L’assemblea sarà presieduta dal Prof. Sergio Roselli, Presidente provinciale ANIEF Bergamo, dal Dott. Martino Todaro, Resp. ATA ANIEF Lombardia, e dalla Prof.ssa Daniela Pirrò, collaboratrice ANIEF Bergamo.

Punti all’ordine del giorno:

a. Le novità contrattuali e la sottoscrizione del CCNL 2019-2021;

b. Decreto Legge n. 69/2023 Salva Infrazioni convertito in legge 4 agosto 2023:
b1. La carta del docente per il personale precario fino al 31 agosto;

b2. La ricostruzione di carriera per i nuovi immessi in ruolo dall’a.s. 2023/2024;

c. I Diritti negati al personale scolastico a partire dall'ultima ordinanza di remissione in Corte di giustizia europea sulla ricostruzione di carriera del servizio prestato nella paritaria;

d. Il decreto legge PA e gli obiettivi raggiunti da #Anief nel primo anno della XIX legislatura.

Il Personale docente e ATA che intendesse partecipare all’assemblea deve esprimere la propria adesione (SÌ) presso il centralino della sede centrale entro martedì 21.11.2023 alle ore 10.00.

IL DIRIGENTE SCOLASTICO


  Carmelo Scaffidi
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