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CIRCOLARE N. 170/mb
 Bergamo, 05.12.2023
AI DOCENTI

AL PERSONALE ATA – UFF. DIDATTICA
OGGETTO:
Scrutinio di fine trimestre e successive attività di recupero ed approfondimento

In vista dei prossimi scrutini, si ricorda che le proposte per la valutazione trimestrale dovranno essere inserite da tutti i docenti entro e non oltre il 9 dicembre 2023, come voto unico. Si ricorda, comunque, che è possibile effettuare aggiustamenti in sede di scrutinio.
Si sottolinea l’importanza di inserire per tutti gli alunni insufficienti: “RECUPERO IN ITINERE”, le note (motivazione delle insufficienze) e la tipologia delle prove di recupero (scritto, scritto/orale, orale, pratico).
Le istruzioni su come inserire le proposte di voto e le competenze trasversali, da parte dei docenti, sono allegate alla circolare.

· I modelli del verbale di scrutinio verranno generati dal registro elettronico. 

· Il coordinatore valuterà se convocare telefonicamente i genitori per chiarimenti e riflessioni sull’andamento didattico o disciplinare degli studenti con particolari situazioni di difficoltà. 

· Le pagelle non verranno consegnate in copia cartacea ai genitori, ma saranno anch’esse visibili e stampabili dal registro elettronico.

· Si suggerisce di assegnare, agli studenti che risultino insufficienti, del lavoro personalizzato da svolgere durante le vacanze.

· Le attività di recupero inizieranno il giorno 18 dicembre e termineranno il 18 gennaio 2024 con interventi rivolti agli studenti che presentano difficoltà di apprendimento nella specifica disciplina (non necessariamente con valutazione insufficiente in pagella). Le attività effettuate (rif. O.M. n. 92 del 5.11.07) sfoceranno in una prova finale per valutare il superamento/non superamento delle carenze degli studenti risultati insufficienti nel trimestre. 

I restanti studenti parteciperanno alle attività di recupero in qualità di tutor come supporto ai compagni oppure saranno avviati in piccoli gruppi ad attività di approfondimento da svolgere solo ed esclusivamente in classe, da non sottoporre a prova di verifica. A discrezione dei docenti, tali attività potranno essere valutate solo sulla base del lavoro svolto in aula.
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Durante la pausa didattica vige il divieto di proseguire con la normale programmazione disciplinare, anche nel caso di risultati di classe totalmente sufficienti, in modo da favorire il superamento delle incertezze manifestatesi nel trimestre in altre discipline. 


Si sottolinea l’importanza di un approccio responsabile e condiviso al problema del recupero delle carenze, proponendo agli studenti una realistica ipotesi di lavoro con precise indicazioni di studio personale e sollecitando un impegno reale sia in classe che nell’indispensabile lavoro individuale da svolgere a casa.

IL DIRIGENTE SCOLASTICO

                                                                                          Carmelo Scaffidi
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