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CIRCOLARE N. 216/mb
 Bergamo, 16.01.2024
                             AGLI STUDENTI
AI DOCENTI
OGGETTO: Attività di orientamento
Si comunica che, all’interno del registro elettronico ClasseViva, è stato introdotto, nel menù a tendina della firma, il descrittore “Orientamento” fruibile da tutti i docenti per contrassegnare le relative ore di orientamento svolte. 
Le ore di educazione civica di orientamento devono essere firmate nel seguente modo:
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Le attività svolte a scuola dovranno essere firmate dai docenti presenti in orario, mentre le uscite inerenti l’orientamento saranno firmate dall’orientatore prof. Gotti.
Le ore di Orientamento possono essere monitorate dai Coordinatori di classe e dai docenti impostati come Docente tutor per l’orientamento.
DOCENTI COORDINATORI

Per tutti i docenti coordinatori di classe, è stata introdotta nel loro menù principale la voce “Reportistica assenze e lezioni” che consente di visualizzare una serie di report (come le assenze degli studenti, le assenze settimanali, ecc..) relativi alla classe coordinata tra cui anche le lezioni firmate con il descrittore Orientamento. Filtrando la voce Lezioni orientamento e selezionando plesso e classe coordinata, si visualizza la lista delle lezioni firmate e in alto a destra si visualizza anche un conteggio di tali ore.
DOCENTI TUTOR PER L’ORIENTAMENTO

I docenti tutor per l’orientamento sono stati associati agli alunni e visualizzano alla voce “Reportistica assenze e lezioni” solo la voce relativa alle Lezioni orientamento senza poter visionare altri report.
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