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CIRCOLARE N. 343/mb
 Bergamo, 05.04.2024
AGLI ALUNNI delle

CLASSI TERZE e QUARTE

TECNICO e PROFESSIONALE 



AI GENITORI

p.c. AI DOCENTI

OGGETTO:
Attività di PCTO tra la manifestazione Landscape Festival - I Maestri del Paesaggio - e l’istituto Rigoni Stern

L’associazione Arketipos, tramite Landscape Festival – I Maestri del Paesaggio ha, come obiettivo dello statuto, la volontà di diffondere e valorizzare, nonché di promuovere, la cultura del paesaggio, sia naturale che antropico, tramite il coinvolgimento non solo di diverse discipline e dei professionisti del settore ma anche dei cittadini in genere. 

In quest’ottica, negli anni, la manifestazione ha sempre collaborato con le scuole, convinta che la promozione e diffusione del pensiero e della cultura legata alla bellezza e al benessere del paesaggio dovesse contaminare non solo chi di bellezza e di paesaggio si occupa, ma anche e soprattutto i giovani, coloro che un giorno nel loro futuro potranno far germogliare ciò che oggi vivono e apprendono.

La manifestazione viene così ad essere un’officina di studio, un ambiente in cui potersi sperimentare, un luogo in cui i pensieri assumono forma, diventano progettualità e si rivelano in percorsi differenti.

Si parla di cultura del paesaggio a 360 gradi e ogni anno viene dato rilievo ad un aspetto.

A ogni Istituto verrà quindi richiesto di guardare il tema della manifestazione e di esplorarne i possibili contenuti connessi al proprio ambito di studi.

Inizialmente i ragazzi incontreranno alcuni referenti della manifestazione per un percorso formativo atto a presentare il tema del paesaggio in primis nei suoi principi.

I ragazzi entreranno nella manifestazione in modo attivo, stimolati da ciò che loro stessi avranno avuto modo di realizzare e confluendo in una grande squadra con obiettivi comuni dove l’interdisciplinarietà e la collaborazione saranno alcuni dei valori che questo percorso formativo darà loro modo di vivere.

La manifestazione quest’anno si svolgerà dal 6 al 22 settembre; a queste date sono da aggiungere la giornata di allestimento e di disallestimento per un periodo di stage che complessivamente andrà dal 27 agosto al 27 settembre 2024.

Lo stage sarà illustrato ai partecipanti a maggio, in un incontro informativo per spiegare le attività che andranno a svolgere i ragazzi.

Per maggiori informazioni o per iscriversi al Progetto di PCTO valido per l’anno scolastico 2024/2025 rivolgersi alla prof.ssa Sandrinelli Mariarosa, entro il 20 aprile, all’indirizzo mail sandrinelli.mariarosa@iisrigonistern.it
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