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CIRCOLARE N. 366/mb
 Bergamo, 18.04.2024
ALLE/AI DOCENTI
ALLE ALUNNE E AGLI ALUNNI                                                                 
                                              p.c. AI GENITORI,

AL PERSONALE ATA
OGGETTO:
25 Aprile Festa della Liberazione, 1 Maggio Festa dei lavoratori
“E pensò che forse un partigiano sarebbe stato come lui ritto sull’ultima collina, guardando la città e pensando lo stesso di lui e della sua notizia, la sera del giorno della sua morte. Ecco l’importante: che ne restasse sempre uno”.
Il 25 Aprile si celebra la Festa della Liberazione dal nazifascismo ed è Festa nazionale, la ricorrenza più profonda e storicamente rilevante dell’Italia moderna.

Le parole di Beppe Fenoglio, sopra citate, ci ricordano le radici storiche e ideali della Costituzione, nata dalla Resistenza; i Costituenti, infatti, vollero rifondare la convivenza civile e politica con valori opposti a quelli del fascismo.

Il 25 Aprile ci richiama l’importanza della cura quotidiana della nostra democrazia: le libertà e i diritti conquistati non sono dati per sempre, ma richiedono impegno e responsabilità perché siano attuati e conservati. Dobbiamo farlo a partire dalle nostre aule affinché la scuola sia e continui ad essere luogo di partecipazione, crescita democratica, coscienza critica e tensione etica. 


Il 25 Aprile ci conduce verso un’altra data fondamentale: il 1° Maggio, Festa dei Lavoratori; le numerose morti sul lavoro e le tragedie che si sono consumate in questi giorni ci ricordano la necessità di garantire tutela, dignità e diritti ai lavoratori, per dare attuazione all’art. 1 della Costituzione: il lavoro, fondamento della Repubblica.   
	LE RICHIEDENTI
prof.ssa Clementina Gabanelli
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