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CIRCOLARE N. 368/mb
 Bergamo, 22.04.2024
AGLI STUDENTI 
IN ELENCO ALLEGATO
AI DOCENTI DELLA CLASSE 4Ag
p.c. AI GENITORI,

AL PERSONALE ATA
Oggetto:
Fasi finali progetto “Impresa in Azione” di JA Italia
Nomina Docente accompagnatore
Si comunica che, nell’ambito delle iniziative proposte all’interno del consiglio di classe e ai fini PCTO, alcuni studenti della classe 4Ag, in data martedì 7 maggio 2024 e martedì 21 maggio 2024, svolgeranno le competizioni territoriali del progetto “Impresa In Azione”. 

· Martedì 7 maggio Fiera della Lombardia presso Piazza Città di Lombardia e Auditorium Testori, a Milano dalle ore 8:30 alle 17:00.

· Martedì 21 maggio Showcase dei Team della provincia di Bergamo – Aula Magna Università di Bergamo dalle ore 9:00 alle 13:00.

Gli alunni saranno accompagnati dal prof. Savasta, che comunicherà loro successivamente orario e luogo di ritrovo, orari di partenza e rientro.

Si ricorda ai genitori e agli studenti maggiorenni che l’autorizzazione all’uscita deve essere effettuata entro e non oltre il giorno 29/04/24 tramite la comunicazione ricevuta sul registro elettronico, come da circ. 31 del 22/09/23. 
Si ricorda agli accompagnatori che:
· per l’intera durata della missione saranno in servizio a tutti gli effetti;
· l’incarico comporta l’onere di vigilanza sugli alunni affidati, con precisa assunzione di responsabilità, ai sensi degli art.2047 e 2048 del Codice Civile nonché all’art.61 della Legge 11 Luglio 1980 n. 312.
La presente circolare vale come nomina per
i docenti accompagnatori ed eventuali sostituti.
IL DIRIGENTE SCOLASTICO
                                                                                             Carmelo Scaffidi
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