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CIRCOLARE N. 374
 Bergamo, 24.04.2024
ALLE ALUNNE E AGLI ALUNNI

AI DOCENTI
p.c. ALLE FAMIGLIE,
AL PERSONALE ATA

OGGETTO:
Programma Cogestione 2024
La mattina del 30 aprile 2024 è organizzata come segue:
ore 8.00 - 8.15: ciascuna classe si riunisce nei punti di raccolta esterni all’edificio nel quale avrebbe lezione alla prima ora (aule edificio A: piazzale della sede; aule edificio E: piazzale antistante la palazzina; aule blocco C: piazzale antistante il lab di fisica; aule edifici F, G e succursale: piazzale antistante l’ex mensa). I DOCENTI della 1^ora faranno l’appello su un elenco cartaceo da ritirare presso il centralino e da riconsegnare dopo aver effettuato l’appello, ancora al centralino.
ore 8.15 - 8.20: ciascuno si sposta, in modo ordinato, nel primo laboratorio al quale è iscritto (consultare l’elenco pubblicato nella bacheca di ciascuna classe). 
ore 8.20 - 8.30 INGRESSO AI LABORATORI
lo studente referente del laboratorio effettua l’appello per verificare la correttezza delle presenze (l’elenco degli iscritti sarà presente nell’aula).
ore 8.35 - 10.20 PRIMA ATTIVITÀ 
al termine dell’attività lo studente referente deve rifare l'appello (il foglio con le presenze è da consegnare presso il centralino al termine della mattinata).
ore 10.20 - 10.30 INTERVALLO E CAMBIO LABORATORIO 
ciascuno si sposta, in modo ordinato, nel secondo laboratorio al quale è iscritto. 
ore 10.30 - 10.40 INGRESSO AI LABORATORI
lo studente referente del laboratorio effettua l’appello per verificare la correttezza delle presenze.
ore 10.45 -12.30 SECONDA ATTIVITÀ 
al termine dell’attività lo studente referente deve rifare l'appello (il foglio con le presenze è da consegnare presso il centralino al termine della mattinata).
ore 12.40 TERMINE DELLA COGESTIONE 
gli studenti devono rientrare presso le proprie abitazioni, lasciando l’istituto.
Si chiede a tutti di rispettare scrupolosamente i tempi indicati. Non è consentito per alcun motivo cambiare e/o uscire dal laboratorio al quale si è iscritti.
In caso di maltempo alcuni laboratori non potranno essere svolti e verranno sostituiti da attività in aula (visione di un film e quiz).
I docenti, referenti oppure con il compito di sorveglianza, raggiungono l’aula assegnata, secondo il piano allegato alla circolare, nel loro orario di servizio o secondo la disponibilità già accordata.

I docenti in servizio, ma non assegnati in assistenza presso uno specifico laboratorio, devono contribuire alla sorveglianza di corridoi e spazi esterni, vigilando affinché tutti gli studenti siano impegnati nelle attività della cogestione.
Si ricorda che quanti non dovessero essere presenti a scuola, devono giustificare l’assenza. Inoltre, in virtù dell’organizzazione della mattinata, il giorno 30 aprile non sono concesse entrate e uscite posticipate (salvo per quanti hanno l’ingresso per motivi di trasporto entro le 8.15).
La cogestione nasce dal desiderio degli studenti di svolgere, dopo alcuni anni di interruzione, una giornata di scuola diversa da tutte le altre. L’organizzazione delle attività ha richiesto un impegno considerevole e, dalla buona riuscita dell’edizione Cogestione 2024, dipenderà la possibilità di riproporla nei prossimi anni. Si chiede pertanto a tutti di vivere la mattinata in modo attivo, educato e responsabile.
	I RICHIEDENTI
prof.ssa Paola Rota
I rappresentanti d’Istituto
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