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CIRCOLARE N. 375/mb
 Bergamo, 24.04.2024
AI DOCENTI E AGLI STUDENTI

delle CLASSI 4A-4B
p.c. AI GENITORI,

AL PERSONALE ATA

OGGETTO:
Corso “Agricoltura di precisione e digitale”
Si comunica che, nell’ambito del progetto “PNRR – Nuove competenze e nuovi linguaggi Azioni di potenziamento delle competenze STEM e multilinguistiche (D.M. 65/2023)”, le classi 4A e 4B, in data lunedì 6 maggio 2024 e giovedì 9 maggio 2024, parteciperanno al corso in oggetto, di cui si riporta una sintetica descrizione:
Il corso si pone l’obiettivo di proporre lezioni relative alle metodologie applicabili in cantieri agricoli attrezzati con tecnologia 4.0. La trattazione avrà cura sia di istruire sui passaggi fondamentali per l’organizzazione delle informazioni e la loro gestione, sia di illustrare le potenzialità dell’agricoltura di precisione e digitale. 

Anche attraverso l’utilizzo di opportuni supporti multimediali, verranno presentate alcune operazioni agricole e, successivamente, mostrate le macchine agricole in azione sul campo, al fine di favorire la comprensione delle parti costituenti la meccanica e la tecnologia applicata nell’Agricoltura 4.0 e l’implementazione delle strategie dell’Agricoltura di Precisione.

Il corso sarà tenuto dai ricercatori del CREA.

Lunedì 6 maggio, alle ore 8:00, i docenti si recheranno in aula per effettuare l’appello; entro le 8:10 le classi raggiungeranno il cortile antistante l’edificio F, dove incontreranno i formatori; svolgeranno attività dimostrative nei campi fino alle ore 11:00 circa; successivamente la lezione proseguirà in aula Fenaroli fino alle ore 13:00.
Giovedì 9 maggio classi e docenti in orario si troveranno direttamente in aula Fenaroli, dove si effettuerà l’appello, per proseguire successivamente le attività fino alle ore 13:00.

I docenti in orario presteranno sorveglianza durante l’attività.
	I RICHIEDENTI
Team PNRR Stem e Multilinguismo


	IL DIRIGENTE SCOLASTICO
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